1. Закон Красноярского края №7-2934 от 19.07 19 г «О внесении изменений в законы края, регулирующие вопросы предоставления мер социальной поддержки и субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг»

Данным законом  края предлагается ряд изменений, направленных на приведение отдельных норм действующего краевого законодательства в соответствие с федеральным законодательством.

Так статья 160 Жилищного кодекса РФ устанавливает, что отдельным категориям граждан в порядке и на условиях, которые установлены федеральными законами, законами субъектов Российской Федерации 
и нормативными правовыми актами органов местного самоуправления, могут предоставляться компенсации расходов на оплату жилых помещений 
и коммунальных услуг за счет средств соответствующих бюджетов.

Законом РФ от 15.05.1991 №1244-1 «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС», Федеральными законами от 12.01.1995 №5-ФЗ 
«О ветеранах», от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов 
в Российской Федерации», от 10.01.2002 №2-ФЗ «О социальных гарантиях гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне» также предусмотрено предоставление отдельным категориям граждан компенсаций на оплату жилого помещения и коммунальных услуг. 

Проектом закона предлагается изменение формы предоставления мер социальной поддержки льготным категориям граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг с субсидии, предусмотренной краевым законодательством, на компенсацию. 

Для простого человека субсидия от компенсации мало чем отличается. И то и другое это помощь в виде денег. В данном случае  для оплаты коммунальных услуг. Но различие есть. Субсидию давали  до того как у гражданина  наступал срок оплаты за услуги ЖКХ. Компенсацию будут давать поле того как гражданин произвёл оплату. Это несколько напрягает, но есть и плюс. Так размер субсидии рассчитывали по прошедшему месяцу, и если её размер был больше или меньше фактического, то в следующим месяце делалась корректировка.  И так каждый месяц. Что не очень удобно и тому, кто её начисляет и для гражданина если он желает проверить правильность её размера.

Так что теперь будем получать компенсацию только после оплаты услуг ЖКХ как того и требуют федеральные законы
Предоставление мер социальной поддержки на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в форме компенсаций соответствует требованию статьи 160 Жилищного кодекса РФ, нормам, установленным Федеральными законами, регулирующими предоставление мер федеральным категориям льготников. 

Предложенные изменения позволят унифицировать порядок предоставления мер социальной поддержки на оплату жилого помещения 
и коммунальных услуг и привести его в соответствие с федеральным законодательством. 

Федеральный закон от 28.11.2018 № 442-ФЗ «О внесении изменений в статьи 159 и 160 Жилищного кодекса Российской Федерации» предусматривает изменения, связанные с отказом в предоставлении мер социальной поддержки и субсидий на оплату жилого помещения 
и коммунальных услуг в связи с задолженностью по оплате таких услуг, при условии что задолженность подтверждена вступившим в законную силу судебным актом и образовалась за период не более чем три последних года. 

При этом, информацию о наличии задолженности орган исполнительной власти субъекта РФ или управомоченное им учреждение получает без истребования информации от граждан из государственной информационной системы жилищно-коммунального хозяйства (далее – ГИС ЖКХ).

В связи с тем, что получение предусмотренной информации из ГИС ЖКХ в настоящее время не представляется возможным, так как требуются существенные программные доработки системы, данная норма вступает 
в силу с 01.01.2021 (после технических доработок системы).

Проектом закона также предусматриваются аналогичные нормы, вступающие в силу с 01.01.2021
2. Проект федерального закона № 72306-7 «О внесении изменений в Федеральный закон «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» в части уточнения отдельных социальных гарантий, предоставляемых инвалидам 

Проект внесён ещё в январе 2017 г депутатами  Государственной Думы А.Ю.Русских, О.Н.Смолин ( КПРФ).
В соответствии с частью восьмой статьи 15 Федерального закона 
«О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» места для строительства гаража или стоянки для технических и других средств передвижения предоставляются инвалидам вне очереди вблизи места жительства с учетом градостроительных норм.

Однако понятие «место для строительства» не используется ни в Земельном кодексе Российской Федерации, ни в Градостроительном кодексе Российской Федерации, ни в иных законодательных актах, регулирующих земельные отношения и иные имущественные отношения, связанные со строительством объектов капитального строительства, в том числе гаражей.

В любом случае, когда речь идет о строительстве объектов капитального строительства под «местом для строительства» может пониматься только земельный участок, правовой режим которого предусматривает возможность создания соответствующего объекта недвижимого имущества.

Таким образом, в настоящее время социальные гарантии, предоставляемые инвалидам в части возможности строительства гаража, нуждаются в уточнении, поскольку действующее правовое регулирование данного вопроса характеризуется правовой неопределенностью, зачастую становящейся препятствием для получения инвалидами соответствующих земельных участков. Кроме того, порядок предоставления земельных участков, предусмотренный Земельным кодексом Российской Федерации не содержит норм, предусматривающих правила предоставления земельных участков «вне очереди», поскольку в земельном законодательстве применяются иные формулировки.

Так, в соответствии с подпунктом 14 пункта 2 статьи 396 Земельного кодекса Российской Федерации граждане, имеющие право на первоочередное или внеочередное приобретение земельных участков имеют право на однократное предоставление земельного участка в аренду без проведения торгов (пункт 6 статьи 3914 Земельного кодекса Российской Федерации). При этом размер арендной платы за использование такого земельного участка не может превышать размера земельного налога (подпункт 3 пункта 5 статьи 397 Земельного кодекса Российской Федерации). 

При этом в силу пункта 4 статьи 1110 Земельного кодекса Российской Федерации право на подготовку схемы расположения земельного участка для дальнейшего предоставления принадлежит самому инвалиду. В этой связи он может с учетом градостроительных условий и ограничений использования соответствующей территории обеспечить образование земельного участка вблизи места своего проживания или в любом другом месте по своему усмотрению.

Согласно части шестнадцатой статьи 17 Федерального закона 
«О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» инвалидам и семьям, имеющим в своем составе инвалидов, предоставляется право на первоочередное получение земельных участков для индивидуального жилищного строительства, ведения подсобного и дачного хозяйства и садоводства.

Как следует из наименования и предмета регулирования статьи 17 Федерального закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», предоставление земельных участков инвалидам осуществляется в рамках получения ими социальной гарантии по обеспечению их жильем. 

В связи с этим на практике сложилась ситуация, когда предоставление земельных участков инвалидам ставится в зависимость от признания их нуждающимися в жилых помещениях (определения Верховного Суда РФ от 4 марта 2014 № 91-КГ13-9, от 18 марта 2014 года № 89-КГ13-10, от 21 января 2015 года № 53-КГ14-22). Аналогичную позицию занимает и Конституционный суд Российской Федерации (определение Конституционного Суда РФ от 23 апреля 2015 года № 772-О).

Однако необходимо учитывать, что согласно Конституции Российской Федерации право на землю (статья 36) и право на жилище (статья 40) являются различными правами, гарантированными гражданам Российской Федерации.

В связи с этим в целях обеспечения инвалидов земельными участками предлагается изложить соответствующие нормы в качестве самостоятельной статьи 171 Федерального закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», не связанной с обеспечением инвалидов жилой площадью, чтобы инвалиды обладали полноценными механизмами реализации своих прав, гарантированных Конституцией Российской Федерации.

В своем Заключении Комитет Государственной Думы по труду, 

социальной политике  и делам ветеранов на проект этого  закона отметил, что положения законопроекта, заменяющие норму о предоставлении мест для строительства гаража или стоянки нормой о выделении земельных участков для индивидуального гаражного строительства, не учитывают тот факт, что при этом могут быть нарушены права тех инвалидов, кто не имеет возможности или денежных средств, для строительства гаража, но при этом нуждается вблизи места жительства в месте для стоянки своего технического или иного средства передвижения.

Кроме того, по мнению Правительства Российской Федерации, указанная норма не корреспондируется с пунктом 21 статьи 1 Градостроительного кодекса Российской Федерации, в соответствии с которым под парковкой (парковочным местом) понимается специально обозначенное и при необходимости обустроенное и оборудованное место, являющееся, в том числе, частью автомобильной дороги и (или) примыкающее к проезжей части и (или) тротуару, обочине, эстакаде или мосту либо являющееся частью подэстакадных или подмостовых пространств, площадей и иных объектов улично-дорожной сети и предназначенное для организованной стоянки транспортных средств на платной основе или без взимания платы по решению собственника или иного владельца автомобильной дороги, собственника земельного участка.

Также законопроектом предлагается предоставлять в первоочередном порядке инвалидам и семьям, имеющим в своем составе инвалидов, земельные участки для индивидуального жилищного строительства, ведения личного подсобного хозяйства, дачного хозяйства, садоводства и огородничества.

Необходимо отметить, что Конституционным судом Российской Федерации и Верховным судом Российской Федерации неоднократно отмечалось, что установленное частью четырнадцатой статьи 17 Федерального закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» первоочередное обеспечение земельными участками инвалидов и семей, имеющих в своем составе инвалидов, для индивидуального жилищного строительства является мерой социальной поддержки, направленной не на всех инвалидов и семей, имеющих в своем составе инвалидов, а на тех относящихся к этой категории лиц, которые нуждаются в получении такой социальной поддержки как дополнительной гарантии реализации их жилищных прав, то есть на инвалидов и семей, имеющих в своем составе инвалидов, состоящих на жилищном учете или имеющих основания для постановки на жилищный учет.

Кроме того, расширение круга лиц, имеющих право на получение земельных участков, может затруднить реализацию указанного права иным категориям граждан (например, многодетным семьям), имеющим право на бесплатное предоставление земельных участков.

На основании изложенного, Комитет Государственной Думы по труду, социальной политике и делам ветеранов рекомендует отклонить указанный проект федерального закона в первом чтении.
До сентября 2019 г на пленарном заседании не рассматривался

3. Проект федерального закона №135864-7  « О внесении изменений в Федеральный закон «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» и в Земельный кодекс Российской Федерации»

Данный проект Федерального закона внесен 29.03 2017 депутатами Государственной Думы И.И.Мельниковым, С.Н.Решульским, О.Н.Смолиным и др (КПРФ) в целях установления единого подхода к вопросам правового регулирования правоотношений, возникающих при реализации инвалидами и семьями, имеющими в своем составе инвалидов (далее – инвалиды), права на первоочередное получение земельных участков для индивидуального жилищного строительства, ведения подсобного и дачного хозяйства и садоводства.  

В настоящее время при реализации указанных прав инвалиды в большинстве субъектов Российской Федерации сталкиваются с неоднозначным подходом в трактовке пункта шестнадцатого статьи 17 действующего Федерального закона от 24.11.1995 года №181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской  Федерации»  органами государственной власти и местного самоуправления, прокуратуры и судебными органами.

 Несмотря на то, что в части шестнадцатой статьи 17 вышеуказанного Федерального закона отсутствует требование о наличии нуждаемости в улучшении жилищных условий инвалидов и семей, имеющих в своем составе инвалидов, в качестве основания для первоочередного получения инвалидами земельного участка в собственность или в аренду,  большинству заявителям этих категорий было отказано со ссылкой на то, что инвалиды и семьи, имеющие в своем составе инвалидов, не нуждаются в улучшении жилищных условий и они не состоят на учете как очередники, нуждающиеся в улучшении жилищных условий. 

Большинство судов при принятии решений об отказе инвалидам и семьям, имеющим в своем составе инвалидов, в реализации их права на первоочередное получение земельного участка для индивидуального жилищного строительства, подсобного и дачного хозяйства и садоводства стали использовать формулировку части шестнадцатой статьи 17 вышеуказанного Федерального закона с дополнением ограничения, которого нет в данном законе: «…предусмотрено законодателем с целью установления дополнительных гарантий реализации жилищных прав инвалидов и семей, имеющих в своем составе инвалидов, соответственно, связано с нуждаемостью граждан, относящихся к данной категории лиц, нуждающихся в улучшении жилищных условий.».

Для придания видимости законности таких формулировок администрации государственных и муниципальных органов, министерства, прокуроры используют фразу «исходя из системного анализа приведенных норм закона» и ссылки на решения судов, принятые накануне и до вступления в действие нового Земельного кодекса Российской Федерации, то есть незаконно берут на себя функции  по толкованию нормы статьи 17  Федерального закона «О социальной защите инвалидов Российской Федерации» при том,  что правом толкования норм данного закона обладает только высший федеральный законодательный орган.

Учитывая вышеизложенное, законопроектом предлагается внести  изменения в действующий Федеральный закон от 24.11.1995 года №181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», а также в Земельный кодекс Российской Федерации от 25.10.2001 года №136-ФЗ, обеспечивающие единый правовой подход при рассмотрении вопросов о реализации прав инвалидов и семей, имеющих в своем составе инвалидов, на первоочередное получение  земельных участков за плату, бесплатно без права продажи в течение 5 лет либо в аренду без проведения торгов в целях индивидуального жилищного строительства, ведения личного подсобного хозяйства в границах населенного пункта, садоводства и дачного хозяйства  независимо от условий (требований) об их  нуждаемости в улучшении жилищных условий в порядке и на основаниях,  предусмотренных земельным законодательством Российской Федерации.    
 Комитета Государственной Думы по труду, социальной политике  и делам ветеранов в своем Заключении на данный законопроект 
 отметил, что Конституционным судом Российской Федерации и Верховным судом Российской Федерации неоднократно отмечалось, что установленное частью четырнадцатой статьи 17 Федерального закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» первоочередное обеспечение земельными участками инвалидов и семей, имеющих в своем составе инвалидов, для индивидуального жилищного строительства является мерой социальной поддержки, направленной не на всех инвалидов и семей, имеющих в своем составе инвалидов, а на тех относящихся к этой категории лиц, которые нуждаются в получении такой социальной поддержки как дополнительной гарантии реализации их жилищных прав, то есть на инвалидов и семей, имеющих в своем составе инвалидов, состоящих на жилищном учете или имеющих основания для постановки на жилищный учет.

Кроме того, расширение круга лиц, имеющих право на получение земельных участков, может затруднить реализацию указанного права иным категориям граждан (например, многодетным семьям), имеющим право на бесплатное предоставление земельных участков.»…
На основании изложенного, Комитет Государственной Думы по труду, социальной политике и делам ветеранов рекомендует отклонить указанный проект федерального закона в первом чтении.

На пленарное заседание ГД до сентября 2019 года он так и не выносился
4.Проект федерального закона № 682012 "О внесении изменений в Федеральный закон "О государственной социальной помощи"

Законопроект внесён депутатами от «Единой России» 05.04 2019 г
В Российской Федерации последовательно реализуется государственная политика социальной поддержки граждан, которая включает прямые выплаты, налоговые льготы, адресную помощь, меры поддержки по социальному статусу и жизненной ситуации, возрасту и состоянию здоровья. По инициативе Президента в настоящее время сформирована программа комплексных мер поддержки молодых семей: единовременные выплаты семьям, имеющим детей, и программа материнского капитала. При этом, субъектами Российской Федерации и органами местного самоуправления реализуются дополнительные меры социальной поддержки. Сформированы также меры поддержки для граждан пенсионного и предпенсионного возраста. 

Общее количество реализуемых мер социальной поддержки в Российской Федерации превышает 3 000. Используется 12 форм налоговых льгот. Общее количество категорий получателей мер социальной поддержки более 600, мерами социальной поддержки охвачено 54 млн. граждан. 

Система оказания государственных услуг гражданам в Российской Федерации постоянно совершенствуется и последовательно ориентирована на оперативность, удобство и доступность. 

С 2015 года сформирована Единая государственная информационная система социального обеспечения (далее – ЕГИССО), которая содержит в себе исчерпывающую информацию о мерах социальной защиты (поддержки), социальных услугах в рамках социального обслуживания и государственной социальной помощи, иных социальных гарантиях и выплатах, предоставляемых гражданам Российской Федерации за счет средств федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов.

Оператором системы является Пенсионный фонд Российской Федерации. Поставщиками информации являются органы государственной власти, органы местного самоуправления, государственные внебюджетные фонды, организации, находящиеся в ведении органов государственной власти, предоставляющие меры социальной защиты (поддержки). 

Настоящим законом предлагается создать механизм востребования и предоставления гражданам этой важной и полезной информации о мерах социальной защиты (поддержки), социальных услугах в рамках социального обслуживания и государственной социальной помощи, иных социальных гарантиях и выплатах. 

Законопроектом создаются процедуры и удобные для граждан форматы взаимодействия с исполнительными органами государственной власти с целью дальнейшего повышения качества государственных услуг и помощи гражданам в получении полной и достоверной информации о правах, гарантиях и мерах поддержки на федеральном, региональном и местном уровнях, порядке и месте, условиях получения конкретных персонифицированных льгот, выплат, компенсаций по принципу единого запроса-обращения. Формируется заинтересованность в доведении мер социальной поддержки до граждан. 

Реализация закона существенно повысит эффективность социальной политики и создаст дополнительные условия в достижении целей повышения поддержки и качества жизни граждан.

Обязательное, полное доведение информации и помощь в востребованности мер социальной поддержки гражданами станет новым качеством государственной социальной политики и обеспечит эффективность адресных мер. Важно подчеркнуть, что речь идет обо всех основаниях и формах социальной поддержки без ограничения.

Законопроектом предусмотрены следующие форматы информирования граждан:                                                                                                                         1) с использованием единого портала государственных и муниципальных услуг;                                                                                                                                  2) на основании бесплатного голосового обращения по выделенному                      телефонному  номеру                                                                                                                    3) путем посещения органов государственной власти, органов местного самоуправления, а также организаций, предоставляющих меры социальной защиты (поддержки).

Гражданин самостоятельно, в зависимости от места жительства, доступности услуг связи и навыков, сможет выбрать удобный лично для него способ получения информации. Предоставление информации будет осуществляться в момент обращения. Таким образом, законопроектом делается первый шаг к реализации Послания Президента Российской Федерации в части перевода оказания ключевых государственных услуг до конца 2020 года в проактивный формат.

Поэтапная реализация законопроекта обусловлена необходимостью реализации комплекса подготовительных процедур, в связи с чем, законопроектом устанавливается переходный период. 

Законопроектом предлагается наделить субъект Российской Федерации правом информировать заявителей о мерах социальной защиты (поддержки), социальных услугах в рамках социального обслуживания и государственной социальной помощи, иных социальных гарантиях и выплатах, на которые могут претендовать заявители. Законопроектом предусматривается возможность формирования списка мер социальной поддержки, как на основании данных ЕГИССО, так и на основании нормативных правовых актов Российской Федерации, нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации, муниципальных правовых актов, что обеспечит полноту информации с учётом регионального аспекта.

Законопроект разработан во взаимодействии с Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации. Создание системы информирования поддерживается Министерством и отражает стратегию внедрения современных и адаптированных информационных систем для граждан. Создание системы будет реализовано в рамках уже предусмотренных бюджетных ассигнований и не потребует дополнительных расходов федерального бюджета.

Принципиально важно, что государство, взяв на себя новые социальные обязательства, не только гарантирует их исполнение и проявляет заинтересованность в том, чтобы гражданину было известно на какие меры социальной поддержки он может претендовать, с тем, чтобы оперативно воспользоваться своими правами. То есть государство помогает гражданину, содействует и фактически обеспечивает доведение мер поддержки до исполнения в интересах гражданина.

Комитета Государственной Думы по труду, социальной политике и делам ветеранов в своем Заключении по проекту этого федерального закона во первых отмечает, что:

 законопроект Правительство Российской Федерации законопроект  поддерживает при условии учета высказанных замечаний;
на законопроект поступили отзывы от 36 законодательных (представительных) органов государственной власти субъектов Российской Федерации, все поддерживают законопроект. От  высших исполнительных органов государственной власти субъектов  Российской  Федерации поступило  47 отзывов,  их них: 46 – поддерживают, 1 – не поддерживает.  
С учетом изложенного Комитет Государственной Думы по труду, социальной политике и делам ветеранов рекомендует Государственной Думе принять проект этого закона.
В конце июля этого года законопроект был принят в первом чтении.
