Комментарий за июнь 23 

1. Проект федерального закона № 358456-8 "О внесении изменений в статью 21 Федерального закона "О страховых пенсиях" и в Федеральный закон "О Фонде пенсионного и социального страхования Российской Федерации"
Пенсионные споры - одна из наиболее распространенных и вместе с тем сложных категорий споров в сфере социального обеспечения. Данные статистики свидетельствуют о стабильно высоком количестве дел названной категории, рассматриваемых судами общей юрисдикции, причем исковые требования удовлетворяются в 82 процентах случаев.

К депутатам различных уровней законодательной власти обращается огромное количество граждан с идентичными проблемами, касающимися нарушений пенсионных прав.

Действующим законодательством предусмотрено, что граждане для защиты своих пенсионных прав могут обратиться в вышестоящий пенсионный орган и (или) в суд.

Обращения и жалобы непосредственно в ранее действующий Пенсионный Фонд Российской Федерации не приносили ожидаемых результатов, предусмотренная законом бесплатная юридическая помощь в виде правового консультирования по вопросам находящимся в компетенции государственного внебюджетного фонда де-факто не оказывалась, деятельность была направлена на отказ в выплате и уменьшение размера пенсии, а не на помощь пенсионеру, что отразилось на снижении доверия общества к государственной политике в сфере пенсионного обеспечения.

В большинстве случаев граждане вынуждены обращаться в суд, так как это более эффективный способ защиты пенсионных прав, что влечет дополнительные финансовые траты, связанные с судебными расходами, и увеличение нагрузки на и так перегруженные суды. 

Авторы законопроекта полагают, что в качестве меры дополнительной защиты прав граждан в сфере пенсионного и социального обеспечения необходимо законодательно закрепить возможность граждан обратиться в специализированную комиссию из компетентных экспертов (представителей Фонда, представителей общественных организаций пенсионеров, профсоюзов, прокуратуры, Адвокатской палаты, аппарата Уполномоченного по правам человека) при территориальных органах Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации для всестороннего и объективного рассмотрения их жалоб, которые в качестве независимого органа смогут дать оценку правомерности требований и претензий пенсионеров.
Что согласуется с нормативным положением статьи 6 Федерального закона "О Фонде пенсионного и социального страхования Российской Федерации» о полномочиях  председателя Фонда по созданию экспертных органов, в том числе межведомственных, в установленной сфере деятельности, а также с практикой  Фонда социального страхования Российской Федерации, при котором существовала комиссия по рассмотрению в досудебном порядке споров, связанных с назначением обеспечения по обязательному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний.
2. Проект федерального закона№ 350183-8   "О внесении изменений

в отдельные законодательные акты Российской Федерации"
Проект федерального закона "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (далее – законопроект) подготовлен в целях введения запрета отдельным категориям лиц иметь недвижимое имущество в иностранном государстве и на территории, совершающих в отношении Российской Федерации, российских юридических лиц недружественные действия.

15 января 2020 года Президентом Российской Федерации Владимиром Владимировичем Путиным было предложено запретить лицам, занимающим "критически важные для обеспечения безопасности и суверенитета страны" должности, иметь гражданство иностранных государств и счета в таких государствах, путем внесения соответствующих поправок в Конституцию Российской Федерации.

Предложение Президента Российской Федерации было реализовано посредством внесения изменений в существующие нормативные правовые акты. Однако у указанной категории лиц осталось право на владение недвижимым имуществом в иностранных государствах.

В сегодняшних реалиях введение такого запрета стало актуально 
как никогда. Агрессия коллективного Запада и его сателлитов по отношению 
к России и проявляемая ими русофобия в целом продолжают только усиливаться.

В этой связи, проектом федерального закона предлагается установить запрет на владение недвижимым имуществом в иностранном государстве 
и на территории, совершающих в отношении Российской Федерации, российских юридических лиц недружественные действия, в отношении круга лиц, установленного статьей 2 Федерального закона от 7 мая 2013 года 
№ 79-ФЗ "О запрете отдельным категориям лиц открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами".
К таким лицам относятся: лица, замещающие (занимающие) государственные должности Российской Федерации и субъектов Российской Федерации, включая Президента Российской Федерации, Председателя Правительства Российской Федерации, федеральных министров, судей, депутаты Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации и сенаторы Российской Федерации, отдельные региональные 
и местные депутаты, а также кандидаты; лица, занимающие отдельные должности государственной гражданской службы; отдельные должности 
в органах прокуратуры, Следственного комитета, Министерства внутренних дел Российской Федерации, Службы внешней разведки Российской Федерации, Федеральной службы безопасности Российской Федерации и таможни; отдельные должности в Центральном банке и Счетной палате; отдельные должности в государственных корпорациях (компаниях), фондах и иных организациях; отдельные муниципальные должности.
Принятие законопроекта не повлечет негативных социально-экономических, финансовых и иных последствий.
3 .Проект федерального закона№ 165425-8  «О внесении изменения в статью 1 Федерального закона «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС»
Проект федерального закона «О внесении изменения в статью 1 Федерального закона «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» подготовлен в целях защиты прав и интересов, а также оказания социальной поддержки гражданам, проживавшим в Тоцком районе Оренбургской области в 1954 году, где проводился экспериментальный взрыв атомной бомбы.

Так, законопроектом предусматривается, что к гражданам Российской Федерации, оказавшимся в зоне влияния неблагоприятных факторов, возникших вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС 26 апреля 1986 года, либо принимавшим участие в ликвидации последствий этой катастрофы, приравниваются лица, находившиеся в Тоцком районе Оренбургской области в 1954 году, а также лица, принимавшие участие в экспериментальном взрыве атомной бомбы в этом районе в 1954 году. При этом законопроектом также предлагается распространить на лиц, находившихся в Тоцком районе Оренбургской области в 1954 году, а также лиц, принимавших участие в экспериментальном взрыве атомной бомбы в этом районе в 1954 году, все меры социальной и иной поддержки, предусмотренные Законом Российской Федерации от 15 мая 1991 года № 1244-1 «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС».

Как известно, 14 сентября 1954 года в СССР на общевойсковых учениях, проходивших на Тоцком полигоне в Оренбургской области, было применено ядерное оружие. Вместе с тем, до сих пор действующее законодательство не предусматривает мер социальной и иной поддержки лиц, проживавших в указанном районе в 1954 году, а также лиц, принимавших участие в данных учениях.
Представляется, что принятие Федерального закона «О внесении изменения в статью 1 Федерального закона «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» позволит оказать лицам, находившимся в Тоцком районе Оренбургской области в 1954 году, реальную социальную и иную помощь.
 4. Проект  федерального закона № 374521-8  «О внесении изменения в статью 10 Закона Российской Федерации «О защите прав потребителей»
Проект федерального закона «О внесении изменения 
в статью 10 Закона Российской Федерации «О защите прав потребителей» 
(далее – «законопроект») направлен на совершенствование правового регулирования отношений в области защиты интересов потребителей. 

В целях осуществления полного информирования потребителей 
и пресечения злоупотребления доверием потребителей предлагается обязать продавцов указывать на ценниках товаров дополнительную информацию о цене товара за целую общепринятую единицу измерения (за 1 килограмм, 1 литр). 

Зачастую производители осуществляют снижение количества (объёма, веса) товара при сохранении размера (объема) упаковки 
и отпускной цены товара, а также уменьшают количество продукта 
в упаковке без изменения цены. Целями таких действий со стороны производителя являются сохранение объема продаж и увеличение рентабельности продажи единицы товара. 

К таким действиям прибегают производители различных потребительских товаров, продуктов питания, а также сетевые супермаркеты. Данный феномен не относится к маркетинговым инструментам стимулирования потребителей, поскольку не ведет к цели удовлетворения потребности и представляет собой введение 
в заблуждение потребителей. 

В соответствии с закрепленными положениями Закона Российской Федерации «О защите прав потребителей», в том числе об обязанностях продавца своевременно предоставлять потребителю необходимую и достоверную информацию о товарах, обеспечивающую возможность их правильного выбора, видится необходимым принятие данного законопроекта. 
