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1. Проект федерального закона № 447783-8 «О внесении изменения в статью 32 Федерального закона «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации»

Внесён 28 сентября депутатами  Государственной Думы Я.Е.Ниловым, Д.А.Свищевым, А.Н.Диденко, С.Д.Леоновым 


С принятием Федерального закона от 28 декабря 2013 года № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон) изменился порядок взимания платы за стационарное обслуживание пенсионеров и инвалидов, проживающих в домах-интернатах, пансионах и иных местах социального обслуживания граждан.

До 1 января 2015 года, даты вступления в силу указанного Федерального закона, размер ежемесячной платы за стационарное обслуживание определялся с учетом утвержденных норм питания, нормативов обеспечения мягким инвентарем граждан пожилого возраста и инвалидов, сложившегося в регионе уровня потребительских цен, тарифов на оплату коммунальных услуг и не мог превышать 75 процентов установленной им пенсии.

После 1 января 2015 года согласно статье 32 Федерального закона размер ежемесячной платы за предоставление социальных услуг в стационарной форме рассчитывается на основе тарифов и не может превышать 75 процентов среднедушевого дохода получателя социальных услуг. При этом при расчете среднедушевого дохода учитываются не только пенсии, но и иные доходы (например, пособия, дивиденды, доплаты к пенсии, ежемесячные денежные выплаты, выплаты компенсационного характера и т.п.).  


Таким образом, граждане, получая на равных условиях социальные услуги, платят за них совершенно разные деньги, зависящие от их среднедушевого дохода. У одних получателей социальных услуг среднедушевой доход включает высокую страховую пенсию, заработанную ими за долгую и добросовестную работу, ежемесячную денежную выплату, дивиденды, иные социальные пособия, а у других – лишь  небольшую страховую  либо социальную пенсию и доплату к пенсии, устанавливаемую для доведения размера пенсии до величины прожиточного минимума пенсионера, установленной в субъекте Российской Федерации. Разный размер платы за предоставленные социальные услуги вызывает чувство социальной несправедливости и социальную напряженность среди получателей социальных услуг в стационарной форме.  


В целях установления единого для всех получателей социальных услуг подхода при исчислении платы за предоставление социальных услуг в стационарной форме законопроектом предлагается внести изменение в статью 32 Федерального закона, согласно которому размер ежемесячной платы за предоставление социальных услуг в стационарной форме не может превышать 75 процентов величины прожиточного минимума на душу населения, установленной в субъекте Российской Федерации, в котором проживает получатель социальных услуг. 


Принятие законопроекта позволит восстановить социальную справедливость, снизить социальную напряженность среди получателей социальных услуг в стационарной форме.
2.Законопроект № 448143-8 «О проведении эксперимента по установлению ресторанного сбора в целях дополнительной поддержки участников специальной военной операции, иных лиц и членов их семей» 
Проект внесён от депутатов КПРФ 28.09 23 

Проект федерального закона «О проведении эксперимента по установлению  ресторанного сбора в целях дополнительной поддержки участников специальной военной операции, иных лиц и членов их семей» (далее – законопроект) разработан в целях дополнительной поддержки участников специальной военной операции и членов их семей предлагается                                 на территории Российской Федерации установить ресторанный сбор                         в размере 1 % от суммы счета за оказанные услуги рестораном, ночным клубом и баром с последующим направлением в Государственный фонд поддержки участников специальной военной операции «Защитники Отечества».

Эксперимент будет проводится в городах федерального значения Москве, Санкт-Петербурге, Московской области и Краснодарском крае                        с последующей возможностью включения в эксперимент других субъектов Российской Федерации. 

В соответствии с пунктом 8 статьи 1 Налогового кодекса Российской Федерации установлено, что федеральными законами может быть предусмотрено проведение в течение ограниченного периода времени на территории одного или нескольких субъектов Российской Федерации, муниципальных образований экспериментов по установлению налогов, сборов, специальных налоговых режимов.

В ходе эксперимента предполагается с учетом особенностей  апробировать различные механизмы ресторанного сбора с последующим направлением сумм в Государственный фонд поддержки участников специальной военной операции «Защитники Отечества». По итогам эксперимента будет принято решение распространить лучший опыт для применения на всей территории Российской Федерации, либо отказаться               от его внедрения.

Указом Президента Российской Федерации от 03.04.2023 № 232 создан Государственный фонд поддержки участников специальной военной операции «Защитники Отечества».

Деятельность Фонда направлена на организацию и оказание поддержки и помощи:

ветеранам боевых действий, принимавшим участие (содействовавшим выполнению задач) в СВО на территориях ДНР, ЛНР и Украины с 24 февраля 2022 года, территориях Запорожской и Херсонской областей с 30 сентября 2022 года, уволенным с военной службы;

лицам, принимавшим участие в боевых действиях в составе Вооруженных Сил ДНР, Народной милиции ЛНР, воинских формирований и органов ДНР и ЛНР начиная с 11 мая 2014 года;

членам семей вышеназванных лиц, погибших (умерших) при выполнении задач в ходе СВО (боевых действий), умерших после увольнения с военной службы, если их смерть наступила вследствие увечья (ранения, травмы, контузии) или заболевания, полученных при выполнении задач в ходе СВО (боевых действий).

Законопроектом определяются полномочия органов государственной власти, необходимые для его реализации.

В законопроекте  используются понятия согласно ГОСТ 30389-2013 «Услуги общественного питания. Предприятия общественного питания. Классификация и общие требования», введенного в действие Приказом Росстандарта от 22.11.2013 № 1676-ст, в котором поясняется, что понимается под предприятием (объектом) общественного питания. Здесь же приводятся определения и классификация (ресторанов, ночных клубов и баров).

Согласно законопроекту обязанность по исчислению, взиманию и перечислению в федеральный бюджет ресторанного сбора возлагается на оператора ресторанного сбора - юридическое лицо или индивидуальный предприниматель, осуществляющие в соответствии с законодательством Российской Федерации деятельность   по предоставлению потребителю услуг по организации питания и досуга или без досуга.

Кроме того, законопроектом устанавливаются положения об аккумулировании средств от указанного сбора в Государственном фонде поддержки участников специальной военной операции «Защитники Отечества». 

При этом указанные средства будут направляться исключительно на финансовое обеспечение поддержки участников специальной военной операции и членов их семей (на иные цели они не могут быть использованы).

Взимание ресторанного сбора не вызывает негативного общественного резонанса со стороны посетителей, поскольку его взимание составляет незначительную часть чека (процент чаевых в ресторанах значительно больше), но создаст положительный эффект в рамках всей страны по оказанию помощи участникам специальной военной операции и членов их семей.
3.Проект федерального закона № 416438-8 "О внесении изменений 
в Федеральный закон "О погребении и похоронном деле" 
и Федеральный закон "Об обязательном социальном страховании 
на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством"

Проект федерального закона "О внесении изменений в Федеральный закон "О погребении и похоронном деле" и Федеральный закон "Об обязательном социальном страховании на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством" внесён Правительством РФ и  подготовлен в целях совершенствования законодательства в части оптимизации механизма назначения и выплаты социального пособия на погребение с учетом развития современных информационных технологий. 

Основным эффектом для гражданина от принятия законопроекта является переход на электронное межведомственное взаимодействие, предоставление социального пособия на погребение в электронном виде по одному заявлению с одновременным исключением истребования документов от гражданина. 

Проектируемые изменения затрагивают положения Федерального закона от 12 января 1996 г. № 8-ФЗ "О погребении и похоронном деле" (далее - Федеральный закон № 8-ФЗ) в части порядка обращения и условий возмещения стоимости услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению, специализированной службе по вопросам похоронного дела, 
а также в части назначения и выплаты гражданам социального пособия 
на погребение. 

В соответствии с положениями Федерального закона № 8-ФЗ размер социального пособия на погребение определяется исходя из стоимости услуг, утвержденной органами местного самоуправления по согласованию с соответствующими отделениями Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации и с органами государственной власти субъектов Российской Федерации, а также установленного предельного размера социального пособия на погребение (возмещения стоимости услуг). Предельный размер социального пособия на погребение подлежит ежегодной индексации. 

На практике возникает вопрос, на какую дату следует определять размер социального пособия на погребение, если в период между датой смерти, датой погребения и датой обращения за осуществлением выплат имело место изменение предельного размера социального пособия на погребение либо изменение стоимости гарантированного перечня услуг. Вопрос определения размера социального пособия на погребение возникает также при реализации экстерриториального принципа обращения за осуществлением выплат, когда 
в муниципальном образовании по месту получения пенсии умершим гражданином, месту его погребения и месту обращения заявителя определена разная стоимость гарантированного перечня услуг по погребению или применяется районный коэффициент. 

Более того, возмещение специализированной службе по вопросам похоронного дела стоимости услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению, осуществляется 
по предельным установленным размерам пособия, в то время как для отдельных субъектов Российской Федерации и (или) местностей в их границах фактическая стоимость услуг ниже той, которая установлена уполномоченными органами. 

В целях урегулирования вопроса определения суммы выплаты предлагается установить, что возмещение специализированной службе 
по вопросам похоронного дела стоимости услуг, предоставляемых согласно гарантированному перечню услуг по погребению, производится в размере, определяемом на дату погребения умершего по месту его погребения. 
Для выплаты социального пособия на погребение его размер предлагается определять на дату составления записи акта о смерти и по последнему месту жительства умершего, а при его отсутствии - по месту государственной регистрации смерти. 

На Фонд пенсионного и социального страхования Российской Федерации законопроектом возлагается функция по подтверждению сделанного заявителем выбора получения услуг согласно гарантированному перечню услуг 
по погребению. Планируется внедрение единого заявления, в котором заявитель выберет либо получение услуг в соответствии с гарантированным перечнем, либо выплату социального пособия на погребение. В случае выбора получения услуг в соответствии с гарантированным перечнем Фонд пенсионного и социального страхования Российской Федерации предоставит заявителю документ (сведения), который подтверждает (которые подтверждают) сделанный выбор и на основании которого будет возможно дальнейшее обращение заявителя в специализированные организации. Формат подтверждающего документа (в электронном виде, на бумажном носителе) будет разработан в рамках реализации норм законопроекта, а порядок его получения гражданином предельно упрощен. 

При предъявлении выписки о выборе заявителем получения услуг в соответствии с гарантированным перечнем услуг по погребению будет обеспечена возможность проверки ее достоверности. 

Так, в целях подтверждения наличия в информационной системе сведений о выданной выписке форма выписки будет содержать двухмерный штриховой код (QR-код), позволяющий при его считывании проверить обозначенные сведения. Указанная возможность будет обеспечена для всех заинтересованных сторон правоотношений в рамках предоставления гарантированного перечня услуг по погребению. 

Соответствующий порядок проверки будет утвержден Правительством Российской Федерации. 
Согласно статье 10 Федерального закона № 8-ФЗ основанием 
для назначения и выплаты социального пособия на погребение лицам, взявшим на себя обязанность осуществить погребение умершего, является справка о смерти (форма № 11), утвержденная приказом Минюста России от 1 октября 2018 г. № 200 "Об утверждении форм справок и иных документов, подтверждающих наличие или отсутствие фактов государственной регистрации актов гражданского состояния, и Правил заполнения форм справок и иных документов, подтверждающих наличие или отсутствие фактов государственной регистрации актов гражданского состояния" (далее - справка о смерти). 

Для возможности цифровизации процесса предоставления социального пособия на погребение, а также для создания удобных условий для граждан законопроектом предусматривается порядок выплаты указанного пособия на основании сведений, поступающих из Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния (далее - ЕГР ЗАГС). Сведения о назначенных пособиях доступны к получению из государственной информационной системы "Единая централизованная цифровая платформа 
в социальной сфере" (далее - ГИС ЕЦП). Данные технологические возможности позволяют исключить из процедуры выплаты социального пособия на погребение и предоставления услуг согласно гарантированному перечню предоставление справки о смерти на бумажном носителе как основания получения выплаты (услуг) и таким образом избавить гражданина, располагающего реквизитами актовой записи о смерти, 
от необходимости обращаться в территориальный орган записи актов гражданского состояния. 

При этом для иных органов, в которых умерший получал пенсию, если 
на день смерти пенсионное обеспечение умершего осуществлялось такими органами и умерший не подлежал обязательному социальному страхованию 
на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, остается существующий порядок предоставления пособия на погребение на основании справки о смерти.

Для обеспечения возможности предоставления выплаты по принципу "одного окна" проектируемыми изменениями устанавливается, что Фонд пенсионного и социального страхования Российской Федерации выполняет административные функции по приему всех заявлений о назначении социального пособия на погребение или о получении услуг по погребению, направлению и обработке межведомственных запросов для определения права на получение социального пособия на погребение и дальнейшей маршрутизации заявления в ответственные за принятие решения органы с проектом решения 
о выплате пособия и документами (сведениями), полученными в рамках межведомственного взаимодействия. Проектируемая норма позволит создать "единое окно" для обращений граждан за получением социального пособия 
на погребение, сократить количество отказов в назначении выплаты пособия 
из-за некорректного выбора уполномоченного органа и упростить клиентский путь при нахождении человека в трудной жизненной ситуации. 

Предусмотренные законопроектом изменения не перестраивают механизм процесса выплаты социального пособия на погребение, а оцифровывают действующую схему его выплаты. 

Статья 10 Федерального закона № 8-ФЗ в настоящее время предусматривает осуществление выплаты социального пособия на погребение 
в день обращения. При этом на практике правило о выплате социального пособия на погребение через организацию почтовой связи (либо страхователями) снижает удобство и доступность получения этой меры. Реализация указанного положения также вызывает определенные затруднения 
в случае выбора заявителем способа выплаты социального пособия 
на погребение путем зачисления на счет, открытый в кредитной организации, поскольку срок зачисления платежа в данном случае может составлять 
три банковских дня. При этом срок осуществления рассматриваемых выплат следует определять в рабочих днях. 

В связи с этим законопроектом предлагается производить выплату социального пособия на погребение по выбору гражданина: на счет, открытый 
в кредитной организации, или через организацию почтовой связи, а также уточнить сроки перечисления (выплаты) указанных средств.

