Пояснительная записка

к проекту Закона Красноярского края «О социальных выплатах гражданам, подвергшимся радиационному воздействию, и приравненным к ним лицам 
на компенсацию затрат на приобретение жилья на территории города Красноярска»
В соответствии со статьей 26.3.1 Федерального закона от 06.10.1999        № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» органы государственной власти субъекта Российской Федерации вправе устанавливать за счет средств бюджета субъекта Российской Федерации дополнительные меры социальной поддержки                 и социальной помощи для отдельных категорий граждан вне зависимости           от наличия в федеральных законах положений, устанавливающих указанное право.
Настоящий проект закона разработан в целях предоставления мер государственной поддержки гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, аварии                 на производственном объединении «Маяк», и приравненным к ним лицам (далее – чернобыльцы), признанным в установленном порядке нуждающимися в улучшении жилищных условий, проживающим на территории г.Красноярска и отвечающим требованиям данного законопроекта.

Мерами государственной поддержки чернобыльцев является компенсация затрат собственных и (или) заемных (кредитных) средств, потраченных на приобретение жилого помещения.

По состоянию на 01.01.2011 в администрации г. Красноярска состоит 66 человек (семей) из чернобыльцев, вставших на учет в качестве нуждающихся     в улучшении жилищных условий  до  01.01.2005. 

Чернобыльцы обеспечиваются жилыми помещениями посредством государственных жилищных сертификатов (далее – сертификаты) в рамках подпрограммы «Выполнение государственных обязательств по обеспечению жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством» федеральной целевой программы «Жилище» на 2011 – 2015 годы (далее – подпрограмма). 

В пределах выделенных Красноярскому краю в 2011 году средств федерального бюджета в размере 8 395,0 тыс. рублей министерством строительства и архитектуры Красноярского края сертификаты выданы              6 чернобыльцам.

По информации Минрегиона России бюджетное финансирование               в рамках реализации подпрограммы предусматривает до 2015 выполнить государственные обязательства по обеспечению жильем более 90 % чернобыльцев, вставших на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий  до 01.01.2005. Значительное увеличение финансирования подпрограммы предусматривается с 2013 года.

Для чернобыльцев, проживающих в г. Красноярске, существует проблема в приобретении жилья в связи с тем, что фактическая рыночная стоимость жилья не соответствует стоимости сертификата.

Прогноз выдачи сертификатов чернобыльцам, состоящим на учете  в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий в администрации г. Красноярска,   на период с 2012 по 2015 годы составит:

в 2012 году – 6 сертификатов;

в 2013 году – 16 сертификатов;

в 2014 году – 18 сертификатов;

в 2015 году – 20 сертификатов.

Предполагаемый объем средств краевого бюджета на компенсацию затрат собственных средств на приобретение жилья  60 чернобыльцами            по состоянию на 15.06.2011, в ценах I полугодия 2011 года составит 35553,641 тыс. рублей.

Ежегодная потребность средств краевого бюджета на период с 2012 по 2015 годы на компенсацию затрат в ценах I полугодия 2011 года составит:

в 2012 году – 3555,364 тыс. рублей;

в 2013 году – 9480,971 тыс. рублей;

в 2014 году – 10666,092 тыс. рублей;

в 2015 году – 11851,214 тыс. рублей.

