Комментарии за август 2017
1. Проект Федерального закона N 105375-7
"О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федераци»



Внесён в Госдуму 17.02.17 депутатами от «Единй России» Сидякиным  А.Г. Первым заместителем председателя Комитета ГД по жилищной политике и жилищно-коммунальному хозяйству и Тарасенко М.В Первым заместителем  председателя Комитета ГД по труду, социальной политике и делам ветеранов.
Проект федерального закона направлен на приведение законодательных актов Российской Федерации в соответствие с Жилищным кодексом Российской Федерации.

Федеральным законом от 3 июля 2016 года № 267-ФЗ «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации» расходы на оплату за тепловую энергию были исключены из состава расходов на оплату коммунальных услуг, потребляемых при содержании общего имущества в многоквартирном доме.

Вместе с тем в ряде законодательных актов Российской Федерации, а именно Законе Российской Федерации от 15 мая 1991 года № 1244-1 «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС», Федеральном законе от 12 января 1995 года № 5-ФЗ «О ветеранах», Федеральном законе от 24 ноября 1995 года № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», Федеральном законе от 10 января 2002 года № 2-ФЗ «О социальных гарантиях гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне», устанавливаются меры социальной поддержки отдельным категориям граждан.

Предусматривается, что при расчете компенсации расходы на оплату за тепловую энергию включены в расходы по оплате коммунальных услуг, потребляемых при содержании общего имущества в многоквартирном доме.

В этой связи, проект федерального закона направлен на гармонизацию федерального законодательства.
Не большой по тексту, но важный по содержанию проект закона. Далее интересно  рассмотреть как он быстро обрастает соавторами. До 25 апреля в соавторы этого проекта приписываются ещё 40 депутатов. Вродебы ну и чего тут такого?.  А такое здесь в том что депутату нужно иметь в своём активе как можно больше внесённых законопроектов. И ещё лучше законопроектов которые прошли и стали законами. Это как результат работы депутата. Мол не зря там штаны просиживает.  И чем больше за депутатом числится законопроектов, а тем более ставших законами тем он считается эффективным, деловым и т.д депутатом. А как лучше всего набрать большее количество законопроектов? Записаться в соавторы.  Причёв в такие законопроекты которые вносят в законы небольшие порой даже технические изменения и на сто процентов проходные. Вот этот законопроект таковой. Поэтом у него так много отцов-соавторов.  И если посмотреть как быстро и без запинок законопроект проходит все стадии согласования в госдуме то можноувидеть, что эти депутаты не  ошиблись и в свой актив записали ещё один законпроект причём ставший законом. точно они выбрали.

Смотрим далее как гладко и быстро  законопроект проходит стадии согласования. Комитета Государственной Думы по труду, социальной политике и делам ветеранов 16 марта принимает решение:
«1. Считать проект федерального закона № 105375-7 "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" соответствующим части третьей статьи 104 Конституции Российской Федерации и статье 105 Регламента Государственной Думы. 

2. Предложить Совету Государственной Думы принять следующее решение:

назначить Комитет Государственной Думы по труду, социальной политике и делам ветеранов ответственным по законопроекту;

включить указанный проект федерального закона в примерную программу законопроектной работы Государственной Думы в период весенней сессии 2017 года (июнь);
направить законопроект в комитеты и комиссию Государственной Думы, во фракции в Государственной Думе, Президенту Российской Федерации, в Правительство Российской Федерации, в Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации,  Общественную палату Российской Федерации, Счетную палату Российской Федерации, законодательные (представительные) органы государственной власти субъектов Российской Федерации, высшие исполнительные органы государственной власти субъектов Российской Федерации для подготовки отзывов, предложений и замечаний, а также в Правовое управление Аппарата Государственной Думы для подготовки заключения;

установить срок представления в Комитет Государственной Думы по труду, социальной политике и делам ветеранов отзывов, предложений и замечаний до 5 мая 2017 года;
установить срок подготовки законопроекта к рассмотрению Государственной Думой в первом чтении – июнь 2017 года.
3. Направить настоящее Решение, законопроект и материалы к нему на рассмотрение Совета Государственной Думы.»
В начале июня правовое управление даёт свое заключение:
«Проектом федерального закона вносятся изменения в Закон Российской Федерации от 15 мая 1991 года № 1244-I «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС», в Федеральный закон от 12 января 1995 года № 5-ФЗ «О ветеранах», в Федеральный закон от 24 ноября 1995 года №181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», в Федеральный закон от 10 января 2002 года № 2-ФЗ «О социальных гарантиях гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне», в целях приведения указанных законов в соответствие с Жилищным кодексом Российской Федерации в части исключения расходов на оплату за тепловую энергию из состава расходов на оплату коммунальных услуг, потребляемых при содержании общего имущества в многоквартирном доме. Замечаний концептуального характера по законопроекту не имеется.»
  В эти же дни Комитет Государственной Думы по труду, социальной политике и делам ветеранов делает свое заключение: 

            «Комитет Государственной Думы по труду, социальной политике и делам ветеранов рассмотрел указанный проект федерального закона и сообщает следующее.

Законопроектом предусматривается внесение изменений в федеральные законы от 24 ноября 1995 года № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», от 12 января 1995 года № 5-ФЗ «О ветеранах», от 
10 января 2002 года № 2-ФЗ «О социальных гарантиях гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне» и Закон Российской Федерации от 15 мая 1991 года № 1244-I «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС».

Целью проекта федерального закона является приведение норм отдельных законодательных актов Российской Федерации в соответствие с Жилищным кодексом Российской Федерации.

Федеральным законом от 3 июля 2016 года № 267-ФЗ «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации» из состава расходов на оплату коммунальных услуг, потребляемых при содержании общего имущества в многоквартирном доме, исключены расходы на оплату тепловой энергии. Законопроектом предлагается внести аналогичные изменения в отдельные законодательные акты Российской Федерации.

В настоящее время весь объем тепловой энергии, используемый в многоквартирном доме в целях предоставления коммунальной услуги по отоплению, оплачивается потребителями в составе платы за коммунальную услугу по отоплению, которая вносится совокупно без разделения на плату за коммунальную услугу по отоплению в жилом или нежилом помещении.

По мнению Комитета, принятие законопроекта приведет нормы действующего законодательства к единообразию и не повлияет на объем предоставляемых гражданам социальных гарантий.

Согласно финансово-экономическому обоснованию принятие и реализация рассматриваемого проекта федерального закона не потребует дополнительных расходов федерального бюджета.
У Правового управления Аппарата Государственной Думы к тексту законопроекта замечаний концептуального характера не имеется.

Концепция законопроекта была поддержана Комитетом Совета Федерации по социальной политике.

С учетом изложенного Комитет по труду, социальной политике и делам ветеранов рекомендует Государственной Думе принять проект федерального закона № 105375-7 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в первом чтении.»
Далее Совет Госдумы по предложению этого же  комитета готовит проект постановления  Госдумы:

1. Принять в первом чтении проект федерального закона                   № 105375-7 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», внесенный депутатами Государственной Думы А.Г.Сидякиным, М.В.Тарасенко, ( и ещё 40 депутатами)  
2. Направить   указанный    законопроект    Президенту    Российской 

Федерации, в Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, комитеты и комиссии Государственной Думы, во фракции в Государственной Думе, в Правительство Российской Федерации, законодательные (представительные) органы государственной власти субъектов Российской Федерации.

Установить, что поправки к указанному законопроекту направляются в Комитет Государственной Думы по труду, социальной политике и делам ветеранов в тридцатидневный срок со дня принятия настоящего Постановления.

3. Комитету Государственной Думы по труду, социальной политике и делам ветеранов доработать указанный законопроект с учетом поступивших поправок и внести его на рассмотрение Государственной Думы во втором чтении.»

В последние дни весенней сессии проект принимается в первом чтении и 30 октября он становиться законом. Всё! 42 депутата потрудились на славу и отработали своё пребывание в госдуме.

2.Приказ Минстроя России от 27.06.2017 N 925/пр
"О нормативе стоимости одного квадратного метра общей площади жилого помещения по Российской Федерации на второе полугодие 2017 года и показателях средней рыночной стоимости одного квадратного метра общей площади жилого помещения по субъектам Российской Федерации на III квартал 2017 года"
Зарегистрировано в Минюсте России 20.07.2017 N 47469.
Норматив стоимости 1 кв. метра общей площади жилого помещения по РФ на II полугодие 2017 года утвержден в размере 38320 рублей

В первом полугодии 2017 года указанный норматив составлял 37208 рублей.

Кроме того, утверждены показатели средней рыночной стоимости одного квадратного метра общей площади жилого помещения по субъектам РФ на III квартал 2017 года, которые подлежат применению федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов РФ для расчета размеров социальных выплат для всех категорий граждан, которым указанные социальные выплаты предоставляются на приобретение (строительство) жилых помещений за счет средств федерального бюджета. В частности, для Москвы стоимость по-прежнему составляет 90400 рублей, а для Санкт-Петербурга она увеличена по сравнению со II кварталом 2017 года с 60651 рубля до 62228 рублей.

3.Приказ Минтруда России от 30.06.2017 N 547
"Об утверждении Примерного положения об организациях, обеспечивающих социальную занятость инвалидов трудоспособного возраста"
Для нашей категории данный приказ интересен постольку, поскольку некоторые из наших инвалидов продолжают работать. Знание о требованиях, предъявляемых к предприятию на котором трудиться инвалид и о правах самого инвалида при осуществлении трудовой деятельности  инвалида и полезно и необходимо.

В соответствии с пунктом 11 приложения N 4 к государственной программе Российской Федерации "Доступная среда" на 2011 - 2020 годы, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации Минтрудом России утверждено примерное положение об организациях, обеспечивающих социальную занятость инвалидов

Положение носит рекомендательный характер и направлено на организационно-правовое регулирование деятельности по обеспечению социальной занятости инвалидов трудоспособного возраста для достижения оптимального согласования интересов органа исполнительной власти субъекта РФ, осуществляющего полномочия в области содействия занятости населения и иных сторон трудовых отношений.

Согласно Положению основными задачами таких организаций являются:

- организация производств, предполагающих несложные (простые) виды трудовой деятельности, не требующие профессиональной подготовки;
- прием (оформление) на работу инвалидов;

- подбор инвалидам видов труда в соответствии с индивидуальной программой реабилитации и абилитации инвалида (ИПРА) и их возможностями;

- обеспечение рабочими местами инвалидов в соответствии с требованиями ИПРА и их возможностями;

- оснащение рабочих мест в соответствии с рекомендациями ИПРА;

- предоставление инвалиду наставника для оказания значительной помощи в процессе выполнения трудовых функций;

- обеспечение обучения инвалида на рабочем месте;

- соблюдение в отношении участников социальной занятости прав и обязанностей, установленных трудовым законодательством;

- создание для участников трудовых отношений благоприятных условий труда;

- обеспечение доступности производственных и непроизводственных помещений для инвалидов;

- контроль за соблюдением санитарно-гигиенических условий в производственных и непроизводственных помещениях;

- защита прав и интересов сторон трудовых отношений социальной занятости.
Организации осуществляет свою деятельность в соответствии со следующими требованиями:

а) руководство деятельностью организации осуществляется руководителем, в его отсутствие заместителем руководителя, назначенным приказом организации;

б) непосредственное руководство наставником осуществляется руководителем структурного подразделения организации, в котором работают наставник и инвалид;

в) наличие подготовленного персонала для оказания помощи инвалидам;

г) обеспечение доступности для инвалидов объектов инфраструктуры организации, мест целевого посещения;

д) обеспечение охраны труда и безопасности путей движения (в том числе эвакуационных);

е) платежеспособность организации;

ж) износ основных производственных фондов на уровне среднеотраслевого (или ниже);

з) отсутствие задолженности по налогам и сборам, иным предусмотренным законодательством Российской Федерации обязательным платежам;

и) отсутствие проведения в отношении организации процедуры банкротства и (или) ликвидации, приостановки осуществления финансово-хозяйственной деятельности в соответствии с законодательством Российской Федерации;

к) отсутствие нарушений нормативных правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, и договоров (соглашений), на основании которых предоставляются средства бюджетов бюджетной системы Российской Федерации;

л) наличие вакантных должностей или возможности создания новых рабочих мест с несложными (простыми) видами трудовой деятельности, за исключением видов деятельности, связанных с необходимостью срочной ликвидации последствий аварий, стихийных бедствий, катастроф и других чрезвычайных ситуаций и требующих специальной подготовки работников, а также их квалифицированных и ответственных действий.

10. Сведения о наличии свободных рабочих мест (вакантных должностях) в организации вносятся в регистр получателей государственных услуг в сфере занятости населения с указанием:

а) наименование юридического лица, фамилии, имени, отчества работодателя, являющегося индивидуальным предпринимателем;

б) адрес (местонахождение);

в) сведения о свободных рабочих местах и вакантных должностях;

г) сведения о высвобождении работников организации.

К оборудование рабочих мест в организации предьявляются следующие требования.
 Оборудование рабочих мест в организации рекомендуется осуществлять в соответствии с основными требованиями к оснащению (оборудованию) специальных рабочих мест для трудоустройства инвалидов с учетом нарушенных функций и ограничений их жизнедеятельности, гигиеническими требованиями к условиям труда инвалидов, и рекомендациями, содержащимися в ИПРА.

 Оборудование конкретного рабочего места инвалида должно учитывать специфику труда на рабочем месте: характер выполняемых работ, уровень специализации рабочего места, механизации и автоматизации производственного процесса, взаимосвязь с другими рабочими местами в данной организации, а также индивидуальные потребности инвалида, для которого оснащается данное рабочее место - вид и степень выраженности нарушений, степень ограничения способности к трудовой деятельности, навыки работы со специальной техникой, должность, опыт работы (при их наличии) и др.

      Специальное рабочее место инвалида при организации социальной занятости должно обеспечивать безопасность труда, работу 1 - 2 класса тяжести и напряженности труда, исключать возможность ухудшения здоровья или травматизма инвалида.

       Оборудование специальных рабочих мест для трудоустройства инвалидов включает в себя подбор, монтаж и эксплуатацию основного технологического оборудования, технологической и организационной оснастки, инструментов, вспомогательного оборудования, применение которых позволяет создать условия для выполнения инвалидом его трудовых функций на рабочем месте.

      Не допускается размещение рабочих мест инвалидов в подвальных, цокольных этажах, в зданиях без естественного освещения и воздухообмена.

         Рабочие места в открытых помещениях и на открытом воздухе (сельскохозяйственные виды работ) могут быть заняты инвалидами с умственной отсталостью, психическими нарушениями без выраженных сопутствующих заболеваний, которым эти условия не противопоказаны по состоянию здоровья.

         Инвалиды обеспечиваются рабочей одеждой, соответствующей времени года, и инвентарем.

К наставникам в организации также есть определённые требования
     Наставник, оказывающий помощь инвалиду должен знать:

а) особенности социальной занятости как формы трудоустройства инвалидов;

б) особенности трудовой деятельности инвалидов;

в) особенности учебной и трудовой деятельности инвалидов, с которыми он работает;

г) правовые аспекты трудоустройства инвалидов и основы трудового законодательства Российской Федерации;

д) права и обязанности инвалидов, которым оказывается помощь в процессе трудовой деятельности;

е) правила этики при работе с инвалидами.

       Наставник обязан:

а) оказывать помощь инвалиду при освоении трудовых навыков, адаптации на рабочем месте, выполнении функциональных обязанностей;

б) содействовать оборудованию рабочего места инвалида в соответствии с рекомендациями ИПРА;

в) содействовать созданию для инвалидов показанных условий труда в соответствии с ИПРА;

г) содействовать обеспечению доступности производственных и непроизводственных помещений для инвалидов в соответствии с имеющимися у них нарушениями функций и ограничениями жизнедеятельности;

д) содействовать социальной адаптации инвалидов в трудовом коллективе;

е) обучать инвалида на рабочем месте с использованием наглядных методов, с регламентированными по силе воздействия и времени нагрузками;

ж) знакомить инвалида с правилами по охране труда, пожарной безопасности, контролировать их соблюдение;

з) знакомить инвалида с правилами внутреннего трудового распорядка и иными локальными нормативными актами, непосредственно связанными с его трудовой деятельностью;

и) содействовать в обеспечении бытовых нужд инвалида, связанных с исполнением им трудовых обязанностей.

     Особое значение имеет обеспечение инвалидам доступности производственных и непроизводственных помещений

     В организации инвалидам обеспечивается доступность производственных и непроизводственных помещений, включая помещения социально-бытового назначения, пассивного и активного отдыха, пункты питания, медицинские пункты, кабинеты социально-трудовой ориентации, переводчика жестового языка (на предприятиях, использующих труд инвалидов по слуху) и учебные классы.

        Организация обеспечивает:

а) доступность рабочих мест, мест целевого посещения (бытовых и санитарно-гигиенических помещений, столовой, буфета или комнаты приема пищи) и беспрепятственность перемещения внутри зданий и сооружений;

б) безопасность путей движения (в том числе эвакуационных);

в) своевременное получение инвалидами полноценной и качественной информации, позволяющей ориентироваться в пространстве, использовать оборудование (в том числе для самообслуживания), участвовать в трудовом и учебном процессе;

г) устранение или преобразование элементов производственной среды, которые могут являться барьерами на пути передвижения инвалидов к рабочим местам;

д) оборудование мест целевого посещения в соответствии с потребностями инвалидов с различными нарушениями функций организма;

е) контроль за состоянием здоровья инвалида и условий его труда и отдыха.

     При отсутствии технической возможности обеспечить доступность и удобство для инвалидов мест целевого посещения организация обеспечивает выделение специальной зоны или участка (например, у входной зоны).

Так же должны соблюдаться требования к документации по приему и оформлению инвалида на работу

      Отношения, связанные с обеспечением социальной занятости инвалидов, регулируются трудовым законодательством Российской Федерации.

      Работодатель наряду с трудовым договором может заключать с инвалидом ученический договор. Ученический договор заключается на срок, необходимый для обучения данной профессии, специальности, получения соответствующей квалификации.

     Время ученичества в течение недели не должно превышать нормы рабочего времени, установленной для работников соответствующего возраста, состояния здоровья, профессии, специальности при выполнении соответствующих работ.

         В случае отсутствия наставника ученик не допускается к работе.

За деятельностью организации должен существлятся  контроль
       Контроль за выполнением организацией взятых на себя договорных обязательств в согласованные сроки осуществляет в установленном порядке орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации, осуществляющий государственную политику в области содействия занятости населения.

4.Информация ФСС РФ
"Порядок предоставления территориальными органами фонда путевок на санаторно-курортное лечение льготным категориям граждан"
В теме по обеспечению санаторно-курортными путёвками появилось новое. Фонд социального страхования 24.08 17 на своём сайте разместил интересную ( см ниже) о порядке предоставления территориальными отделениями Фонда путёвок на санаторно-курортное лечение льготным категориям граждан. Суть этой информации состоит в том что путёвки выдавать только по очереди ( в соответствии с датой подачи заявления) . Никому никаких приоритетов и первоочерёдностей. Все десять категорий федеральных льготников одинаковы и никому никаких первоочерёдностей. Поскольку как написано в этом «документе»: «Предоставление в приоритетном порядке (вне очереди) путёвки федеральному льготнику, относящемуся к одной из десяти категорий, установленных ст. 6.1 и 6.7 Федерального закона от 17 июля 1999 г. № 178-ФЗ, не принимая во внимание ранее зарегистрированные заявления других граждан, имеющих аналогичные медицинские показания, является грубым нарушением их прав на получение государственной социальной помощи, что недопустимо в соответствии с п. 3 ст. 17 Конституции Российской Федерации, запрещающей осуществление прав и свобод человека посредством нарушения прав и свобод других лиц.» Появление этого «документа» связано с участившимися обращениями инвалидов в суды из-за несвоевременного предоставления путёвок. Суды как правило обязывают фонд путёвку инвалиду выдать. А так как фонд может обеспечит путёвками не более 30% заявителей, то и возникает у него проблема как выполнять решение суда. Вот и родился такой «документ». Для региональных отделений он конечно указ и они его будут исполнять, и ссылаться на него при объяснении, инвалиду, почему так долго не дают путёвку.

Но...С юридической точки зрения это даже не документ. У него нет ни номера, ни даты, ни подписи. Так бумажка. Но руководствоваться ей на местах будут. Тем более что этом «документе» ссылки на Определение Конституционного суда который отметил, что положения части 2 статьи 6.3 Федерального закона, №178-фз от 17.07.99г «сами по себе не регулируют порядок предоставления путевок на санаторно-курортное лечение (как в рамках указанного периода, так и за его пределами), а потому не могут рассматриваться как нарушающие конституционные права граждан в указанном заявителем аспекте.» Т.е обязанности предоставлять путёвку инвалиду в течении года в законе нет. Точка. 
Фонд соцстраха мог бы подсластить эту горькую пилюлю другой цитатой из этого же Определения КС а именно: 
«При этом не исключается право федерального законодателя в порядке реализации своих дискреционных полномочий с учетом особенностей правового статуса отдельных категорий граждан (в частности, детей-инвалидов) совершенствовать механизм предоставления государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг в части, касающейся предоставления путевок на санаторно-курортное лечение, гражданам, которые не были обеспечены такими путевками в течение календарного года, в том числе посредством установления для них соответствующей денежной компенсации.» Т.е федеральный законодатель может при желании внести в закон дополнение о предоставлении денежной компенсации при не возможности обеспечить путёвкой. Как это было в нашем законе до 2005 года. Но законодатель делать этого не хочет.

Порядок предоставления территориальными органами Фонда путевок на санаторно-курортное лечение льготным категориям граждан

Право на получение в рамках набора социальных услуг санаторно-курортного лечения и проезда к месту лечения и обратно гражданам из числа федеральных льготных категорий (в том числе инвалидам) предоставляется в соответствии с Федеральным законом от 17 июля 1999 г. № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи» (далее – Федеральный закон от 17 июля 1999 г. № 178-ФЗ).

Порядок обеспечения лиц из числа получателей социальных услуг санаторно-курортным лечением установлен приказом Минздравсоцразвития России от 29 декабря 2004 г. № 328 «Об утверждении порядка предоставления набора социальных услуг отдельным категориям граждан».

Механизм финансового обеспечения предоставления санаторно-курортного лечения отдельным категориям граждан определен Правилами финансового обеспечения расходов по предоставлению гражданам государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2004 г. № 864.

Размер средств определяется, исходя из численности граждан в субъекте Российской Федерации, включенных в Федеральный регистр лиц, имеющих право на получение государственной социальной помощи и не отказавшихся от получения социальной услуги по санаторно-курортному лечению и бесплатного проезда на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно в соответствии с Федеральным законом от 17 июля 1999 г. № 178-ФЗ,  и норматива финансовых затрат в месяц на одного гражданина, получающего названную социальную услугу.

Приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 30 ноября 2016 г. № 696н «О нормативах финансовых затрат в месяц на одного гражданина, получающего государственную социальную помощь в виде социальных услуг по санаторно-курортному лечению, по предоставлению проезда на междугородном транспорте к месту лечения и обратно, а также по проезду на железнодорожном транспорте пригородного сообщения в 2017 году» установлены нормативы финансовых затрат в месяц на одного гражданина, получающего государственную социальную помощь в виде социальной услуги в 2017 году, которые составляют по санаторно-курортному лечению – 124,5 руб., по предоставлению проезда на междугородном транспорте к месту лечения и обратно – 17,7 руб. (в соответствии с Приказом Минтруда России от 17.05.2017 № 425н).

В случае изъявления гражданином желания на получение набора социальных услуг или одной услуги, сумма средств, направляемая на оплату предоставления набора социальных услуг либо одной социальной услуги, удерживается из состава начисленной гражданину ежемесячной денежной выплаты, осуществляемой в соответствии с законодательством Российской Федерации. При этом удержанная из общего объема бюджетных ассигнований сумма перераспределяется для финансового обеспечения соответствующих социальных услуг, в том числе Фонду социального страхования Российской Федерации и Министерству труда и социальной защиты Российской Федерации для обеспечения граждан путевками на санаторно-курортное лечение.

Необходимо также отметить, что гражданин имеет право отказаться от получения набора социальных услуг или одной услуги, при этом сумма средств, направляемая на оплату предоставления набора социальных услуг либо одной социальной услуги, будет начислена гражданину в составе ежемесячной денежной выплаты.

Путёвки на санаторно-курортное лечение предоставляются лицам, имеющим право на получение государственной социальной помощи, в порядке очерёдности, которая формируется согласно дате подачи заявления.

Предоставление в приоритетном порядке (вне очереди) путёвки федеральному льготнику, относящемуся к одной из десяти категорий, установленных ст. 6.1 и 6.7 Федерального закона от 17 июля 1999 г. № 178-ФЗ, не принимая во внимание ранее зарегистрированные заявления других граждан, имеющих аналогичные медицинские показания, является грубым нарушением их прав на получение государственной социальной помощи, что недопустимо в соответствии с п. 3 ст. 17 Конституции Российской Федерации, запрещающей осуществление прав и свобод человека посредством нарушения прав и свобод других лиц.

Согласно ч. 2 ст. 6.3 Федерального закона от 17 июля 1999 г. № 178-ФЗ периодом предоставления гражданам социальных услуг является календарный год. Вышеуказанная норма не устанавливает обязанность ежегодного предоставления санаторно-курортного лечения, что подтверждает определение Конституционного суда Российской Федерации от 11 мая 2012 г. № 817-О, в котором указано, что установление хронологических границ периода предоставления мер социальной поддержки выступает необходимым элементом механизма реализации права на государственную социальную помощь в виде набора социальных услуг, включая право на предоставление путёвки на санаторно-курортное лечение, а положения ч. 2 ст. 6.3 Федерального закона от 17 июля 1999 г. № 178-ФЗ, определяющие такие границы, направлены на обеспечение его эффективного функционирования. Эти положения сами по себе не регулируют порядок предоставления путевок на санаторно-курортное лечение (как в рамках указанного периода, так и за его пределами), а потому не могут рассматриваться как нарушающие конституционные права граждан в указанном аспекте.

Очередь на получение путевки на санаторно-курортное лечение формируется в порядке подачи заявлений граждан

Сообщается, что предоставление в приоритетном порядке (вне очереди) путевки федеральному льготнику, категории которых установлены статьями 6.1 и 6.7 Федерального закона от 17 июля 1999 г. N 178-ФЗ, не принимая во внимание ранее зарегистрированные заявления других граждан, имеющих аналогичные медицинские показания, является грубым нарушением их прав на получение государственной социальной помощи.

Со ссылкой на определение Конституционного Суда РФ от 11 мая 2012 г. N 817-О сообщается, что законодательством не устанавливается обязанность ежегодного предоставления санаторно-курортного лечения лицам, имеющим право на получение государственной социальной помощи.

Отмечено также, что нормативы финансовых затрат в месяц на одного гражданина, получающего государственную социальную помощь в виде социальной услуги в 2017 году, составляют (Приказ Минтруда России от 30 ноября 2016 г. N 696н):

по санаторно-курортному лечению - 124,5 руб.,

по предоставлению проезда на междугородном транспорте к месту лечения и обратно - 17,7 руб.

В случае изъявления гражданином желания на получение набора социальных услуг или одной услуги, сумма средств, направляемая на их оплату, удерживается из состава начисленной гражданину ежемесячной денежной выплаты.

Если гражданин отказался от получения набора социальных услуг или одной услуги, то сумма средств, направляемая на их оплату, будет начислена гражданину в составе ежемесячной денежной выплаты.
5.Проект Федерального закона
"О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях"
 Поскольку почти 90% ликвидаторов и членов их семей являются автомобилистами, то данный законопроект касается и нас.
Минэкономразвития России предлагает распространить административную ответственность за управление транспортным средством, не прошедшим техосмотр, на водителей всех автомобилей

В настоящее время административная ответственность за это нарушение предусмотрена в случае управления легковым такси, автобусом или грузовым автомобилем для перевозок людей, с числом мест для сидения более чем восемь, и транспортным средством, предназначенным для перевозки опасных грузов. Размер штрафа составляет от 500 до 800 рублей.

Проектом предлагается введение за данное нарушение штрафа для водителей всех автомобилей в размере 800 рублей при фиксации видеокамерами.

Также предлагается введение административной ответственности в том числе:

за неоднократное нарушение порядка ведения единой автоматизированной информационной системы техосмотра, реестра операторов техосмотра, а также порядка формирования информационного ресурса, содержащего сведения из реестра операторов;

для граждан и должностных лиц за оформление диагностической карты, подтверждающей допуск к участию в дорожном движении транспортного средства, в отношении которого не проведен техосмотр;

за осуществление технического диагностирования транспортных средств при проведении техосмотра лицом, сведения о котором отсутствуют в единой автоматизированной информационной системе техосмотра, либо не уполномоченным на осуществление технического диагностирования данной категории транспортных средств, либо не уполномоченным на осуществление технического диагностирования в данном пункте техосмотра или на передвижной диагностической линии.

