Комментарии нормативных актов  за февраль 2019г


Законопрект № 47953-7 «О внесении изменений в статьи 154 и 169 Жилищного кодекса Российской Федерации»
Данный законопроект был внесён ещё два года (07. 12. 2016 г) назад  депутатами  от ЛДПР Натаровым С.В и Черкасовым К.
Этот законопроект интересен для нашей категории тем что он касается  граждан старше 70 лет, а так же инвалидов и ветеранов которых в нашей среде достаточное количество.
Настоящим законопроектом предлагается не учитывать взносы на капитальный ремонт в составе платы за жилое помещение и коммунальные услуги для собственников помещений в многоквартирном доме.

В настоящее время получает распространение практика, когда жильцы многоквартирных домов, имеющие задолженность по уплате взносов на капитальный ремонт, лишаются льгот по оплате жилого помещения и коммунальных услуг (это относится к ветеранам, инвалидам и другим льготным категориям граждан). 

Проблема заключается в том, что механизм работы фонда капитального ремонта до сих пор остается непонятен для многих граждан, тем более что в большинстве домов проводить капитальный ремонт планируется не ранее 2040-х годов. В отсутствие достаточной информации, объясняющей важность системы капремонта, многие жильцы отказываются оплачивать взносы на капитальный ремонт.

Вместе с тем отказ в предоставлении льгот (субсидий) лицам, имеющим задолженность по уплате взносов на капремонт, может рассматриваться как ущемление прав жильцов. Кроме того, данное обстоятельство влечет к существенной нагрузке на семейные бюджеты льготных категорий жильцов.

В то же время предлагаемое законопроектом исключение взносов на капитальный ремонт из состава платы за жилое помещение и коммунальные услуги не отменяет обязанность по уплате этих взносов.

В связи с тем, что с 1 января 2016 г. вступил в силу Федеральный закон от 29.12.2015 г. № 399-ФЗ в соответствии с которым на основании закона субъекта Российской Федерации может устанавливаться право субъектов Российской Федерации предоставлять компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах гражданам, достигшим 70 - 80-летнего возраста.   (70-ти летним  компенсируется 50 % расходов, а  восьмидесятилетним гражданам компенсируется 100 % расходов).

Наряду с условием о достижении определенного возраста гражданином, претендующим на компенсацию расходов, устанавливаются дополнительные условия, выполнение одного из которых будет являться основанием для применения данной меры социальной защиты:

- гражданин должен являться неработающим одиноко проживающим собственником жилого помещения;

- гражданин, являющийся собственником жилого помещения, проживает совместно в составе семьи, состоящей из неработающих граждан пенсионного возраста.

Таким образом, в случае когда, например, за указанной льготой обращается одиноко проживающая женщина 75 лет, являющаяся единственной собственницей квартиры, в которой при этом зарегистрирована ее внучка, такая льгота предоставлена не будет. Существует большое количество подобных примеров. При этом нередко остальные зарегистрированные в квартире лица могут фактически проживать в других местах и не оказывать никакой помощи престарелым собственникам такой квартиры, которые будут вынуждены в полном размере выплачивать сумму взносов за капитальный ремонт. Были также зафиксированы случаи, когда пожилые лица – собственники квартир снимали с регистрации других лиц, совместно проживающих с ними, чтобы получить право на компенсацию расходов на уплату взноса на капитальный ремонт. 

Вместе с тем дополнительные жилищные расходы для отдельных категорий граждан (неработающих пожилых лиц, не получающих помощи от близких и родственников) стали существенными, а в некоторых случаях – непосильными. 
   В этой связи предлагаемым законопроектом предлагается скорректировать норму части 2.1 статьи 169 Жилищного кодекса Российской Федерации, указав, что компенсация расходов на уплату взноса на капитальный ремонт, рассчитанного исходя из минимального размера взноса на капитальный ремонт на один квадратный метр общей площади жилого помещения в месяц, установленного нормативным правовым актом субъекта Российской Федерации, и размера регионального стандарта нормативной площади жилого помещения, используемой для расчета субсидий, может предоставляться на основе законов субъектов Российской Федерации неработающим пенсионерам, являющимся собственниками жилых помещений и достигшим 70 - 80-летнего возраста, независимо от наличия в квартире иных зарегистрированных лиц.
Не плохая идея и действительно подсказанная самой жизнью.

Однако  профильный  комитет ( от 28.03.2018 г) предлагает  отклонить данный законопроект. 

Почему?
Потому, что  наличие задолженности, по уплате взносов на капитальный ремонт, по мнению авторов законопроекта, связано с тем, что механизм работы фонда капитального ремонта до сих пор остается непонятен для многих граждан. 
  Авторы указывают, что при отсутствии достаточной информации, объясняющей важность системы капитального ремонта, многие жители отказываются оплачивать взносы на капитальный ремонт, но своевременно оплачивают и услуги  за жилое помещение, и за коммунальные услуги.

Существующий же порядок предполагает, что  субсидии и компенсации расходов на оплату жилого помещения и коммунальных услуг предоставляются гражданам только  при отсутствии у них задолженности по оплате жилых помещений и коммунальных услуг или при заключении и (или) выполнении гражданами соглашения по ее погашению.

По мнению Комитета, предлагаемое законопроектом изменение представляется необоснованным, поскольку само по себе непонимание отдельных положений законодательства Российской Федерации не может являться основанием для его неисполнения.

     Кроме того, законопроектом исключается требование, согласно которому собственник жилого помещения – получатель мер социальной поддержки по компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт должен являться одиноко проживающим или проживать в составе семьи, состоящей только из совместно проживающих неработающих граждан пенсионного возраста.

Указанные компенсационные меры принимаются на основании законов субъектов Российской Федерации и, соответственно, финансируются из средств бюджетов субъектов Российской Федерации с возможностью возмещения за счет средств федерального бюджета.

Комитет отмечает, что представленный законопроект не учитывает необходимость адресности предоставления мер социальной поддержки, оценки уровня доходов лиц, совместно проживающих с собственником жилого помещения – получателем мер социальной поддержки по компенсации расходов на уплату взноса на капитальный ремонт. 

По мнению Комитета Государственной Думы по жилищной политике и жилищно-коммунальному хозяйству, при принятии проектов федеральных законов, предусматривающих предоставление мер социальной поддержки отдельным категориям граждан, в первую очередь, необходимо учитывать нуждаемость граждан в соответствующих мерах поддержки.

Таким образом, установление предлагаемых законопроектом мер может нарушить принцип адресности предоставления мер социальной поддержки и привести к дополнительным необоснованным расходам федерального бюджета.

Кроме выше указанного в  финансово-экономическом обосновании к законопроекту указывается, что его реализация не потребует дополнительных расходов из федерального бюджета.

Однако принятие законопроекта приведет к увеличению численности получателей социальной поддержки по уплате взносов на капитальный ремонт, что повлечет дополнительные расходы бюджетов субъектов Российской Федерации, а также может повлечь дополнительные расходы федерального бюджета в виде субсидий бюджетам субъектов Российской Федерации на компенсацию отдельным категориям граждан уплаты взносов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме. 

        Кроме того, решение вопросов социальной поддержки и социального обслуживания граждан пожилого возраста отнесено к полномочиям органов государственной власти субъекта Российской Федерации по предметам совместного ведения, осуществляемым данными органами самостоятельно за счет средств бюджета субъекта Российской Федерации.

 Более того в соответствии со статьей 263-1 Федерального закона от 6 октября 1999 года № 184-ФЗ предусмотрено право органов государственной власти субъекта Российской Федерации устанавливать за счет средств бюджета субъекта Российской Федерации дополнительные меры социальной поддержки и социальной помощи для отдельных категорий граждан вне зависимости от наличия в федеральных законах положений, устанавливающих указанное право.

       Таким образом, законодательством Российской Федерации субъектам Российской Федерации предоставлена возможность самостоятельно принимать решения, касающиеся установления дополнительных мер социальной поддержки отдельным категориям граждан по уплате взносов на капитальный ремонт за счет средств бюджета субъекта Российской Федерации.

 Так же отрицательно относятся к этому законопроекту другие комитеты Госдумы и Правительство РФ.
 Поэтому данный законопроект не имеет перспектив на «жизнь» и будучи заведомо не проходным так долго валяется  без рассмотрения на пленарном заседании Госдумы, ну  как документ не очень важный и не приоритетный. 
Законопроект № 554343-7 «О внесении изменений в Федеральный закон "О страховых пенсиях" в части установления возможности наследования страховых пенсий по старости»
 Внесён депутатами от партий СР и КПРФ в сентябре прошлого года.
 Идея сделать пенсионные накопления принадлежащими гражданину, а не государству, как это существует сейчас, не нова. Данный законопроект очередная попытка эту идею реализовать. 
Настоящий проект федерального закона направлен на реализацию справедливого механизма выплаты гражданам страховых пенсий по старости. Представляется, что в настоящее время государство получает необоснованную выгоду в виде недополученных гражданами страховых пенсий в связи с наступлением смерти в раннем возрасте. Представляется, что лицо, которое уплачивало страховые пенсионные взносы в течение жизни, должно иметь гарантии по их возврату со стороны государства либо данному гражданину, либо его наследникам. 

Ввиду указанных обстоятельств настоящим проектом федерального закона закрепляется норма о том, что право на получение страховой пенсии по старости является наследуемым. 

В целях реализации указанного механизма наследования предлагается во-первых ввести новый термин-    «гарантированный период получения страховой пенсии по старости» – ежегодно утверждаемый Правительством Российской Федерации возраст, до достижения которого гражданин Российской Федерации, застрахованный в соответствии с Федеральным законом от 15 декабря 2001 года N 167-ФЗ " либо его наследник (наследники), принявший (принявшие) в установленном порядке наследство, имеют гарантированное право на получение страховой пенсии по старости. 
При этом одновременно вносятся дополнения в статью, регулирующую перечень лиц, имеющих право на получение страховой пенсии. В частности, предлагается дополнить указанный перечень лицами, унаследовавшими пенсионные права застрахованного лица на получение страховой пенсии по старости. Указанные лица будут иметь право на получение страховой пенсии по старости в течение гарантированного периода получения страховой пенсии по старости при соблюдении определённых условий.
При этом лица, унаследовавшие право на получение страховой пенсии по старости, приобретают тот же объем прав, которыми обладал наследодатель.

Одновременно с этим устанавливается, что принятие в наследство права на получение страховой пенсии не влечет отмену на получение своей пенсии. 

Законопроект детально раскрывает механизм реализации указанного права. Так, в частности, устанавливается следующее: 

1. Гражданин Российской Федерации, застрахованный в соответствии с Федеральным законом от 15 декабря 2001 года N 167-ФЗ, имеющий право на получение страховой пенсии по старости, реализует своё право на получение страховой пенсии по старости до наступления смерти. 

В случае, если смерть такого гражданина наступила до истечения гарантированного периода получения страховой пенсии по старости, у его наследника (наследников) возникают наследственные права на получение страховой пенсии указанного лица.  

В случае, если смерть такого гражданина наступила по истечении гарантированного периода получения страховой пенсии по старости, наследственные права на получение страховой пенсии по старости не возникают. 

2. В случае, когда гражданин Российской Федерации, застрахованный в соответствии с Федеральным законом от 15 декабря 2001 года N 167-ФЗ, имеющий право на получение страховой пенсии по старости, реализует это право, гарантированный период получения страховой пенсии по старости начинается с момента реализации такого права. 

3. В случае смерти лица, застрахованного в соответствии с Федеральным законом от 15 декабря 2001 года N 167-ФЗ  и уплачивавшего страховые пенсионные взносы в соответствии с законодательством, до начала получения страховой пенсии по старости, гарантированный период получения страховой пенсии по старости начинается с момента вступления в установленном порядке наследников в наследственные права.

Таким образом, по мнению авторов,  проект федерального закона создает реальный механизм защиты и систему гарантий для лиц, уплачивающих страховые пенсионные взносы на получение страховых пенсий ими либо их наследниками. Указанные новеллы направлены на сбалансированность страховой пенсионной системы и стимулирование легализации трудовых отношений. 

Однако профильный комитет не поддержал этот законопроект.

 Так как существующий порядок (Гражданский кодекс РФ, Раздел V "Наследственное право") наследования не предполагает наследование прав и обязанностей. Состав наследственного имущества определяется статьей 1112 ГК Р Ф, а законопроект не предусматривает введение новых видов наследуемого  имущества. 

Ссылки комитета на Определения КС РФ, что, мол, у наследников  не возникает право на получение пенсии наследователя как особой социальной выплаты, установленной ему при жизни, так как  пенсионные правоотношения в случае смерти пенсионера прекращаются нам кажутся не совсем корректными так как предлагаемый законопроект и предполагает изменение существующего порядка. 

Однако комитет отмечает, что раз предлагаемые законопроектом изменения не согласуются с нормами Гражданского кодекса Российской Федерации, а законопроект не предлагает их изменить, то законопроект в таком виде принимать не следует.
Также комитет отмечает, что  предложенное законопроектом новое правовое регулирование, смешивая принципы гражданского законодательства и законодательства о социальном страховании, не учитывает при этом их особенностей и не предусматривает особого порядка реализации отдельных правоотношений.

Так, законопроектом не учитываются основные принципы обязательного пенсионного страхования, в соответствии с которыми страховые взносы, уплачиваемые работодателями за работающих у них застрахованных лиц и зафиксированные в общей части индивидуального лицевого счета застрахованного лица, носят условно накопительный характер, фиксируются по распределительному методу, базируются на принципе солидарности поколений и направляются на выплату страховых пенсий нынешним пенсионерам.
Так же у комитета есть претензии к законопроекту ещё по нескольким позициям в том числе и по финансово –экономическому обоснованию и в результате –предложение к Госдуме данный законопроект не принимать.
Законопроект № 592287-7 «О внесении изменений в Федеральный закон 
«Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» 

по вопросам оказания паллиативной медицинской помощи

Государственная Дума  21 февраля на пленарном заседании  приняла в третьем чтении закон о паллиативной медицинской помощи.

«В Послании Федеральному Собранию Президент РФ Владимир Путин поручил как можно скорее завершить работу над законопроектом о паллиативной помощи – сегодня закон принят в третьем чтении», — сказал парламентским журналистам Председатель Государственной Думы Вячеслав Володин. 

Он напомнил, что «закон прошел широкое обсуждение со специалистами, оказывающими паллиативную помощь, волонтерами, экспертами, что позволило выйти на нормы прямого действия. Паллиативная помощь будет оказываться в каждом регионе, люди бесплатно будут обеспечены необходимыми обезболивающими и медицинскими изделиями и смогут дома, рядом со своими близкими, получать всю необходимую поддержку, как медицинс Как закон поможет людям?

В соответствии с законом, «паллиативная медицинская помощь представляет собой комплекс мероприятий, включающих медицинские вмешательства, мероприятия психологического характера и уход, осуществляемые в целях улучшения качества жизни неизлечимо больных граждан и направленные на облегчение боли, других тяжелых проявлений заболевания»

кую, так и психологическую». 

Такая помощь будет оказываться прошедшими специальную подготовку медицинскими работниками «как в амбулаторных условиях, в том числе на дому, и в условиях дневного стационара, стационарных условиях». 

При этом медицинские организации, оказывающие паллиативную помощь, также должны будут взаимодействовать с родственниками пациента, добровольцами (волонтерами), а также организациями социального обслуживания, религиозными организациями.

Закон предусматривает «облегчение боли, связанной с заболеванием, состоянием и (или) медицинским вмешательством, методами и лекарственными препаратами, в том числе наркотическими лекарственными препаратами и психотропными лекарственными препаратами», а также гарантирует, что «при оказании паллиативной медицинской помощи пациенту предоставляются для использования на дому медицинские изделия, предназначенные для поддержания функций органов и систем организма человека».

Наконец, паллиативная помощь может быть оказана, даже «если состояние гражданина не позволяет выразить ему свою волю и отсутствует законный представитель». Решение об этом будет «приниматься врачебной комиссией либо, если собрать врачебную комиссию невозможно, — консилиумом врачей или непосредственно лечащим (дежурным) врачом».

Для вступления его в силу его должен одобрить Совет Федерации и пописать Президент.
