Комментарий февраль 22г


1. Проект федерального закона «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС»





Проект федерального закона «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» (далее – проект федерального закона) разработан во исполнение Постановления Конституционного Суда Российской Федерации от 23 декабря 2021 г. ? 54-П «По делу о проверке конституционности пункта 9 части первой статьи 271 Закона Российской Федерации «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС» в связи с жалобой гражданки                                  А.Н. Меджидовой» (далее - Постановление), которым предусмотрено, что федеральному законодателю надлежит - исходя из требований Конституции Российской Федерации и с учетом правовых позиций Конституционного Суда Российской Федерации, выраженных в Постановлении, - принять меры по устранению неопределенности нормативного содержания пункта 9 части                     первой статьи 271 Закона Российской Федерации от 15 мая 1991 г. ? 1244-I                      "О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС" (далее - Закон ? 1244-I).


Так, Постановлением пункт 9 части первой статьи 271 Закона ? 1244-I признан не соответствующим Конституции Российской Федерации, ее статьям 19 (части 1 и 2) и 42, в той мере, в какой данное положение в силу неопределенности нормативного содержания, порождающей на практике неоднозначное его истолкование, допускает в системе действующего правового регулирования различный подход к решению вопроса о праве внуков граждан, указанных в пунктах 1, 2, 3 и 6 части первой статьи 13 Закона ? 1244-I, на ежемесячную денежную выплату (далее - ЕДВ).


При этом Постановлением отмечено, что указанная норма «изначально характеризовалась внутренним противоречием, что и послужило причиной различного ее понимания и применения. С одной стороны, в числе получателей ежемесячной денежной выплаты были названы дети первого и последующих поколений граждан, указанных в пунктах 1, 2, 3 и 6 части первой статьи 13 Закона Российской Федерации «О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС», что предполагает их родственную связь по прямой восходящей линии с лицами, пострадавшими от воздействия радиации, не только в качестве детей, но и в качестве внуков и т.д. С другой стороны, указывалось на необходимость наличия факта радиоактивного облучения вследствие чернобыльской катастрофы одного из родителей. Тем самым требования пункта 9 части первой статьи 271 данного Закона можно понимать как необходимость принадлежности одного из родственников ребенка по прямой восходящей линии к гражданам, указанным в пунктах 1, 2, 3 и 6 части первой его статьи 13. Одновременно один из родителей ребенка должен подтвердить, что он получил радиоактивное облучение вследствие чернобыльской катастрофы. Но в этом случае упоминание о других родственниках, кроме родителей, с позиций юридической техники становится излишним.


�
Один из возможных подходов, следовательно, основывается на презумпции отсутствия риска неблагоприятных последствий радиационного воздействия на граждан, указанных в пунктах 1, 2, 3 и 6 части первой статьи 13 данного Закона, для их внуков, чьи родители не пострадали от воздействия радиации. В то же время можно исходить и из того, что единственным условием приобретения ребенком права на социальную защиту служит наличие родственной связи по прямой восходящей линии с одним из названных граждан. В этом случае смысловой акцент может быть перенесен на факт рождения ребенка после радиоактивного облучения его родственника, поскольку только при таких обстоятельствах допустимо предполагать возможность риска неблагоприятных последствий, связанных с облучением, и сохранения опасности для здоровья последующих поколений.».


Также в Постановлении отмечено, что «установлению соответствующего правового регулирования должно предшествовать исследование вопроса о том, является ли радиационное воздействие, которому подверглись дедушки и бабушки в связи с чернобыльской катастрофой, достаточным основанием для предоставления социальной защиты их внукам, не имеющим заболеваний, которые могли бы быть поставлены в причинно-следственную связь с таким воздействием».


В связи с изложенным предлагаемые проектом федерального закона нормы разработаны исходя из указанных положений Постановления и основаны на информации Министерства здравоохранения Российской Федерации о выводах Российской научной комиссии по радиологической защите в ее заключении по оценке радиологических последствий чернобыльской аварии спустя 35 лет по данным Национального радиационно-эпидемиологического регистра в отношении проведенного радиационно-эпидемиологического исследования заболеваемости потомков первого поколения (детей) ликвидаторов, показавшего отсутствие статистически значимых радиационных рисков. 


Так, проектом федерального закона предлагается в отличие от действующей редакции сохранить право на ЕДВ детей первого поколения граждан, указанных в пунктах 1, 2, 3 и 6 части первой статьи 13 Закона ? 1244-I, родившихся после радиоактивного облучения вследствие чернобыльской катастрофы одного из родителей, а также предоставить право на эту выплату детям их последующих поколений, при условии, что родители этих детей страдают болезнями вследствие чернобыльской катастрофы или обусловленными генетическими последствиями радиоактивного облучения одного из родителей.


Одновременно проектом федерального закона в целях приведения к единообразию наименований категорий детей аналогичные изменения в указанной части предлагается внести и в абзац первый части третьей, абзац первый части четвертой статьи 4 Закона ? 1244-I, абзац первый части первой статьи 25 Закона              ? 1244-I, содержащие в себе такую же категорию детей.


Кроме того, учитывая, что абзацем четвертым пункта 2 резолютивной части Постановления определено, что назначенная детям второго поколения (внукам) граждан, указанных в пунктах 1, 2, 3 и 6 части первой статьи 13 Закона ? 1244-I, до вступления в силу Постановления ежемесячная денежная выплата продолжает выплачиваться до наступления оснований прекращения ее выплаты в соответствии с законодательством Российской Федерации, в проект федерального закона включена статья 2, содержащая нормы, направленные на реализацию указанного положения Постановления.


Проект федерального закона не содержит положений, вводящих избыточные административные и иные ограничения и обязанности для субъектов предпринимательской и иной деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и иной деятельности и бюджетов всех уровней бюджетной системы Российской Федерации.


В проекте федерального закона  отсутствуют обязательные требования, оценка соблюдения которых осуществляется в рамках государственного контроля (надзора), муниципального контроля, при рассмотрении дел об административных правонарушениях, а также обязательные требования, соответствие которым проверяется при выдаче разрешений, лицензий, аттестатов аккредитации, иных документов, имеющих разрешительный характер, соответствующий вид государственного контроля (надзора), вид разрешительной деятельности и предполагаемая ответственность за нарушение обязательных требований или последствиях их несоблюдения.


Предлагаемые в проекте федерального закона решения не окажут влияния на достижение целей государственных программ Российской Федерации.


Проект федерального закона соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.





2.Постановление Правительства РФ от 21.01.2022 N 24 "О предоставлении отдельных мер социальной поддержки гражданам, подвергшимся воздействию радиации" в части изменений в «Правила предоставления ежемесячной денежной компенсации гражданам подвергшимся воздействию радиации в результате  катастрофы на Чернобыльской АЭС»





Данным постановлением Правительство Российской Федерации вносит изменения в «Правила предоставления ежемесячной денежной компенсации гражданам подвергшимся воздействию радиации в результате  катастрофы на Чернобыльской АЭС»


 в частности дополнительно вводятся пункты 4, 4.1, 4.2, 4.3,  которые вступают в силу с 01.01. 22 а некоторые с 05.02.22г





«4. Выплата денежной компенсации инвалидам производится территориальными органами Пенсионного фонда Российской Федерации в соответствии с пунктами 4 1 - 4 3, 7, 8 1 и 10 настоящего Порядка или государственными органами, которым федеральным законом о федеральном бюджете предусмотрены денежные средства на выплату указанной денежной компенсации.


В случае смерти инвалида выплата денежной компенсации нетрудоспособным иждивенцам осуществляется территориальными органами Пенсионного фонда Российской Федерации в соответствии с пунктами 4 1 - 4 3, 7, 8 1 и 10 настоящего Порядка или государственными органами, которым федеральным законом о федеральном бюджете предусмотрены денежные средства на выплату указанной денежной компенсации.


Информация об изменениях:


 Порядок дополнен пунктом 4 1 с 5 февраля 2022 г. - Постановление Правительства России от 21 января 2022 г. N 24


 Изменения распространяются на правоотношения, возникшие с 1 января 2022 г.


ГАРАНТ:


 Пункт 4 1 (в редакции постановления Правительства России от 21 января 2022 г. N 24) в части использования ФГИС "Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)" вступает в силу с 1 июля 2022 г.


4 1. Денежная компенсация инвалидам и нетрудоспособным иждивенцам (их законным представителям), у которых право на нее впервые возникло после 1 января 2022 г., предоставляется и выплачивается территориальными органами Пенсионного фонда Российской Федерации (за исключением граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, денежная компенсация которым осуществляется государственными органами, которым федеральным законом о федеральном бюджете предусмотрены денежные средства на выплату денежной компенсации) на основании заявления о предоставлении денежной компенсации (далее - заявление о компенсации), форма которого устанавливается Пенсионным фондом Российской Федерации, поданного в территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации, и (или) документов (сведений), необходимых для предоставления денежной компенсации, по перечню согласно приложению (далее - документы (сведения).


Заявление о компенсации и заявление об изменении способа доставки денежной компенсации подаются:


в электронном виде с использованием федеральной государственной информационной системы "Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)" (далее - единый портал);


лично по месту жительства, пребывания или фактического проживания инвалида или нетрудоспособного иждивенца (их законного представителя) в территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации либо многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг (далее - многофункциональный центр) в случае наличия заключенного соглашения о взаимодействии между территориальным органом Пенсионного фонда Российской Федерации и многофункциональным центром, уполномоченным на заключение указанного соглашения на основании Федерального закона "Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг".


Подача заявления о компенсации посредством единого портала осуществляется с использованием простой электронной подписи при условии, что личность инвалида или нетрудоспособного иждивенца (их законного представителя) установлена при личном приеме при выдаче ключа простой электронной подписи, или усиленной неквалифицированной электронной подписи, сертификат ключа проверки которой создан и используется в инфраструктуре, обеспечивающей информационно-технологическое взаимодействие информационных систем, используемых для предоставления государственных и муниципальных услуг в электронной форме, в установленном Правительством Российской Федерации порядке.


Документы (сведения) содержатся в информационных системах, оператором которых является Пенсионный фонд Российской Федерации, и (или) запрашиваются территориальным органом Пенсионного фонда Российской Федерации в рамках межведомственного информационного взаимодействия с использованием единой системы межведомственного электронного взаимодействия в органах и (или) организациях, в распоряжении которых они находятся, и (или) представляются инвалидом или нетрудоспособным иждивенцем (их законным представителем).


Срок подготовки и направления ответа на межведомственный запрос не может превышать 5 рабочих дней со дня поступления межведомственного запроса в орган и (или) организацию.


В случае если заявление о компенсации подано с использованием единого портала, территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации в течение одного рабочего дня со дня регистрации заявления о компенсации уведомляет инвалида или нетрудоспособного иждивенца (их законного представителя) о регистрации заявления о компенсации и необходимости представления в течение 5 рабочих дней со дня поступления уведомления в личный кабинет на едином портале документов (сведений).


В случае непредставления инвалидом или нетрудоспособным иждивенцем (их законным представителем) в установленный срок документов (сведений) заявление о компенсации, поданное с использованием единого портала, не подлежит рассмотрению. Территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации в течение 3 рабочих дней после истечения срока представления документов (сведений), предусмотренного абзацем восьмым настоящего пункта, уведомляет об этом инвалида или нетрудоспособного иждивенца (их законного представителя) через личный кабинет на едином портале либо иным способом, выбранным инвалидом или нетрудоспособным иждивенцем (их законным представителем) в заявлении о компенсации.


Инвалид и (или) нетрудоспособный иждивенец (их законный представитель) несут ответственность за недостоверность сведений, указанных в заявлении о компенсации, в соответствии с законодательством Российской Федерации.


Информация об изменениях:


 Порядок дополнен пунктом 4 2 с 5 февраля 2022 г. - Постановление Правительства России от 21 января 2022 г. N 24


 Изменения распространяются на правоотношения, возникшие с 1 января 2022 г.


4 2. Выплата денежной компенсации, предоставляемая в соответствии с пунктом 4 1 настоящего Порядка, осуществляется территориальным органом Пенсионного фонда Российской Федерации не позднее 5 рабочих дней после принятия решения о предоставлении денежной компенсации.


Денежная компенсация может выплачиваться каждому нетрудоспособному иждивенцу индивидуально.


Выплата денежной компенсации осуществляется территориальным органом Пенсионного фонда Российской Федерации с 1-го по 25-е число месяца, следующего за месяцем, за который выплачивается денежная компенсация.


Начисленные суммы денежной компенсации, не полученные в связи со смертью инвалида или нетрудоспособного иждивенца, выплачиваются в порядке, установленном гражданским законодательством Российской Федерации.


Информация об изменениях:


 Порядок дополнен пунктом 4 3 с 5 февраля 2022 г. - Постановление Правительства России от 21 января 2022 г. N 24


 Изменения распространяются на правоотношения, возникшие с 1 января 2022 г.


ГАРАНТ:


 Пункт 4 3 (в редакции постановления Правительства России от 21 января 2022 г. N 24) в части использования ФГИС "Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)" вступает в силу с 1 июля 2022 г.


4 3. Выплата денежной компенсации, предоставляемой в соответствии с пунктом 4 1 настоящего Порядка, осуществляется путем перечисления денежных средств на счет инвалида или нетрудоспособного иждивенца в кредитной организации, сведения о котором размещены в Единой государственной информационной системе социального обеспечения (далее - Единая информационная система), при наличии поданного им с использованием единого портала согласия на использование указанных им реквизитов банковского счета в целях получения мер социальной защиты (поддержки) и социальных выплат.


В случае если сведения о реквизитах банковского счета, на использование которых инвалид или нетрудоспособный иждивенец дал согласие с использованием единого портала, отсутствуют в Единой информационной системе, выплата денежной компенсации осуществляется на счет инвалида или нетрудоспособного иждивенца в кредитной организации, который используется Пенсионным фондом Российской Федерации для зачисления указанным лицам сумм пенсий и иных социальных выплат.


В случае если сведения о реквизитах банковского счета, на использование которых инвалид или нетрудоспособный иждивенец дал согласие с использованием единого портала, и сведения о счете инвалида или нетрудоспособного иждивенца в кредитной организации, который используется Пенсионным фондом Российской Федерации для зачисления инвалиду или нетрудоспособному иждивенцу сумм пенсий и иных социальных выплат, отсутствуют в Единой информационной системе, выплата денежной компенсации осуществляется на счет инвалида или нетрудоспособного иждивенца в кредитной организации, указанный в заявлении о компенсации, или по желанию инвалида или нетрудоспособного иждивенца через организации федеральной почтовой связи и иные организации, занимающиеся доставкой компенсации, путем вручения сумм компенсаций на дому или в кассе организации, производящей доставку.


При наличии в территориальном органе Пенсионного фонда Российской Федерации на дату принятия решения о предоставлении компенсации сведений о счете инвалида или нетрудоспособного иждивенца в кредитной организации, указанных в заявлении о компенсации, счете инвалида или нетрудоспособного иждивенца в кредитной организации, сведения о котором имеются в Единой информационной системе, перечисление средств в качестве денежной компенсации осуществляется на счет, указанный в заявлении о компенсации.


Инвалид или нетрудоспособный иждивенец (их законный представитель) вправе обратиться в территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации либо в многофункциональный центр при наличии соглашения, указанного в абзаце четвертом пункта 4 1 настоящего Порядка, в целях изменения способа доставки денежной компенсации, включая изменение реквизитов счета в кредитной организации, на который производится зачисление денежной компенсации, с заявлением об изменении способа доставки денежной компенсации по форме, устанавливаемой Пенсионным фондом Российской Федерации.


Информация об изменениях:


 Пункт 5 изменен с 5 февраля 2022 г. - Постановление Правительства России от 21 января 2022 г. N 24


 Изменения распространяются на правоотношения, возникшие с 1 января 2022 г.


 См. предыдущую редакцию


5. Для осуществления выплаты денежной компенсации инвалидам (за исключением выплаты денежной компенсации территориальными органами Пенсионного фонда Российской Федерации) представляются следующие документы (их заверенные в установленном порядке копии):


заявление о выплате денежной компенсации;


копия специального удостоверения инвалида;


абзац утратил силу с 1 июля 2020 г. - Постановление Правительства России от 10 февраля 2020 г. N 114


Информация об изменениях:


 См. предыдущую редакцию


копия заключения межведомственного экспертного совета или военно-врачебной комиссии о причинной связи инвалидности с радиационным воздействием или с работами по ликвидации последствий чернобыльской катастрофы.


Информация об изменениях:


 Пункт 6 изменен с 5 февраля 2022 г. - Постановление Правительства России от 21 января 2022 г. N 24


 Изменения распространяются на правоотношения, возникшие с 1 января 2022 г.


 См. предыдущую редакцию


6. Для осуществления выплаты денежной компенсации нетрудоспособным иждивенцам (за исключением выплаты денежной компенсации территориальными органами Пенсионного фонда Российской Федерации) представляются следующие документы (их заверенные в установленном порядке копии):


заявление о выплате денежной компенсации;


копия документа, удостоверяющего личность заявителя;


копия свидетельства о смерти кормильца;


абзац утратил силу с 21 декабря 2017 г. - Постановление Правительства РФ от 9 декабря 2017 г. N 1497


Информация об изменениях:


 См. предыдущую редакцию


документы, подтверждающие наличие нетрудоспособных иждивенцев (копии свидетельства о рождении детей, пенсионного удостоверения, трудовой книжки и (или) сведения о трудовой деятельности, предусмотренные статьей 66 1 Трудового кодекса Российской Федерации, и другие).


Денежная компенсация может выплачиваться каждому нетрудоспособному иждивенцу индивидуально.


Информация об изменениях:


 Порядок дополнен пунктом 6.1 с 1 июля 2020 г. - Постановление Правительства России от 10 февраля 2020 г. N 114


6.1. Государственные органы из числа органов, указанных в пункте 4 настоящего Порядка, в течение 5 рабочих дней со дня подачи в соответствии с пунктами 5 и 6 настоящего Порядка заявления о выплате денежной компенсации запрашивают в порядке межведомственного электронного взаимодействия в Пенсионном фонде Российской Федерации сведения, подтверждающие факт установления инвалидности.


Межведомственный запрос направляется указанными органами в форме электронного документа с использованием единой системы межведомственного электронного взаимодействия и подключаемых к ней региональных систем межведомственного электронного взаимодействия, а при отсутствии доступа к этой системе - на бумажном носителе с соблюдением требований законодательства Российской Федерации в области персональных данных.


Указанные сведения предоставляются Пенсионным фондом Российской Федерации в течение 3 рабочих дней со дня получения запроса.


Инвалид и нетрудоспособные иждивенцы вправе по собственной инициативе представить в государственные органы из числа органов, указанных в пункте 4 настоящего Порядка, в качестве сведений, подтверждающих факт установления инвалидности, справку, подтверждающую факт установления инвалидности (выписку из акта освидетельствования гражданина, признанного инвалидом), выдаваемую федеральным государственным учреждением медико-социальной экспертизы.





Так же были внесены изменения в пункты 8, 9 и  дополнен  пункт 8.1, :


« Пункт 8 изменен с 5 февраля 2022 г. - Постановление Правительства России от 21 января 2022 г. N 24


 Изменения распространяются на правоотношения, возникшие с 1 января 2022 г.


 См. предыдущую редакцию


8. Решение о выплате (об отказе в выплате) денежной компенсации (за исключением выплаты денежной компенсации территориальными органами Пенсионного фонда Российской Федерации) принимается не позднее 10 дней со дня подачи заявления со всеми необходимыми документами. Уведомление о принятом решении с соответствующим обоснованием направляется заявителю в 5-дневный срок после принятия решения.


Информация об изменениях:


 Порядок дополнен пунктом 8 1 с 5 февраля 2022 г. - Постановление Правительства России от 21 января 2022 г. N 24


 Изменения распространяются на правоотношения, возникшие с 1 января 2022 г.


ГАРАНТ:


 Пункт 8 1 (в редакции постановления Правительства России от 21 января 2022 г. N 24) в части использования ФГИС "Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)" вступает в силу с 1 июля 2022 г.


8 1. Решение о предоставлении денежной компенсации, предоставляемой в соответствии с пунктами 4 1 - 4 3 настоящего Порядка, принимается территориальным органом Пенсионного фонда Российской Федерации в течение 5 рабочих дней со дня поступления в территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации документов (сведений).


Решение о предоставлении денежной компенсации формируется в информационной системе, оператором которой является Пенсионный фонд Российской Федерации, и размещается в Единой информационной системе.


Территориальный орган Пенсионного фонда Российской Федерации в течение 3 рабочих дней со дня вынесения решения о предоставлении денежной компенсации уведомляет об этом инвалида или нетрудоспособного иждивенца (их законного представителя) через личный кабинет на едином портале, если заявление о компенсации было направлено с использованием единого портала, либо иным способом, выбранным инвалидом или нетрудоспособным иждивенцем (их законным представителем) в заявлении о компенсации.


Информация об изменениях:


 Пункт 9 изменен с 5 февраля 2022 г. - Постановление Правительства России от 21 января 2022 г. N 24


 Изменения распространяются на правоотношения, возникшие с 1 января 2022 г.


 См. предыдущую редакцию


9. На каждого заявителя формируется самостоятельное дело о выплате денежной компенсации (со всеми необходимыми документами), подлежащее бессрочному хранению.


В случае предоставления денежной компенсации в соответствии с пунктами 4 1 - 4 3 настоящего Порядка на инвалида и (или) каждого нетрудоспособного иждивенца территориальным органом Пенсионного фонда Российской Федерации формируется выплатное дело, которое хранится в электронной форме в соответствии с законодательством Российской Федерации об архивном деле.»
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