Комментарий за март 2019 г
1.Законопроект № 601926-7 «О внесении изменений в Федеральный закон "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации" и признании утратившим силу пункта 16 части 6 статьи 7 Федерального закона "Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг"
Порядок предоставления государственных и муниципальных услуг инвалидам упростят

Соответствующий законопроект прошел первое чтение. 
     Инициативой предлагается исключить ряд документов, в частности, справку об инвалидности, из перечня документов личного хранения. Таким образом, для получения госуслуг инвалидам больше не нужно будет лично предоставлять оригиналы документов из этого перечня, а можно будет направить их в электронном виде

       Как рассказал заместитель Министра труда и социальной защиты РФ Григорий Лекарев, представляя законопроект на пленарном заседании, документы, выдаваемые федеральными учреждениями медико-социальной экспертизы, наряду с другими медицинскими документами, отнесены к так называемым документам личного хранения. Потому сейчас при обращении за государственными и муниципальными услугами инвалиды вынуждены предоставлять оригиналы таких документов в бумажном виде. «Без этих документов значительная часть услуг, даже специфичных для инвалидов, таких, как обеспечение инвалидов техническими средствами реабилитации, решение вопросов занятости, невозможно», — сказал представитель Правительства. При этом с 1 января 2017 года начала функционировать государственная информационная система Федеральный реестр инвалидов. Потому теперь для предоставления указанных выше услуг нужные сведения могут быть запрошены из этого реестра, отметил Григорий Лекарев. 

Это позволит упростить для инвалидов получение услуг, а также снизит возможные риски по предоставлению подложных или недостоверных сведений, считает он.

          Инициативой предлагается исключить нормы о необходимости предоставления инвалидами требуемых документов на бумажном носителе (оригиналы документов, подтверждающих инвалидность, оригинал индивидуальной программы реабилитации или абилитации) при обращении за государственными и муниципальными услугами. Кроме того, планируется установить, что принятие органами государственной власти, органами МСУ, иными органами и организациями, предоставляющими государственные или муниципальные услуги, решений о предоставлении инвалидам мер социальной поддержки, об оказании им государственных или муниципальных услуг, о реализации иных прав инвалидов, предусмотренных законодательством РФ, осуществляется на основании сведений об инвалидности, содержащихся в Федеральном реестре инвалидов, а также на основании представленных заявителем документов при условии отсутствия соответствующих сведений в Федеральном реестре инвалидов.

         Заместитель Председателя Комитета по труду, социальной политике и делам ветеранов Михаил Терентьев сообщил, что его Комитет поддержал концепцию документа. По словам депутата, предлагаемые изменения позволят сделать более комфортным процесс предоставления услуг инвалидам, а также сократить срок их предоставления. 

«Но самое главное – не нужно будет с собой носить справку об инвалидности при обращении за мерами социальной поддержки или другими услугами, где требуется подтверждение инвалидности», — уверен он.

«При рассмотрении данного законопроекта хотелось бы отметить – нужно изменить 51 нормативный подзаконный акт. То есть именно в этих случаях человек с инвалидностью вынужден эту справку носить с собой», — рассказал Михаил Терентьев.

Этот законопроект также позволит более эффективно использовать Федеральный реестр инвалидов как информационную технологическую систему, уверен парламентарий.

В случае принятия ФЗ вступит в силу с 1 июля 2020 года.

2.Принят закон  «О внесении изменений в Федеральный закон "Об исполнительном производстве"(№ 12-фз от 21.02 2019г )
Поправки вносятся в Закон «Об исполнительном производстве» в целях исключения возможности обращения взыскания на денежные выплаты социального характера.
Авторами законопроекта выступила группа депутатов от фракции «Единая Россия» во главе с заместителем Председателя ГД Сергеем Неверовым.
Не смотря на то, что проект внесён не просто депутатами от «ЕР», а заместителем председателя Госдумы, тем не менее, он пролежал в Думе более года без движения. Внесён в июле 2017 года, рассмотрен в первом чтении  в ноябре 17-года,  а принят  окончательно в феврале 2019 года. 

   Это к вопросу о «скорости» прохождения законопроектов в Госдуме. Для сравнения: закон о повышении пенсионного возраста Госдума рассмотрела и приняла  всего за 2  месяца!

 Т.е.  когда надо, то законы принимаются очень быстро, а так могут «лежать» годами.
        Принятие данного  закона  гарантирует неприкосновенность имеющих социальное назначение доходов от обращения их к взысканию в ходе исполнительного производства.

Речь идет о таких социальных выплатах, как:

- пособия гражданам, имеющим детей;

- средства материнского (семейного) капитала;

- денежные суммы, выплачиваемые в возмещение вреда здоровью;

- пенсии по случаю потери кормильца;

- компенсации жертвам техногенных катастроф;

- выплаты по уходу за нетрудоспособными гражданами;

- монетизированные льготы (компенсация проезда, приобретения лекарств и др.)

И целый ряд других, всего 17 видов социальных выплат, они перечислены в ст. 101 ФЗ «Об исполнительном производстве».

Кроме того, законом предлагается дополнить перечень доходов, на которые не может быть обращено взыскание, включив в него пособия гражданам, пострадавшим от чрезвычайных ситуаций, — это выплаты по случаю утраты имущества, причинения вреда здоровью либо гибели граждан.

Как пояснял Вячеслав Володин, «запрет на исполнительное взыскание с выплат социального характера и ранее существовал в законодательстве. Но механизм был не совершенен — приставы и банки видели счет должника, но не видели, какие именно средства на него поступают».

Теперь социальные выплаты будут соответствующим образом маркироваться — в расчетных документах будет указываться соответствующий код вида дохода (порядок указания этого кода установит Банк России). Также закон обязывает банки при исполнении содержащихся в исполнительном документе или постановлении судебного пристава-исполнителя требований о взыскании денежных средств или наложении на них ареста учитывать требования норм, устанавливающих перечень доходов, на которые не может быть обращено взыскание. 
Такая же обязанность возлагается на судебного пристава-исполнителя при обращении им взыскания на наличные денежные средства должника, при этом должник обязан представить документы, подтверждающие наличие у него таких льготных выплат.

Во время обсуждения депутат от КПРФ Куринный А.В предлагал: «Чтобы нельзя было с гражданина взыскать - речь идёт, прежде всего об инвалидах и пенсионерах, о нетрудоспособных - больше, чем... чтобы у него на руках остался прожиточный минимум». 

Это предложение не было поддержано. 

Подробнее об обсуждении этого законопроекта здесь: http://lexfeed.ru/law/223147-7
Закон  вступает  в силу с 1 июня 2020 года.

3. Письмо Минстроя России от 26.12.2018 N 51876-00/04
"О размере платы за содержание жилого помещения в многоквартирном доме, в котором не созданы товарищество собственников жилья либо жилищный кооператив или иной специализированный потребительский кооператив"
Минстрой России разъяснил, как устанавливается плата за содержание жилого помещения в жилых домах, в которых не созданы ТСЖ, жилищный или иной специализированный потребительский кооператив

В соответствии с частью 7 статьи 156 ЖК РФ размер платы за содержание жилого помещения в многоквартирном доме, в котором не созданы товарищество собственников жилья либо жилищный кооператив или иной специализированный потребительский кооператив, определяется на общем собрании собственников помещений в таком доме, которое проводится в порядке, установленном статьями 45 - 48 ЖК РФ. Размер платы за содержание жилого помещения в многоквартирном доме определяется с учетом предложений управляющей организации и устанавливается на срок не менее чем 1 год.

В соответствии со статьей 162 ЖК РФ в договоре управления многоквартирным домом должны быть указаны: перечень работ и (или) услуг по управлению многоквартирным домом, услуг и работ по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме, порядок изменения такого перечня, а также перечень коммунальных услуг, которые предоставляет управляющая организация, за исключением коммунальных услуг, предоставляемых в соответствии со статьей 157.2 ЖК РФ; порядок определения цены договора, размера платы за содержание и ремонт жилого помещения и размера платы за коммунальные услуги, а также порядок внесения такой платы, за исключением платы за коммунальные услуги, предоставляемые в соответствии со ст. 157.2 ЖК РФ.

При этом объем, качество, периодичность каждой из таких работ и услуг должны отвечать требованиям к минимальному перечню работ и услуг, указанных в Минимальном перечне услуг и работ, необходимых для обеспечения надлежащего содержания общего имущества в многоквартирном доме, утвержденном Постановлением Правительства РФ от 03.04.2013 N 290.

В соответствии с пунктом 1 части 5 статьи 162 ЖК РФ договор управления многоквартирным домом заключается с управляющей организацией на срок не более 5 лет.

В договоре управления может быть предусмотрена индексация тарифов размера платы за содержание и ремонт жилого помещения, в таком случае повторное принятие решения общего собрания собственников помещений в многоквартирном доме не требуется, так как такая индексация устанавливается соглашением сторон, а не односторонним волеизъявлением управляющей организации.

4. Проект федерального закона 600425-7 «О страховой пенсионной системе в Российской Федерации»
Этот проект является одним из трех проектов внесённых депутатами от «Справедливой России» направленный на изменение существующей пенсионной системы в связи с тем, что  реформирование пенсионной системы последних лет не привело к главной цели, которую преследовали авторы концепции – повышению уровня обеспеченности граждан по получению пенсионного обеспечения.

Прозрачность расчета размера пенсий ввиду внедрения «бальной» пенсионной системы значительно снизилась, а доступность возможности получения пенсий в соответствии с действующим законодательством год от года снижается, становясь всё более затруднительной. Кроме того, свою несостоятельность показала и введенная накопительная часть пенсионной системы, результатом внедрения которой стало ежегодное замораживание средств накопительных пенсий и предельно непрозрачная система расчетов пенсионных выплат. Одновременно с этим за последние годы были введены ряд мер, которые напрямую существенно снизили гарантии граждан на получение пенсий. Речь идет, прежде всего, об отмене индексации пенсий для граждан, имеющих право на получение пенсии и осуществляющих при этом трудовую деятельность, равно как и о снижении её индексации для граждан, имеющих право на получение пенсии и не осуществляющих трудовую деятельность. 

Все указанные меры на сегодняшний день привели к тому, что открытость, эффективность, понятность и предсказуемость пенсионной системы в настоящий момент находятся на критически низком уровне.  Результатом такой системы в настоящий момент является то, что ни граждане, ни даже специалисты не понимают принципы и методики формирования размера получаемых пенсий, не могут оценить эффективность действующей системы и справедливость начисленного размера пенсий. 

Данный проект федерального закона направлен на решение ключевых проблем пенсионной системы в Российской Федерации. Представляется, что первичными мерами по преодолению кризиса пенсионной системы в нашей стране должны стать следующие новеллы, вводимые настоящим проектом федерального закона: 

1) Реформирование системы определения размера назначаемой страховой пенсии: отказ от введенных ранее индивидуальных пенсионных коэффициентов и системы начисления пенсионных баллов, показавшей свою непрозрачность и неэффективность. В рамках представленного проекта федерального закона предлагается реализовать наиболее понятный, открытый и простой способ определения размера пенсионных накоплений, формула расчета которого главным образом учитывает общий трудовой стаж гражданина (минимальный трудовой стаж, устанавливаемы настоящим законопроектом для назначения пенсии составляет 5 лет), возраст лица (60 лет для мужчин и 55 лет для женщин), а также заработную плату, получаемую гражданином в период осуществления им трудовой деятельности. 

Кроме того, настоящий проект федерального закона устанавливает широкий круг лиц (29 категорий), которые имеют право на назначение пенсии до вышеуказанного возраста, достижение которого является одним из условий назначения стразовой пенсии. 

Таким образом, настоящим законопроектом устанавливается справедливая и понятная система формирования размера назначаемой трудовой пенсии в зависимости от возраста гражданина, его трудовых заслуг и  квалификации, отраженной в назначенном гражданину размере заработной платы. 

2) Второй ключевой новеллой настоящего проекта федерального закона является исключение обязательной части накопительной пенсии в рамках уплачиваемых обязательных страховых пенсионных взносов в соответствии с Федеральным законом «Об обязательном пенсионном страховании в Российской Федерации» и возможность формирования накопительной пенсии исключительно на добровольных началах сверх уплачиваемых страховых пенсионных взносов в порядке, установленном Федеральным законом № 56-ФЗ "О дополнительных страховых взносах на накопительную пенсию и государственной поддержке формирования пенсионных накоплений. 

В связи с изложенным предлагается введение новой законодательной дефиниции понятия «накопительная пенсия», равно как и внесения корреспондирующих изменений во все нормативные правовые акты, касающиеся данного предмета регулирования:

«накопительная пенсия - ежемесячная денежная выплата в целях компенсации застрахованным лицам заработной платы и иных выплат и вознаграждений, утраченных ими в связи с наступлением нетрудоспособности вследствие старости, исчисленная исходя из суммы средств пенсионных накоплений, учтенных в специальной части индивидуального лицевого счета застрахованного лица или на пенсионном счете накопительной пенсии застрахованного лица, по состоянию на день назначения накопительной пенсии и сформированная в рамках добровольного вступления в правоотношения по обязательному пенсионному страхованию в целях уплаты дополнительных страховых взносов на накопительную пенсию, порядок которого определяется в соответствии с Федеральным законом «О дополнительных страховых взносах на накопительную пенсию и государственной поддержке формирования пенсионных накоплений». 
3) Еще одной мерой, направленной на реализацию принципов социальной справедливости, является новелла о признании утратившей силу нормы об отмене индексации пенсий для граждан, имеющих право на получение пенсии и осуществляющих при этом трудовую деятельность, равно как и о признании утратившей силу нормы о снижении её индексации для граждан, имеющих право на получение пенсии и не осуществляющих трудовую деятельность. Одновременно с этим проектом настоящего федерального установлены значения фиксированных размеров каждого из видов страховой пенсии с учётом официального уровня инфляции. Таким образом, законопроектом инкорпорированы нормы, восстанавливающие социальную справедливость в вопросе индексации страховых пенсий. 

4) Кроме того настоящим проектом федерального закона устанавливается запрет на повышение закрепленного возраста, достижение которого необходимо для назначения страховой пенсии. Так, настоящий проект федерального закона устанавливает норму, согласно которой  не допускается повышение возраста, установленного настоящим проектом федерального закона,  до 1 января 2030 года (60 лет для мужчин и 55 лет для женщин). 

5) Также настоящим проектом федерального закона регулируется важнейшая проблема, связанная с суммами предельного взыскания со страховых пенсий. Действующей редакцией Федерального закона  «Об исполнительном производстве» установлено, что при исполнении исполнительного документа (нескольких исполнительных документов) с должника-гражданина может быть удержано не более пятидесяти процентов заработной платы и иных доходов. 
Настоящим проектом федерального закона устанавливается, что с выплачиваемых страховых пенсий может быть удержано не более 20 процентов, а в установленных законодательством Российской Федерации случаях не более 70 процентов страховой пенсии. Одновременно с этим также устанавливается, что удержания на основании решений органов, осуществляющих пенсионное обеспечение, производятся в размере, не превышающем 10 процентов страховой пенсии.

При этом в указанных случаях удержания суммы страховых пенсий (за исключением установленных законодательством Российской Федерации случаях, при которых удержание составляет не более 70 процентов страховой пенсии) не допускается удержание суммы страховой пенсии, снижающее уровень доходов гражданина ниже установленной величины прожиточного минимума в целом по Российской Федерации. 
6) Также настоящим проектом федерального закона регулируется вопрос учета отдельных периодов в страховой пенсионных стаж. В частности, законопроектом предлагается инкорпорировать в пенсионное законодательство меры, направленные на поддержку института семьи и на оказание поддержки молодежи в части стимулирования ими получения образования. 

В частности, в периоды страхового стажа предлагается включить: 

1) период ухода одного из родителей за каждым ребенком до достижения им возраста трех лет, но не более двенадцати лет в общей сложности;
2) период получения среднего профессионального образования и высшего образования по очной форме обучения граждан, обучавшихся и окончивших государственные или муниципальные образовательные организации.

Одновременно с реализацией указанных мер в целях финансового обеспечения возможных дополнительных расходов федерального бюджета и увеличения объема пенсионных отчислений как с физических, так и с юридических лиц в связи с принятием настоящего проекта федерального закона, устанавливаются следующие новеллы: 
1) Принимаемым в соответствии с настоящим проектом федерального закона законопроектом «О внесении изменений в Налоговый кодекс Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О страховой пенсионной системе в Российской Федерации»» отменяется установленная в настоящее время система регрессивных тарифов страховых пенсионных взносов, действующая в настоящий момент в Российской Федерации. Так, в настоящий момент при превышении определенного размера заработной платы (около 750.000 рублей в год) размер отчислений в Пенсионный фонд России сокращается с 22% до 10%, а отчисления в Фонд социального страхования прекращаются вообще.

Реализуемые настоящим проектом федерального закона меры позволят увеличить ежегодный объем поступлений в Пенсионный фонд Российской Федерации в размере 600 млрд. руб. (в ценах 2016 года), в Фонд Социального Страхования Российской Федерации – в размере 90 млрд. руб. (в ценах 2016 года).

Кроме того, принятие указанной меры будет способствовать ограничению порочной практики установления сверхдоходов топ-менеджеров, в том числе государственных компаний, а также способствовать снижению уровня социального неравенства в Российской Федерации.

2) Вышеуказанным проектом федерального закона «О внесении изменений в Налоговый кодекс Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О страховой пенсионной системе в Российской Федерации»» также вводится норма, направленная на борьбу с привлечением нелегального труда со стороны работодателей. 

По оценкам Счетной палаты, общий объем налоговых преференций для российского бизнеса ежегодно составляет 9,5 триллионов рублей. В отношении ряда компаний в соответствии с законодательством Российской Федерации специальный налоговый режим введен до 2095 года.

При этом, по данным Росстата в настоящий момент количество неофициально занятых граждан достигает 15 миллионов  человек, а теневой фонд оплаты труда достигает 10 триллионов рублей, то есть половину от официального фонда оплаты труда. При этом само пространство теневой занятости ежегодно расширяется. По оценкам специалистов Академии труда после 2000 года оно выросло более чем вдвое.

В результате:

- региональные и муниципальные бюджеты ежегодно недополучают 1,3 триллиона рублей в качестве НДФЛ;

- Пенсионный фонд, Фонд ОМС и Фонд социального страхования ежегодно недополучают 3 триллиона рублей;

В этой связи представляется разумным и справедливым отменить налоговые льготы в отношении бизнеса, привлекающего неофициальный труд либо прибегающего к серым зарплатным схемам.

С тем, чтобы данное правило  использовалось разумно, предлагается:

- вводить его в отношении налогоплательщиков, уклоняющихся от полноценной уплаты страховых взносов в отношении более чем десяти процентов от общего числа нанятых им работников или  более чем ста работников;

- ограничить срок моратория на применение специального налогового режима одним календарным годом.

Принятие указанной меры будет способствовать легализация труда и повышению доходной части как бюджетов субъектов Российской Федерации,  так и внебюджетных фондов, а также полноценной реализации права на пенсионное обеспечение.

3) Кроме указанных мер, настоящий проект федерального закона вводит новеллу, также направленную на борьбу с нелегальной занятостью. В частности, предлагается установить запрет по участию в государственных закупках в соответствии с законодательством Российской Федерации для организаций, в отношении которых в течение календарного года, предшествующего дате принятия решения о закупке был установлен факт уклонения от полноценной уплаты страховых взносов в отношении более чем десяти процентов от общего числа нанятых им работников или  более чем ста работников. 

Реализация указанной нормы будет способствовать легализации труда в нашей стране, равно как и повышению доходной части как бюджетов субъектов Российской Федерации,  так и внебюджетных фондов. 

Таким образом, вводимые настоящим проектом федерального закона ключевые новеллы в сфере регулирования пенсионного законодательства направлены на всестороннюю защиту прав и законных интересов граждан Российской Федерации по получению гарантированного государством пенсионного обеспечения на достойном уровне. Принятие настоящего проекта федерального закона позволит создать в Российской Федерации эффективную пенсионную систему, отвечающую принципам социальной справедливости и реализующую закрепленное в Конституции Российской Федерации положение, согласно которому Российская Федерация является социальным государством. В конечном счете реализация положений настоящего проекта федерального закона приведет к достижению главной стратегической задачи, стоящей перед нашей страной – сбережению и преумножению народа России. 
Однако, по итогам рассмотрения законопроекта Комитет по труду, социальной политике и делам ветеранов не поддержал  концепцию законопроекта и рекомендовал  Государственной Думе отклонить его при рассмотрении в первом чтении.
 Не смотря на бурное обсуждение  на пленарном заседании Госдумы  6 марта  этот законопроект не был принят.

Посмотреть как происходило обсуждение законопроекта на пленарном заседании можно здесь: вопрос № .. время обсуждения с .. по …
5. Законопроект № 554343-7 «О внесении изменений в Федеральный закон "О страховых пенсиях" в части установления возможности наследования страховых пенсий по старости» 

Внесён депутатами от фракции «Справедливая Россия» в сентябре 2018 года.

Этот законопроект, если бы он стал законом, коснулся бы и  нашей категории.

Законопроектом предлагалось внести  изменения в Федеральный закон от 28 декабря 2013 года № 400-ФЗ "О страховых пенсиях", которыми предлагалось установить возможность наследования пенсионных прав застрахованного лица на получение страховой пенсии по старости в соответствии с гражданским законодательством. 
Проект этого закона по мнению авторов был направлен на реализацию справедливого механизма выплаты гражданам страховых пенсий по старости. Поскольку по мнению авторов в настоящее время государство получает необоснованную выгоду в виде недополученных гражданами страховых пенсий в связи с наступлением смерти в раннем возрасте. Поэтому авторы считают, что лицо, которое уплачивало страховые пенсионные взносы в течение жизни, должно иметь гарантии по их возврату со стороны государства либо данному гражданину, либо его наследникам. 
 Для реализации этих прав авторами предлагалось ввести некоторые правовые новеллы и внести изменения в действующие законы.

Таким образом, авторы считали, что этот проект федерального закона создаст реальный механизм защиты и систему гарантий для лиц, уплачивающих страховые пенсионные взносы на получение страховых пенсий ими либо их наследниками.
Коллеги из комитета  по труду, социальной политике и делам ветеранов,  который рассматривал этот законопроект не поддержали авторов  указав на ряд противоречий как в самом проекте так и в несогласованности с действующими законами и Гражданским Кодексом. И на пленарном заседании 6 марта этот законопроект Госдума отклонила.

Причём результаты голосования опять показывают, что «Единая Россия» просто не голосует и тем самым отвергает законопроект.

Результаты голосования:

«За» -95, «Против» - 0, «Воздержалось» - 0.  Всего приняли участие в голосовании 95 депутатов при 423 присутствующих в зале. 
 Исходя из того что все оппозиционные партии ( КПРФ, ЛДПР и СР) имеют всего 103 голоса в думе видно, что они-то  только и поддержали этот законопроект, а «ЕР» не приняв участие в голосовании ( не хватает смелости нажать кнопку «против»?) заблокировала его.

Обсуждение этого законопроекта продолжалось в Думе менее  40 минут, но посмотреть эту дискуссию, выслушать не только аргументы, но эмоциональный настрой довольно интересно. Посмотреть здесь:  http://duma.gov.ru/multimedia/video/meetings/32296/, вопрос 14, время с 2-50(12-50мск вр) по 3-26 (13-27 мск вр).
6. Проект федерального закона № 600451-7 «О внесении изменений в Налоговый кодекс Российской Федерации в связи с принятием Федерального закона «О страховой пенсионной системе в Российской Федерации»

Законопроект внесён депутатами от Справедливой России» в начале декабря прошлого года 

Проект разработан в целях финансового обеспечения возможных дополнительных расходов федерального бюджета в связи с принятием Федерального закона «О страховой пенсионной системе в Российской Федерации»». 

Законопроект вводит ряд новелл, направленных на увеличение объема пенсионных отчислений как с физических, так и с юридических лиц. 

Первой новеллой является следующее: в настоящее время в Российской Федерации действует регрессивная шкала страховых пенсионных взносов. При превышении определенного размера заработной платы (около 750.000 рублей в год) размер отчислений в Пенсионный фонд России сокращается с 22% до 10%, а отчисления в Фонд социального страхования прекращаются вообще.

Принятие настоящего проекта федерального закона позволит увеличить ежегодный объем поступлений в Пенсионный фонд Российской Федерации в размере 600 млрд. руб. (в ценах 2016 года), в Фонд Социального Страхования Российской Федерации – в размере 90 млрд. руб. (в ценах 2016 года).

Кроме того, принятие указанной меры будет способствовать ограничению порочной практики установления сверхдоходов топ-менеджеров, в том числе государственных компаний, а также способствовать снижению уровня социального неравенства в Российской Федерации.

Вторая новелла вводимого проекта федерального закона направлена на борьбу с привлечением нелегального труда со стороны работодателей. 

По оценкам Счетной палаты, общий объем налоговых преференций для российского бизнеса ежегодно составляет 9,5 триллионов рублей. В отношении ряда компаний в соответствии с законодательством Российской Федерации специальный налоговый режим введен до 2095 года.
При этом, по данным Росстата в настоящий момент количество неофициально занятых граждан достигает 15 миллионов  человек, а теневой фонд оплаты труда достигает 10 триллионов рублей, то есть половину от официального фонда оплаты труда. При этом само пространство теневой занятости ежегодно расширяется. По оценкам специалистов Академии труда после 2000 года оно выросло более чем вдвое.
В результате:
- региональные и муниципальные бюджеты ежегодно недополучают 1,3 триллиона рублей в качестве НДФЛ;
- Пенсионный фонд, Фонд ОМС и Фонд социального страхования ежегодно недополучают 3 триллиона рублей;
В этой связи представляется разумным и справедливым отменить налоговые льготы в отношении бизнеса, привлекающего неофициальный труд либо прибегающего к серым  схемам.
С тем, чтобы данное правило  использовалось разумно, предлагается:
- вводить его в отношении налогоплательщиков, уклоняющихся от полноценной уплаты страховых взносов в отношении более чем десяти процентов от общего числа нанятых им работников или  более чем ста работников;
- ограничить срок моратория на применение специального налогового режима одним календарным годом.
Принятие указанной меры могло бы  способствовать легализация труда и повышению доходной части как бюджетов субъектов Российской Федерации,  так и внебюджетных фондов, а также полноценной реализации права на пенсионное обеспечение.
7. Законопроект № 673331-7 «О внесении изменений в статью 17 Федерального закона "О страховых пенсиях"
Законопроект внесен 25марта депутатами фракции ЛДПР во главе с заместителем Председателя ГД Игорем Лебедевым и членами Совета Федерации. 

Законопроектом предлагается дополнить статью 17 Федерального закона «О страховых пенсиях» новой частью 141, согласно которой за работу в сельском хозяйстве продолжительностью не менее 35 лет предусматривается установление повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости и страховой пенсии по инвалидности вне зависимости от проживания в сельской местности.

В настоящее время за работу в сельском хозяйстве продолжительностью не менее 30 лет предусматривается установление повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости и страховой пенсии по инвалидности в размере 25% суммы фиксированной выплаты к соответствующей страховой пенсии. Эта норма действует с 1 января 2019 года в соответствии с Федеральным законом от 3 октября 2018 года № 350-Ф3 «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам назначения и выплаты пенсий». При этом повышение фиксированной выплаты к страховой пенсии устанавливается только в случае, если гражданин продолжает проживать в сельской местности. При выезде на новое место жительства за пределы сельской местности данное повышение не устанавливается.

«В целях поддержки данных граждан законопроектом предлагается дополнить статью 17 Федерального закона «О страховых пенсиях» новой частью 141, согласно которой за работу в сельском хозяйстве продолжительностью не менее 35 лет предусматривается установление повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии по старости и страховой пенсии по инвалидности вне зависимости от проживания в сельской местности», — отмечается в пояснительной записке.
8. Проект федерального закона "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях в части административной ответственности за правонарушения в сфере обеспечения доступности для инвалидов объектов и услуг" 

 Ратификация Российской Федерацией в 2012 году Конвенции о правах инвалидов привела к необходимости внесения существенных изменений в законодательство Российской Федерации. 
 Федеральным законом от 1 декабря 2014 г. №419-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам социальной защиты инвалидов в связи с ратификацией Конвенции о правах инвалидов" определены обязательные для исполнения требования по обеспечению доступности для инвалидов объектов и услуг (в сферах здравоохранения, культуры, образования, транспорта, связи, ЖКХ, труда и занятости, социального обслуживания). В соответствии с этим в 2017 году Федеральным законом от 7 июня 2017 г. №116-ФЗ (далее - Федеральный закон) осуществление государственного контроля (надзора) за соблюдением условий беспрепятственного доступа инвалидов к объектам и услугам возложено на действующие в этих сферах органы контроля (надзора) как на федеральном (Ространснадзор, Росздравнадзор, Ростехнадзор, Рособрнадзор, Роскомнадзор), так и на региональном уровнях, а также Правительство Российской Федерации и высшие исполнительные органы власти субъектов Российской Федерации наделены полномочиями по включению соответствующих норм в положения об этих органах и утверждению стандартов и регламентов осуществления соответствующих видов контроля (надзора). При этом в Кодексе Российской Федерации об административных нарушениях (далее - Кодекс) по-прежнему действует норма, формально возлагающая функции по привлечению к административной ответственности за уклонение от соблюдения прав инвалидов на доступ к объектам и услугам во всех сферах на органы социальной защиты (пункт 17 части 2 статьи 28.3 Кодекса). Однако фактически в большинстве сфер (транспорт, связь, культура, ЖКХ, здравоохранение) органы социальной защиты эти функции не выполняют, поскольку не имеют ни соответствующих полномочий, ни правовых механизмов, ни подготовленных специалистов. 
Справочно: в 2017 году в указанных сферах выявлено более 100 тыс. нарушений прав инвалидов, однако рассмотрено только 19 тыс. заявлений о привлечении к административной ответственности виновных лиц (менее 20%), в основном по решениям судов, поскольку надзорные органы на рассмотрение этих нарушений Кодексом не уполномочены. Законопроектом предусматривается приведение положений Кодекса в соответствие с нормами, регулирующими осуществление государственного контроля (надзора) за обеспечением доступности для инвалидов объектов и услуг, введенными Федеральным законом в Федеральный закон "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации" (статья 151 ). Законопроектом предлагается внести в Кодекс изменения в части возложения полномочий по рассмотрению дел о правонарушениях, связанных с уклонением от исполнения требований по обеспечению условий для доступа инвалидов к объектам и услугам, а также по составлению соответствующих протоколов на следующие федеральные органы государственного контроля (надзора): Ространснадзор - нарушение требований по обеспечению условий для доступа инвалидов к объектам транспорта (транспортным средствам) и услугам по перевозке; Роскомнадзор - нарушение требований к обеспечению условий для доступа инвалидов к объектам и услугам связи; Ростехнадзор - нарушение требований по обеспечению доступности зданий и сооружений для инвалидов и других групп населения с ограниченными возможностями передвижения при проектировании и строительстве жилых зданий, объектов инженерной, транспортной и социальной инфраструктур; Росздравнадзор - нарушение требований по обеспечению доступа для инвалидов объектов организаций, осуществляющих медицинскую и фармацевтическую деятельность, и предоставляемых ими услуг; Рособрнадзор - нарушение требований по обеспечению доступности для инвалидов объектов организаций, осуществляющих деятельность по реализации образовательных программ, и предоставляемых ими образовательных услуг. Кроме того, аналогичные полномочия возлагаются на региональные органы контроля (надзора) в сфере жилищного и строительного надзора, а также социального обслуживания. 28090889.doc Необходимые для реализации этих функций нормы предлагается ввести в статью 23.1 Кодекса (функции по рассмотрению дел о нарушениях) и в статью 28.3 Кодекса (функции по вынесению мер ответственности). При этом часть этих функций будет исполняться органами контроля (надзора) во взаимодействии с судами. Законопроектом не предусматривается введение дополнительных обязанностей органов государственной власти и субъектов экономической деятельности по сравнению с существующими базовыми положениями законодательства Российской Федерации, в том числе Федерального закона "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации", по вопросам соблюдения прав инвалидов. В статье 2 законопроекта предусмотрен срок его вступления в силу с 1 июля 2019 г. Этот срок обусловлен значительным объемом работы по подготовке к исполнению принятого федерального закона как на федеральном, так и региональном уровне в части организации проведения обучения должностных лиц. Законопроект соответствуют положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.
9. Постановление Правительства от 15 марта 2019 г. № 271 "Об утверждении коэффициента индексации с 1 апреля 2019 г. социальных пенсий” 
С 1 апреля 2019 г. в России повысились социальные пенсии (по старости, инвалидности или потере кормильца) и выплат по государственному пенсионному обеспечению. 
   Согласно Постановлению Правительства, от 15 марта 2019 г. № 271 "Об утверждении коэффициента индексации с 1 апреля 2019 г. социальных пенсий” размеры этих выплат увеличились  ровно на 2%.

    Согласно ст. 25 закона № 166-ФЗ от 15.12.2001 г. «О государственном пенсионном обеспечении», коэффициент индексации определяется в зависимости от темпа роста прожиточного минимума пенсионера (ПМП) в прошедшем году.
Из ст.25 166-фз: «Пенсии, предусмотренные настоящим Федеральным законом, индексируются в следующем порядке:
…социальные пенсии - ежегодно с 1 апреля с учетом темпов роста прожиточного минимума пенсионера в Российской Федерации за прошедший год. … 

…..пенсии граждан, пострадавших в результате радиационных или техногенных катастроф, и пенсии членов их семей, …. - при индексации размера социальных пенсий;»

Как отмечается в пояснительной записке к проекту Постановления Правительства, прожиточный минимум пенсионера  в России за 2017 г. составлял 8315 руб., а за 2018 г. увеличился до 8483 руб (в Красноярском крае соответственно 8540 и 8726 рублей).

 Рост прожиточного минимума пенсионера составил 2%, а значит и социальные и государственные пенсии будут увеличены в апреле 2019 г. тоже на 2%.

В той же самой пояснительной записке к проекту сообщается, что индексация с 1 апреля коснется почти 4 млн граждан, из которых 3,2 млн пенсионеров получают социальное обеспечение. 
 Размер  социальных и государственных пенсий в нашем крае  для нашей категории («радиоционников») с 01.04 19 года составит: 

	Размеры  пенсий по государственному пенсионному обеспечению с учетом районного коэффициента 1,2 
	 

	Военнослужащие и члены их семей (ст. 15 166-ФЗ)
	 

	Вид пенсии и категория пенс. 
	C 01.04.2019

	Пенсия по инвалидности вследствие военной травмы (ст. 15 п. 2 пп. 1)
	 

	Инв. 1 гр. без ижд
	19021,82

	Инв. I гр. с 1 ижд.
	25362,47

	Инв. I гр. с 2 ижд.
	31703,11

	Инв. I гр. с 3 и более ижд.
	38043,76

	Инв. II гр. без ижд
	15851,52

	Инв. II гр. с 1 ижд.
	21135,39

	Инв. II гр. с 2 ижд.
	26419,26

	Инв. II гр. с 3 и более ижд.
	31703,13

	Инв. IIIгр. без ижд
	11096,06

	Инв. III гр. с 1 ижд.
	14794,77

	Инв. III гр. с 2 ижд.
	18493,48

	Инв. III гр. с 3 и более ижд.


	22192,19

	Граждане, пострадавшие в результате радиационных и техногенных катастроф  (ст. 17)
	 

	Вид пенсии и категория пенс. 
	C 01.04.2019

	Пенсии по старости  (ст. 17 п. 1)
	 

	Ликвидаторы и инвалиды
	15851,52

	С 1 ижд.
	21135,39

	С 2 ижд.
	26419,26

	С 3 ижд.
	31703,13

	Другие категории
	12681,22

	С 1 ижд.
	16908,31

	С 2 ижд.
	21135,41

	С 3 ижд.
	25362,50

	Пенсии по инвалидности (ст. 17 п. 2)
	 

	Инв. 1 гр. без ижд
	31703,19

	Инв. I гр. с 1 ижд.
	36987,06

	Инв. I гр. с 2 ижд.
	42270,93

	Инв. I гр. с 3 и более ижд.
	47554,80

	Инв. II гр. без ижд
	15851,52

	Инв. II гр. с 1 ижд.
	21135,39

	Инв. II гр. с 2 ижд.
	26419,26

	Инв. II гр. с 3 и более ижд.
	31703,13

	Инв. IIIгр. без ижд
	7925,76

	Инв. III гр. с 1 ижд.
	13209,63

	Инв. III гр. с 2 ижд.
	18493,50

	Инв. III гр. с 3 и более ижд.
	23777,37

	Пенсия по случаю потери кормильца  (ст. 17 п. 3)
	 

	Несовершеннолетним детям. вдовам (вдовцам) , родителям и  другим членам семьи находившимся на иждивении у умершего УЛПК  на ЧАЭС
	7925,76

	Социальные пенсии нетрудоспособных граждан (ст. 18)
	 

	Вид пенсии и категория пенс. 
	C 01.04.2019

	Инв. I гр
	12681,28

	Инв. II гр. 
	6340,61

	Инв.III гр.(пп.3п.1)
	5389,56


С 1 апреля 2019 г. на 2% проиндексируют и пенсии по государственному пенсионному обеспечению. Размеры этих видов выплат устанавливаются в процентном выражении от величины социальной пенсии.

Приведем несколько примеров, на сколько вырастут выплаты по гос. обеспечению с 01.04.2019 г.:

Военнослужащим по призыву, получившим инвалидность в результате военной травмы:

I группы — 15851,55 руб. (увеличение на 310,83);

II группы — 13209,63 (увеличится на 259,03);

III группы — 9246,74 (повысится на 181,32);

Членам семей погибших военнослужащих по призыву:

если он умер в результате военной травмы — 10567,70 руб. (добавят 207,22);

если он умер в результате заболевания, полученного на службе — 7925,78 (прибавят 155,42);

Чернобыльцам — 13209,63 руб. (повышение на 259,03);

Проживающим или работающим в зоне радиоактивного загрязнения —  10567,70 руб. (увеличение на 207,22);

Участникам ВОВ, получившим инвалидность:

I группы — 13209,63 руб. (прибавят 259,03);

II группы — 10567,70 (увеличат на 207,22);

III группы — 7925,78 (повысят на 155,42) и так далее.

Размеры выплат по государственному пенсионному обеспечению в большинстве своем устанавливаются в зависимости от размера социальной пенсии. Все категории получателей выплат по гос. обеспечению и величины этих выплат закреплены в ст. 14-17.2  закона № 166-ФЗ. Зная, какой будет величина соцпенсии с 1 апреля, можно рассчитать размер пенсионной выплаты и для любой другой категории получателей.

В Российской Федерации существует пенсия по государственному пенсионному обеспечению, которая включает в себя ряд выплат:

за выслугу лет;

по старости;

по инвалидности;

по случаю потери кормильца;

социальную.

Лица, относящиеся к данной категории населения, имеют право на государственные выплаты по старости и по инвалидности. В случае смерти человека, пострадавшего от событий на Чернобыльской АЭС (ЧАЭС), члены его семьи имеют право на государственную пенсию по случаю потери кормильца.

Помимо этого, данным гражданам может назначаться и страховая пенсий, если имеется на нее право. Она может устанавливаться при достижении общеустановленного пенсионного возраста и наличия необходимого количества пенсионных баллов или в связи с утратой дееспособности (наступления инвалидности), если до этого момента гражданин работал официально (стаж не имеет значения).

   Государственная пенсия по старости

Данный вид пенсионного обеспечения вправе получать только лица, пострадавшие в результате аварий и катастроф радиационного и техногенного характера. Пострадавшие от событий 1986 года в Чернобыле могут получать эту пенсию при условии, что их трудовой стаж составляет не менее 5 лет.
   Пенсия по инвалидности по государственному пенсионному обеспечению

Если человек из данной категории населения является инвалидом любой группы, который получил инвалидность из-за событий на ЧАЭС, ему назначается пенсия по инвалидности. В соответствии с п. 3 ст. 10 данный вид пенсионного обеспечения назначается независимо от наличия трудового стажа (он может быть и 1 день, и 1 год или не быть вовсе).

    Пенсии по потере кормильца членам семей пострадавшего от ЧАЭС

В случае смерти человека, пострадавшего в результате Чернобыльской трагедии, нетрудоспособные члены его семьи имеют право на пенсионное обеспечение по случаю потери кормильца. Это могут быть:

несовершеннолетние дети;

совершеннолетние дети умершего до 25 лет при определенных условиях;

муж или жена, на иждивении которого есть ребенок умершего в возрасте до 14 лет;

супруг(а) в возрасте 55 (50) лет, или до наступления инвалидности;

нетрудоспособные родители;

дедушка и бабушка, достигшие пенсионного возраста (60 лет и 55 лет) или имеющие инвалидность.

Детям, которые проходят обучение по очной форме, данная выплата назначается на весь период обучения, но максимум до 25 лет. То есть, когда студенту исполниться 25 лет, выплаты прекращаются.

Вместе с государственной пенсией по случаю потери кормильца нетрудоспособные члены семьи умершего могут одновременно получать социальную или страховую пенсию по старости или инвалидности.

Право выбора пенсионного обеспечения

Граждане, пострадавшие в результате трагедии на ЧАЭС, полагается один из следующих видов пенсионного обеспечения: государственная пенсия по старости/инвалидности или страховая пенсия по инвалидности/старости(если имеется на нее право).
Пример

Соколов Евгений Юрьевич в период с 1988 по 1989 годы принимал участие в ликвидации последствий взрыва на четвертом энергоблоке на атомной электростанции в Чернобыле. Вследствие этого стал инвалидом третьей группы. Общий трудовой стаж Евгения Юрьевича составляет 8 лет.

Согласно Федеральному Закону N 166, гражданин Соколов имеет право выбрать одну из пенсий — по старости или по инвалидности.

Так как Евгений Юрьевич является ликвидатором последствий на ЧАЭС, ему положена государственная пенсия по старости (250% от размера социальной). После индексации в апреле 2018 года она составляет 13101,64 рублей (до — 12585,63 руб.). Но гражданин Соколов также является инвалидом третьей группы. В связи с этим он имеет право на пенсию по инвалидности, которая составляет 125% (с 1 апреля 2018 г. — 6550,82 рублей). То есть в два раза меньше.

Таким образом, Евгению Юрьевичу разумнее остановить свой выбор на пенсии по старости.
