Комментарии за июнь 17
1.Проект федерального закона "О внесении изменений в статью 4 Закона Российской Федерации "О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС"

Проектом федерального закона "О внесении изменений в статью 4 Закона Российской Федерации "О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС" (далее - законопроект) уточнены отдельные нормы статьи 4 Закона  Российской Федерации от 15 мая 1991 г. № 1244-1 "О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС" (далее - Закон) в  целях недопущения нарушения прав детей, родившихся за пределами зон радиоактивного загрязнения, родители (один из родителей) которых прожил необходимый период перед рождением ребенка и в настоящее время ребенок постоянно проживает с этими родителями (одним из родителей) на территориях указанных зон.

Частями второй и третьей статьи 4 Закона (в редакции Федерального закона от 29 декабря 2015 года № 388-ФЗ), в частности, установлено, что меры социальной поддержки, предусмотренные пунктами 2 и 3 части первой статьи 25 Закона, а также ежемесячная денежная выплата в соответствии со статьей 27.1 Закона (далее - ЕДВ) предоставляются, соответственно, при условии постоянного проживания детей и подростков в возрасте до 18 лет в зонах радиоактивного загрязнения, в том числе перед их переселением из этих зон (за исключением детей, родившихся в данных зонах, а также детей первого и последующих поколений граждан, указанных в пунктах 1 - 3 и 6 части первой статьи 13 Закона, родившихся после радиоактивного облучения вследствие чернобыльской катастрофы одного из родителей), непосредственно перед предоставлением этих мер и ЕДВ:


1) в зоне отселения - не менее 1 года;


2) в зоне проживания с правом на отселение - не менее 3 лет;


3) в зоне проживания с льготным социально-экономическим статусом - не менее 4 лет. 

Из данных норм Закона вытекает, что названные меры социальной поддержки и ЕДВ гарантируются, в том числе детям, родившимся в зонах отселения, проживания с правом на отселение и проживания с льготным социально-экономическим статусом.

Однако, неукоснительно следуя этой норме Закона, реализовать право на меры социальной поддержки и ЕДВ детей, у которых родители (один из родителей), постоянно проживали перед рождением ребенка в названных зонах необходимый период, но ребенок родился на "чистой" территории и продолжает после рождения постоянно проживать совместно с родителями (одним из родителей) в этих зонах, не представляется возможным.

Как правило, местом рождения ребенка в свидетельстве о рождении указывается фактическое место рождения ребенка - населенный пункт, в котором расположено родильное учреждение. Вместе с тем не каждый населенный пункт, расположенный на загрязненной территории, имеет такие учреждения. Кроме того по медицинским показаниям, иным обстоятельствам, не зависящим от волеизъявления родителей (одного из родителей), ребенок может родиться на "чистой" территории. Однако впоследствии ребенок, родившийся на "чистой" территории, постоянно проживает по месту жительства родителей (одного из родителей) на загрязненной территории. 

При этом по желанию родителей (одного из родителей), проживающих в сельской местности, согласно абзацу второму части 2 статьи 15 Федерального закона от 15 ноября 1997 г. № 143-ФЗ "Об актах гражданского состояния" вместо фактического места рождения ребенка в его свидетельстве о рождении может быть указано место жительства родителей (одного из родителей). Родители (один из родителей), не проживающие в сельской местности, но постоянно проживающие на загрязненных территориях перед рождением ребенка, не обладают правом на внесение в свидетельство о рождении ребенка данных, связанных с определением, по их желанию, места рождения их ребенка.

В связи с этим, следуя нормам частей второй и третьей статьи 4 Закона, для представления таким детям отдельных мер социальной поддержки и ЕДВ им необходимо прожить на загрязненной территории соответствующий период перед предоставлением этих мер. Кроме того данное условие ставит таких детей в неравное положение с детьми, также родившимися на "чистых" территориях, но в свидетельстве о рождении которых местом рождения значится населенный пункт, расположенный на загрязненной территории. 

Учитывая вышеназванные обстоятельства, законопроектом предлагается уточнить круг лиц из числа детей и подростков в возрасте до 18 лет, постоянно проживающих в зонах отселения, проживания с правом на отселение и в зоне проживания с льготным социально-экономическим статусом, которые подпадают под действие норм частей второй и третьей статьи 4 Закона, в целях предоставления им отдельных гарантий, предусмотренных Законом. 

Законопроект не содержит положений, не соответствующих положениям Договора о Евразийском экономическом союзе, а также положениям иных международных договоров Российской Федерации.

Принятие и реализация законопроекта не потребует дополнительных расходов федерального бюджета, а также не окажет влияние на достижение целей государственных программ Российской Федерации.

Настоящий законопроект поддерживается Правительством Российской Федерации, что отражено в заключении Правительства Российской Федерации от 10 февраля 2017 года № 933п-П12. Замечания Правительства Российской Федерации, высказанные в заключении, учтены в законопроекте.

2.Постановление Правительства РФ от 20.06.2017 № 730
"Об установлении величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в целом по Российской Федерации за I квартал 2017 г."
Увеличена величина прожиточного минимума за I квартал 2017 года

Величина прожиточного минимума в целом по РФ на душу населения установлена в размере 9909 рублей, для трудоспособного населения - 10701 рубль, пенсионеров - 8178 рублей, детей - 9756 рублей (в IV квартале 2016 года - 9691 рубль, 10466 рублей, 8000 рублей и 9434 рубля соответственно).

По данным Росстата, индекс потребительских цен (ИПЦ) в I квартале 2017 года к предыдущему кварталу составил 101,2 процента.

Стоимость продуктов питания в составе величины прожиточного минимума на душу населения увеличилась на 2,3 процента.

Величина прожиточного минимума в целом по РФ предназначается для оценки уровня жизни населения при разработке и реализации социальной политики и федеральных социальных программ, обоснования устанавливаемого на федеральном уровне минимального размера оплаты труда, а также для определения устанавливаемых на федеральном уровне размеров стипендий, пособий и других социальных выплат.

3.Проект Федерального закона N 206370-7 "О внесении изменений в Федеральный закон от 28 декабря 2009 года N 381-ФЗ "Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации"
Депутаты от фракции КПРФ предлагают новый и довольно интересный законопроект направленный на сдерживание цен на продовольственные продукты.
Депутаты предлагают установить предельные значения торговых наценок на продовольственные товары

Законопроектом предлагается наделить Правительство РФ полномочиями по установлению:

- предельных размеров торговых надбавок на отдельные виды сельскохозяйственной продукции и продовольствия, включая товары первой необходимости, для организаций, осуществляющих торговую деятельность (кроме сельскохозяйственных потребительских кооперативов, осуществляющих торгово-закупочную деятельность, и организаций потребительской кооперации);

- уровень предельных значений торговых наценок, которые не могут превышать:

для производителей первичного сырья (зерно, молоко, овощи и т.д.) - 45% от себестоимости их производства;

для переработчиков - 15% от отпускной цены производителя сырья;

для организаций оптовой торговли - 10% от отпускной цены производителя продовольственных товаров;

для организаций розничной торговли, включая рынки, - 15% от отпускной цены производителя продовольственных товаров или оптовой цены;

для организаций общественного питания - 15% от отпускной цены производителя продовольственных товаров или оптовой цены;

- предельные размеры удельного веса отдельных видов импортной сельскохозяйственной продукции и продовольствия, допустимых в ассортименте реализуемых товаров.

Органам государственной власти субъектов РФ предусматривается предоставить полномочия по определению перечня отдельных видов продовольственных товаров, включая товары первой необходимости, на которые устанавливаются предельные значения торговых наценок, при этом указанный перечень может быть шире, чем установлено Правительством РФ, а также по регулированию уровня предельных значений торговых наценок, которые не могут превышать установленных Правительством РФ.
В  финансово экономическом обосновании этого проекта говориться, что 
введение в действие федерального закона "О внесении изменений  в Федеральный закон от 28 декабря 2009 года №381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации» не потребует введения или отмены налогов, освобождения от их уплаты, выпуска государственных займов, изменения финансовых обязательств государства, а также иных расходов за счет федерального бюджета.

 Также это законопроект не потребует внесения иных изменений в указанный законодательный акт и в другие законодательные акты.
Заключение правового управления: «Рассмотрев проект федерального закона № 206370-7 «О внесении изменений в Федеральный закон от 28 декабря 2009 года № 381-ФЗ «Об основах государственного регулирования торговой деятельности в Российской Федерации»,  внесенный депутатами Государственной Думы Г.А.Зюгановым, В.И.Кашиным, Ю.В.Афониным и другими, на  его соответствие требованиям части 3 статьи 104 Конституции Российской Федерации и пункта «д» части первой статьи 105 Регламента Государственной Думы, сообщаем, что, по нашему мнению, необходимости получения на данный законопроект заключения Правительства Российской Федерации не усматривается»

 И это для инициаторов законопроекта хорошо т.к. правительство было бы против. 

Комитет Государственной Думы по экономической политике, промышленности, инновационному развитию и предпринимательству решил:

1. Считать указанный законопроект соответствующим части третьей статьи 104 Конституции Российской Федерации и статье 105 Регламента Государственной Думы. 

2. Предложить Совету Государственной Думы принять следующее решение:

назначить Комитет Государственной Думы по экономической политике, промышленности, инновационному развитию и предпринимательству ответственным по законопроекту;

включить указанный проект федерального закона в примерную программу законопроектной работы Государственной Думы в период осенней сессии 2017 года (ноябрь);

направить законопроект в комитеты и комиссии Государственной Думы, во фракции в Государственной Думе, Президенту Российской Федерации, в Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, Правительство Российской Федерации,  Счетную палату Российской Федерации, Верховный Суд Российской Федерации, Общественную палату Российской Федерации, законодательные (представительные) и высшие исполнительные органы государственной власти субъектов Российской Федерации для подготовки отзывов, предложений и замечаний, а также в Правовое управление Аппарата Государственной Думы для подготовки заключения;

установить срок представления в Комитет Государственной Думы по экономической политике, промышленности, инновационному развитию и предпринимательству отзывов, предложений и замечаний до 20 августа 2017 года;

установить срок подготовки законопроекта к рассмотрению Государственной Думой в первом чтении – ноябрь 2017 года.

3. Направить настоящее Решение, законопроект и материалы к нему на рассмотрение Совета Государственной Думы.»
И решение этого комитета тоже хорошее и тоже пока в пользу принятия этого законопроекта 
 Интересно будет посмотреть зарубят его «единороссы» или нет . Скорее всего зарябят.  Но и основания, которые они приведут в обоснование не принятия этого законы тоже интересны будут. 
4. Проект федерального закона "О внесении изменения
В статью 26.1 федерального закона "О страховых пенсиях"
 

Проект федерального закона "О внесении изменения в статью 26.1 Федерального закона "О страховых пенсиях" подготовлен в целях сохранения прав пенсионеров на получение страховой пенсии в полном объеме в случае прекращения работы и (или) иной деятельности.
В настоящее время факт работы пенсионера уточняется территориальными органами ПФР в течение 3 месяцев после месяца, в котором пенсионер уволился. В течение этого времени пенсионер получает пенсию без индексации. Предложено сократить указанный срок так, чтобы выплата страховой пенсии в размере, исчисленном с учетом корректировок (индексаций), могла осуществляться с 1 числа месяца, следующего за месяцем увольнения пенсионера.

В соответствии с положениями статьи 26.1 Федерального закона от 28 декабря 2013 года N 400-ФЗ "О страховых пенсиях" (далее - Федеральный закон N 400-ФЗ) пенсионерам, осуществляющим работу и (или) иную деятельность, страховые пенсии, фиксированная выплата к страховой пенсии (с учетом повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии) выплачиваются в размере, исчисленном в соответствии с Федеральным законом N 400-ФЗ без учета предусмотренных частью 10 статьи 18 и частями 6 и 7 статьи 16 Федерального закона N 400-ФЗ корректировок (индексаций), имевших место в период осуществления им работы и (или) иной деятельности.

В случае прекращения пенсионером осуществления работы и (или) иной деятельности, суммы страховой пенсии, фиксированной выплаты к страховой пенсии (с учетом повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии) выплачиваются в размере, исчисленном в соответствии с Федеральным законом N 400-ФЗ, с учетом предусмотренных частью 10 статьи 18 и частями 6 и 7 статьи 16 Федерального закона N 400-ФЗ корректировок (индексаций), имевших место в период осуществления работы и (или) иной деятельности, с 1-го числа месяца, следующего за месяцем, в котором территориальным органом Пенсионного фонда Российской Федерации было вынесено решение о выплате сумм страховой пенсии.

Орган, осуществляющий пенсионное обеспечение ежемесячно уточняет категории пенсионеров в зависимости от факта осуществления (прекращения) работы и (или) иной деятельности и определяет подлежащие к выплате суммы страховой пенсии, фиксированной выплаты к страховой пенсии (с учетом повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии).

Решение о выплате сумм страховой пенсии, фиксированной выплаты к страховой пенсии (с учетом повышения фиксированной выплаты к страховой пенсии), определенных в порядке, предусмотренном частями 1 - 3 статьи 26.1 Федерального закона N 400-ФЗ, выносится в месяце, следующем за месяцем, в котором органом, осуществляющим пенсионное обеспечение, получены сведения, представленные страхователем в соответствии с пунктом 2.2 статьи 11 Федерального закона от 1 апреля 1996 года N 27-ФЗ "Об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования".

Учитывая сроки, в которые осуществляется уточнение факта работы пенсионера (в настоящее время такой период составляет три месяца после месяца, в котором пенсионер уволился (прекратил осуществление иной деятельности) возникла необходимость внести изменение в часть 3 статьи 26.1 Федерального закона N 400-ФЗ, предусматривающие выплату страховой пенсии в размере, исчисленном с учетом предусмотренных частью 10 статьи 18 и частями 6 и 7 статьи 16 Федерального закона N 400-ФЗ корректировок (индексаций), имевших место в период осуществления работы и (или) иной деятельности, с 1-го числа месяца, следующего за месяцем прекращения осуществления работы и (или) деятельности.

Законопроект не содержит положений, вводящих избыточные административные и иные ограничения и обязанности для субъектов предпринимательской и иной деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующих возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и иной деятельности и бюджетов всех уровней бюджетной системы Российской Федерации.

Проект федерального закона "О внесении изменения в статью 26.1 Федерального закона "О страховых пенсиях" соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе от 29 мая 2014 г., а также положениям иных международных договоров Российской Федерации в сфере социального страхования (пенсионного обеспечения).

Предлагаемые в проекте федерального закона решения не окажут влияния на достижение целей государственных программ Российской Федерации.

Настоящий законопроект поддерживается Правительством Российской Федерации, что отражено в соответствующем заключении. Замечания Правительства Российской Федерации, высказанные в заключении, учтены в законопроекте.

Выплата полного размера пенсии по новым правилам будет реализована следующим образом. К примеру, пенсионер уволился с работы в марте. В апреле в ПФ поступит отчетность от работодателя с указанием того, что пенсионер еще числится работающим. В мае ПФ получит отчетность, в которой пенсионер работающим уже не числится. В июне ПФ примет решение о возобновлении индексации, и в июле пенсионер получит уже полный размер пенсии, а также денежную разницу между прежним и новым размером пенсии за предыдущие три месяца - апрель, май, июнь. То есть пенсионер начнет получать полный размер пенсии спустя те же три месяца после увольнения, но эти три месяца будут ему компенсированы. 
 
5. Распоряжение администрации г. Красноярска от 23.05.2017 N 152-р
"Об утверждении средней рыночной стоимости 1 квадратного метра общей площади жилого помещения по городу Красноярску для расчета размера единовременной денежной выплаты, дополнительной социальной выплаты"
("Городские новости", N 60, 30.05.2017)
Утверждена средняя рыночная стоимость 1 квадратного метра общей площади жилья по городу Красноярску на II квартал 2017 года для расчета размера единовременной денежной выплаты ветеранам Великой Отечественной войны 1941 - 1945 годов, отдельным категориям ветеранов, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов, расчета размера дополнительной социальной выплаты гражданам, подвергшимся воздействию радиации, на приобретение жилых помещений в размере 50113,00 рубля.
Исходя из этой цифры  ( 50113 руб)  в соответствии с краевым законом «О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ СОЦИАЛЬНЫХ ВЫПЛАТАХ НА ПРИОБРЕТЕНИЕ

ЖИЛЬЯ НА ТЕРРИТОРИИ ГОРОДА КРАСНОЯРСКА ГРАЖДАНАМ,

ПОДВЕРГШИМСЯ ВОЗДЕЙСТВИЮ РАДИАЦИИ,И ПРИРАВНЕННЫМ К НИМ ЛИЦАМ» который действует с 2012 года, производиться расчёт доплаты на приобретения жилья тем нашим товарищам кто приобретает жильё в г Красноярске по жилищному сертификату  по федеральной целевой программе «Жилище».
      Проблема в приобретении жилья по жилищному сертификату т.е на деньги из федерального бюджета в краевом ( областном) центре возникла сразу как только ввели эти сертификаты.  Расчёт денег на 1 кв метр которые выдают человеку производиться из  федеральным центром по каждому региону.

 Естественно,  что средняя цена квадратного  метра в городах и районах региона разная и особенно она отличается в областном (краевом) центре в сторону увеличения.  Приобрести необходимое человеку количество квадратных метров не в столице региона возможно, а вот в краевом ( областном) центре, где стоимость намного выше практически не возможно.
 Наши чернобыльские организации неоднократно пытались достучаться до федерального центра , чтобы это положение было исправлено. Но безуспешно. Наш Союз на краевом уроне тоже пытался уговорить региональные власти принять краевой закон, по которому из краевого бюджета доплачивалось бы тем кто приобретал жильё в краевом центре.
 С первого раза не получилось. Вторая попытка ( почти через пять лет) была более успешной. Губернатор Кузнецов согласился с нашими аргументами и от себя внес в Заксобрание такой законопроект. Ну, а поскольку законопроект вносился губернатором, то депутаты от «Единой России», составлявшие большинство в Заксобрании  его поддержали. И ещё подкрался один момент в это время. Это было накануне выборов  и все партии желали показать как они заботятся об электорате. Таким образом этот законопроект в Заксобрании был одобрен единогласно. Это был ноябрь 2011 года и с 2012 года закон заработал. Первые получавшие доплату на приобретение жилья в Красноярске  были  удивлены , что к федеральным деньгам добавляют ещё и краевые.   Ведь многие  из стоящих в очереди в предыдущие годы отказывались от получения сертификатов так как видели что на федеральные деньги им жильё в Красноярске не купить. Редко кто брал сертификат и приобретал жильё в каком-нибудь городе или районе края, чтобы затем продав его и найдя денег приобрести жильё в городе где прожил всю жинь и где его родные и близкая знакомая среда.
 Подобных законов в России раз, два и обчёлся.  В нашем сибирском федеральном округе  только у кемеровчан и у нас.
     В этом году в крае чернобыльцам и приравненным к ним гражданам выдано 7 государственных жилищных сертификатов, в т.ч. троим из Красноярска и четверым из городов и районов края. Деньги на приобретение квартир выделены из федерального бюджета в размере 10 782 087 рублей.
В прошлом году, улучшивших свои жилищные условия по жилищным сертификатам было всего четверо в т.ч. один из Красноярска.
Правом на дополнительную социальную выплату по краевому закону ( принятому по инициативе краевого Союза «Чернобыль») за счет средств краевого бюджета воспользовались в этом году четверо: трое из Красноярска и один из Зеленогорска. На всех было выделено 956 973,60 рублей.

Всего по этому, краевому закону, вступившему в силу с 2012.г, дополнительные выплаты, из краевого бюджета получили 69 наших товарищей (выплаты предоставляются тем кто, покупает жильё в г Красноярске) на сумму 46, 9 мл рублей

6.Постановление Правительства РФ от 25.05.2017 N 626
"О внесении изменений в Постановление Правительства Российской Федерации от 6 мая 1994 г. N 460"
 Данное постановление касается только военнослужащих.  Нашей категории оно касается только тех, кто является военнослужащем. Среди наших это в основном кадровые военные, которые принимали участие в ликвидации последствий катастрофы на ЧАЭС. По сравнению с другими регионами ( например Новосибирской областью ) в нашем крае кадровых военных ликвидаторов не так много. Но тем не менее это постановление касается ( не их конечно), а для их членов семей.
Увеличены предельные нормы расходов на погребение погибших военнослужащих и на установку им надгробных памятников

Определено, что оплата ритуальных услуг в отношении указанных лиц производится по фактическим затратам, подтвержденным соответствующими документами, но в размере не более 18980 рублей, а в Москве и Санкт-Петербурге - 26280 рублей. Ранее данные нормы составляли 18250 рублей и 25269 рублей соответственно.

Увеличены также нормы расходов денежных средств на изготовление надгробных памятников (плиты или стелы, постамента, цветника) и их установку.
 

7. Приказ Минтруда России от 02.05.2017 N 411н
"О внесении изменения в Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 30 ноября 2016 г. N 695н "О стоимости одного дня пребывания в санаторно-курортных организациях граждан, имеющих право на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг, в 2017 году"
Зарегистрировано в Минюсте России 24.05.2017 N 46826.
Снижена стоимость одного дня пребывания в санаторно-курортных учреждениях граждан, имеющих право на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг

Уточнено, что в 2017 году стоимость одного дня пребывания в санаторно-курортных организациях составляет:

для граждан, имеющих право на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг, а также лиц, сопровождающих граждан, имеющих инвалидность I группы, и детей-инвалидов, в размере, не превышающем 1170,7 рублей (ранее 1174,8 рублей);

для инвалидов, в том числе детей-инвалидов, с заболеваниями и травмами спинного мозга в размере, не превышающем 1831,1 рублей (ранее 1837,5 рублей).
8.Проект Постановления Правительства РФ
"О внесении изменений в некоторые акты Правительства Российской Федерации по вопросам предоставления коммунальных услуг и содержания общего имущества в многоквартирном доме"
Минстрой России предлагает убрать водоотведение из общедомовых расходов коммунальных ресурсов многоквартирного дома

Проектом, кроме того:

устанавливается, что правила содержания общего имущества в многоквартирном доме в части расчета расходов на оплату коммунальных ресурсов, потребляемых при использовании и содержании общего имущества в многоквартирном доме, не применяются в субъектах РФ, в которых по состоянию на 1 января 2017 года действовал отличный от установленного Правилами предоставления коммунальных услуг порядок расчета размера платы за коммунальные услуги на общедомовые нужды;

предусматривается, что в случае нарушения порядка расчета платы за содержание жилого помещения, повлекшем необоснованное увеличение указанного размера платы, ответственные лица обязаны уплатить собственнику или нанимателю штраф в размере 50 процентов величины превышения начисленной платы над размером платы, которую надлежало начислить (при поступлении соответствующего обращения с письменным заявлением о выплате штрафа ответственное лицо обязано провести проверку правильности исчисления размера платы и принять решение о выявлении нарушения и выплате штрафа либо об отсутствии нарушения и отказе в выплате штрафа, при этом сумму штрафа предлагается отражать в платежке отдельной строкой);

приводится формула определения размера платы за содержание жилого помещения собственника помещения в многоквартирном доме (она равна сумме платы за услуги, работы по управлению домом, за содержание и текущий ремонт общего имущества и платы коммунальные ресурсы, потребляемые при использовании и содержании общего имущества).
