Комментарий за октябрь 2017
1. Проект Федерального закона № 190172-7 « О внесении изменения в статью 217 части второй Налогового кодекса РФ»

Нас данный законопроект касается постольку, поскольку мы в большинстве  своём являемся получателями социальной помощи. 
Проект закона направлен на совершенствование налогообложения доходов физических лиц, имеющих право на получение адресной социальной помощи.
Согласно абзацу пятому пункта 8 статьи 217 Налогового кодекса Российской Федерации от обложения налогом на доходы физических лиц освобождены выплачиваемые за счет средств бюджетов бюджетной системы Российской Федерации суммы адресной социальной помощи налогоплательщикам из числа малоимущих и социально незащищенных категорий граждан. Понятие «социально незащищенные категории граждан» широко используется в законодательстве Российской Федерации, однако 
не имеет официального определения, что порождает сложности 
в правоприменении. 

Правовые и организационные основы оказания государственной социальной помощи установлены в Федеральном законе от 17 июля 
1999 года № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи». 
Под государственной социальной помощью понимается предоставление социальных пособий, субсидий, социальных услуг и жизненно необходимых товаров малоимущим семьям, малоимущим одиноко проживающим гражданам, а также иным категориям граждан из числа указанных в данном Законе.  В целях обеспечения единого подхода к обложению налогом 
на доходы физических лиц социальной помощи, получаемой указанными категориями граждан, предлагается внесение изменения в статью 217 части второй Налогового кодекса Российской Федерации.

В соответствии с законопроектом из пятого абзаца п.8 ст 217 исключается положение, предусматривающее, что такая помощь освобождается от налогообложения не зависимо от того есть или нет соответствующая  государственная  или муниципальная  программа. Ранее если соцпомощь оказывалась без таких программ, то налог с этой суммы взимался. 
Законопроект принят Госдумой 20.10.17г и уже подписан президентом и соответственно стал законом.
2.Проект Постановления Правительства РФ «Об утверждении размера индексации выплат, пособий и компенсаций в 2018 году».

Поскольку Мы являемся получателями различных выплат , пособий и компенсаций, то данное постановление нас касается, тем более, что вносятся изменения в сроки индексаций. 
Подготовлен проект Постановления Правительства РФ «Об утверждении размера индексации выплат, пособий и компенсаций в 2018 году».
Согласно проекту, с 1 февраля 2018 года устанавливается размер индексации 1,032 для выплат, пособий и компенсаций, предусмотренных законодательными актами РФ, указанными в статьях 1 - 11 Федерального закона от 19 декабря 2016 г. №444-ФЗ.
Таким образом, проиндексированы будут ежемесячные денежные выплаты Героям Советского Союза, Героям РФ, ветеранам, инвалидам, Героям Социалистического Труда, Героям Труда РФ, гражданам, подвергшимся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, вследствие аварии в 1957 го-ду на производственном объединении «Маяк» и сбросов радиоактивных отхо-дов в реку Теча, а также вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне, а также социальные пособия на погребение, и другие выплаты.
Проект этого постановления правительства РФ представил для общественного обсуждения Минтруд России. Общественное обсуждение проекта постановления завершится 9 декабря.
Документ предусматривает индексацию с 1 февраля 2018 года выплат, пособий и компенсаций в размере 1,032 исходя из базового варианта прогноза социально-экономического развития страны на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов. Однако размер коэффициента индексации будет уточнен после расчета Росстатом индекса потребительских цен за 2017 год.
     Таким образом, с 1 февраля 2018 года планируется проиндексировать выплаты до фактического уровня инфляции в прошлом году на 3,2 процента.
Стоит отметить, что индексация некоторых социальных выплат в последние годы проводилась неравномерно или вовсе была заморожена (Федеральный закон от 29 декабря 2015 г. № 385-ФЗ «О приостановлении действия отдельных положений законодательных актов Российской Федерации, внесении изменений в отдельные законодательные акты Россий-ской Федерации и особенностях увеличения страховой пенсии, фиксированной выплаты к страховой пенсии и социальных пенсий»).

Так, в 2016 году повышение размера социальных пенсий произошло только на 4 процента при инфляции 12,9 процента, а вторая индексация пенсий в прошлом году была заменена единовременной выплатой в 5 тыс. руб., которую выплатили только в январе текущего года.
При этом в феврале прошлого года все страховые пенсии были увеличены на 5,4 процента. А с 1 января прошлого года была отменена индексация пенсий работающим пенсионерам.

В то же время в очередной раз было отмечено, что все пропущенные индексации за время продолжения пенсионерами трудовой деятельности будут проведены сразу, как только они прекратят работать. А до тех пор им будет полагаться только беззаявительный перерасчет, проводимый ежегодно с 1 августа в размере, не превышающем 3 пенсионных баллов, согласно уплаченным страховым взносам.

Таким образом, пока в 2018 году по работающим пенсионерам предусматривается сохране-ние того порядка индексации, который действовал в 2016 и 2017 годах. Однако вернуться к обсуждению этого вопроса еще весной предлагал премьер-министр Дмитрий Медведев. В связи с этим 18 сентября вице-премьер по социальным вопросам Ольга Голодец предложила провести по этому вопросу еще одно отдельное совещание с учетом интересов всех заинтересованных сторон.

Что же касается социальных пенсий нетрудоспособным гражданам, то в соответствии со ст. 25 федерального закона «О государственном пенсионном обеспечении в РФ» они индексируются ежегодно с 1 апреля пропорционально повышению величины прожиточного минимума пенсионерам за прошедший год.

Коэффициент индексации определяется в марте непосредственно перед ее проведе-нием и утверждается отдельным Постановлением Правительства.
В связи с этим сейчас процент повышения социальных пенсий можно назвать очень ориен-тировочно. Как сообщил 18 сентября глава Минтруда Максим Топилин, их индексация с 1 апреля 2018 года запланирована ориентировочно на уровне 4,1 процента. Так что возможны корректировки в ту и другую стороны В Пенсионном фонде подтвердили, что с 1 января 2018 года по результатам проведения индексации страховой пенсии на 3,7 процента размер одного пенсионного коэффициента увеличится с текущих 78,58 до 81,49 рублей, а базовая величина фиксированной выплаты повысится с 4805,11 до 4982,90 рублей.

Министр труда и социальной защиты РФ также добавил, что все публичные обязательства, которые предусмотрены действующим законодательством, сохраняются. «Каких-либо изменений мы не предусматриваем, - сказал он. - Налогов и всех поступлений достаточно, чтобы обеспечивать публичные обязательства
3.Проект №274625-7 федерального закона "О внесении изменений 

в отдельные законодательные акты Российской Федерации 
в части повышения минимального размера оплаты труда 

до прожиточного минимума трудоспособного населения"
В соответствии со статьей 133 Трудового кодекса Российской Федерации (далее - Кодекс) минимальный размер оплаты труда устанавливается одновременно на всей территории Российской Федерации федеральным законом и не может быть ниже величины прожиточного минимума трудоспособного населения. Введение данной нормы Кодекса отложено статьей 421 Кодекса, в соответствии с которой порядок и сроки поэтапного повышения минимального размера оплаты труда до размера, предусмотренного частью первой статьи 133, устанавливаются федеральным законом.

Федеральным законом "О минимальном размере оплаты труда" с 1 июля 2017 г. минимальный размер оплаты труда установлен в сумме 7800 рублей в месяц.

Проектом федерального закона "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части повышения минимального размера оплаты труда до прожиточного минимума трудоспособного населения" (далее - законопроект) предусматривается установление минимального размера оплаты труда:

с 1 января 2018 г. - в сумме 9489 рублей в месяц (85% от величины прожиточного минимума трудоспособного населения за II квартал 2017 года);

начиная с 2019 года - в размере величины прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по Российской Федерации за II квартал предыдущего года (величина прожиточного минимума трудоспособного населения за II квартал устанавливается в порядке, определенном Правительством Российской Федерации, после чего минимальный размер оплаты труда устанавливается федеральным законом).

Статьей 1 законопроекта предусматривается защитная норма, согласно которой в случае, если величина прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по Российской Федерации за II квартал предыдущего года ниже его величины за II квартал года, предшествующего предыдущему году, минимальный размер оплаты труда не уменьшается.

Принятие законопроекта не окажет практического влияния на уровень занятости.

Следует отметить, что статьей 3 Федерального закона "О минимальном размере оплаты труда" предусматривается применение минимального размера оплаты труда для регулирования оплаты труда и определения размеров пособий по временной нетрудоспособности, по беременности и родам, а также для иных целей обязательного социального страхования. Применение минимального размера оплаты труда для других целей не допускается. В то же время в Арбитражном процессуальном кодексе Российской Федерации, Кодексе административного судопроизводства Российской Федерации, Гражданском процессуальном кодексе Российской Федерации содержатся нормы о применении минимального размера оплаты труда для реализации публично-правовых обязательств.

Законопроектом предлагается устранить указанную коллизию, предусмотрев, что с 2018 года порядок и размеры выплаты соответствующих компенсаций по публично-правовым обязательствам устанавливаются Правительством Российский Федерации. В связи с этим законопроектом вносятся необходимые изменения в указанные кодексы.

Законопроектом предлагается исключить, как утративший актуальность, абзац третий статьи 7 Федерального закона "О государственной социальной помощи", предусматривающий, что если в субъекте Российской Федерации не установлены величины прожиточных минимумов, то используются величины прожиточных минимумов, установленных Правительством Российской Федерации. В настоящее время величины прожиточных минимумов для основных социально-демографических групп населения установлены во всех субъектах Российской Федерации.

Также законопроектом предлагается внести изменения в порядок установления величины прожиточного минимума в целом по Российской Федерации, а также продлить действующую потребительскую корзину для основных социально-демографических групп населения в целом по Российской Федерации на 2018 - 2020 годы в связи с необходимостью доведения минимального размера оплаты труда до прожиточного минимума трудоспособного населения.

В соответствии с Федеральным законом "О прожиточном минимуме в целом по Российской Федерации" потребительская корзина в целом по Российской Федерации и в субъектах Российской Федерации определяется не реже одного раза в пять лет. Поэтому, с 1 января 2018 г. должна быть введена новая потребительская корзина в связи с истечением пятилетнего срока действия потребительской корзины в целом по Российской Федерации, установленной Федеральным законом от 3 декабря 2012 г. № 227-ФЗ "О потребительской корзине в целом по Российской Федерации". В связи с изложенным предлагается продлить срок действующей потребительской корзины в целом по Российской Федерации на 2018 - 2020 годы.

При этом установление величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в целом по Российской Федерации будет осуществляться в порядке, определяемом Правительством Российской Федерации. В связи с этим предусматривается внести соответствующие изменения в пункт 2 статьи 4 и в статью 7 Федерального закона "О прожиточном минимуме в Российской Федерации".

Вступление в силу законопроекта предусматривается с 1 января 2018 г.

Законопроект соответствует положениям Договора о Евразийском экономическом союзе.

4.Проект №274906-7 федерального закона «О внесении изменений в статью 15 Федерального закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» в части установления льготных условий парковки автотранспортного средства, принадлежащего лицу сопровождающего инвалида»

Согласно действующему законодательству на каждой стоянке (остановке) автотранспортных средств, в том числе около объектов социальной, инженерной и транспортной инфраструктур (жилых, общественных и производственных зданий, строений и сооружений, включая те, в которых расположены физкультурно-спортивные организации, организации культуры и другие организации), мест отдыха, выделяется не менее 10 процентов мест (но не менее одного места) для парковки специальных автотранспортных средств инвалидов. Указанные места для парковки не должны занимать иные транспортные средства. Инвалиды пользуются местами для парковки специальных автотранспортных средств бесплатно.

В связи с этим возникает правовая неопределенность в случае, если автотранспортное средство принадлежит не инвалиду, а лицу, его сопровождающего.

Законопроект призван усилить меры социальной защиты людей с инвалидностью. С этой целью предлагается разрешить использовать места для специальных автотранспортных средств инвалидов также автотранспортных средств, принадлежащего лицу сопровождающего инвалида.

В связи с изложенным предлагается часть девятую статьи 15 Федерального закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» изложить в следующей редакции:

«На каждой стоянке (остановке) автотранспортных средств, в том числе около объектов социальной, инженерной и транспортной инфраструктур (жилых, общественных и производственных зданий, строений и сооружений, включая те, в которых расположены физкультурно-спортивные организации, организации культуры и другие организации), мест отдыха, выделяется не менее 10 процентов мест (но не менее одного места) для парковки специальных автотранспортных средств инвалидов или автотранспортного средства, принадлежащего лицу сопровождающего инвалида. Указанные места для парковки не должны занимать иные транспортные средства. Инвалиды, а также их сопровождающие, пользуются местами для парковки специальных автотранспортных средств бесплатно.».

5. Проект №274624-7 федерального закона "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам социального обеспечения"

Проектом федерального закона "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам социального обеспечения" вносятся изменения в Федеральный закон "О государственной социальной помощи" и Федеральный закон "О страховых пенсиях".

1. Согласно статье 121 Федерального закона "О государственной социальной помощи" федеральная социальная доплата к пенсии назначается в целях доведения общей суммы материального обеспечения неработающего пенсионера до величины прожиточного минимума пенсионера, установленной в субъекте Российской Федерации.

Частью 8 данной статьи федерального закона предусмотрено, 
что размеры социальных доплат к пенсии, установленные в соответствии 
с данной статьей, пересматриваются при изменении величины прожиточного минимума пенсионера в целом по Российской Федерации и (или) 
в соответствующем субъекте Российской Федерации. Пересмотр размеров социальных доплат к пенсии при изменении величины прожиточного минимума пенсионера в субъекте Российской Федерации производится 
с 1 января года, на который установлена указанная величина прожиточного минимума пенсионера.

Законопроектом предлагается дополнить часть 8 статьи 121 федерального закона положением о том, что при пересмотре размера социальной доплаты к пенсии в связи с изменением величины прожиточного минимума пенсионера общая сумма материального обеспечения пенсионера с учетом социальной доплаты к пенсии текущего года не может быть меньше общей суммы материального обеспечения пенсионера с учетом социальной доплаты к пенсии предыдущего года.

В случае уменьшения величины прожиточного минимума пенсионера, установленной в субъекте Российской Федерации на следующий финансовый год, это положение позволит сохранить (не снизить) общую сумму материального обеспечения неработающего пенсионера, который уже является получателем социальной доплаты к пенсии и имеет сложившийся уровень материального обеспечения.

Расходы на реализацию указанного положения законопроекта 
в 2018 году составят 647,6 млн. рублей.

Поскольку согласно среднесрочному прогнозу социально-экономического развития Российской Федерации до 2020 года (базовый вариант) величина прожиточного минимума пенсионера в 2019 - 2020 годах прогнозируется выше, чем в 2016 году (8803 рубля), дополнительные расходы на реализацию положений данной статьи законопроекта в 2019 - 2020 годах 
не планируются.

2. Федеральным законом "О страховых пенсиях" предусмотрены две ежегодных индексации страховых пенсий:

с 1 февраля по темпу роста цен за предыдущий год; 

с 1 апреля исходя из доходов Пенсионного фонда Российской Федерации (далее - Фонд). 

Этот законодательный подход применяется с 2002 года и не менялся. При этом последняя индексация пенсий исходя из доходов Фонда проводилась с 1 апреля 2014 г. В последующие годы в связи с кризисной ситуацией в экономике доходы Фонда росли темпами ниже инфляции и вторая индексация пенсий не осуществлялась.

Вместе с тем, согласно уточненным основным параметрам прогноза социально-экономического развития Российской Федерации на 2018 - 
2020 годы в условиях роста экономики и улучшения в дальнейшем социально-экономической ситуации в стране прогнозируются дополнительные доходы бюджета Фонда в результате роста фонда оплаты труда. В этих условиях доходы бюджета Фонда позволяют провести в 2018 году индексацию страховых пенсий не только с 1 февраля на индекс роста цен, но и с 1 апреля.

С учетом макроэкономических показателей проекта бюджета Фонда 
на 2018 год повышение страховых пенсий и фиксированной выплаты к ним 
с 1 февраля и с 1 апреля прогнозируется на индексы, близкие к показателю снижающейся инфляции, а также ожидания граждан по более существенному увеличению страховых пенсий, представляется целесообразным перенести в сроки индексации страховых пенсий и фиксированной выплаты к ним на 1 января 2018 года, установив единый индекс роста страховых пенсий в более высоком размере.

С этой целью законопроектом предлагается приостановить до 1 января 2019 г. действие частей 20 - 22 статьи 15, частей 6 и 7 статьи 16 и части 10 статьи 18 Федерального закона "О страховых пенсиях", которые определяют порядок ежегодного увеличения страховых пенсий и фиксированной выплаты 
к ним, и осуществить индексацию страховых пенсий и фиксированной выплаты к ним неработающим пенсионерам с 1 января 2018 г. на 3,7 процента, установив стоимость одного пенсионного коэффициента в размере, равном 81 рублю 49 копейкам.

Также с 1 января 2018 г. предлагается актуализировать размер фиксированной выплаты к страховым пенсиям неработающих пенсионеров, установив его в сумме, равной 4982 рублям 90 копейкам.

Реализация законопроекта позволит повысить уровень пенсионного обеспечения всех неработающих получателей страховых пенсий (около 30,8 млн. человек), а также свыше 0,5 млн. неработающих военных пенсионеров, получающих наряду с пенсией по государственному пенсионному обеспечению страховую пенсию по старости (за исключением фиксированной выплаты к ней).

Законопроект не содержит положений, вводящих избыточные административные и иные ограничения и обязанности для субъектов предпринимательской и иной деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующий возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и иной деятельности и бюджетов всех уровней бюджетной системы Российской Федерации.

Проект федерального закона соответствует положениям Договора 
о Евразийском экономическом союзе от 29 мая 2014 г. и иным международным договорам Российской Федерации.

Предлагаемые в проекте федерального закона решения не окажут влияния на достижение целей государственных программ Российской Федерации.

6.Об одном законопроекте  

  Депутаты от ЛДПР  Лебедев И.В ( сын Жириновского), Нилов Я.Е, Сысоев В.В. ещё в мае этого года внесли в Госдуму законопроект  ( № 1081525-6  "О внесении изменения в статью 17 Федерального закона "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации») в части предоставления инвалидам и семьям, имеющим детей-инвалидов, скидки на оплату  жилых помещений независимо от принадлежности жилищного фонда
Это уже не первая попытка  убрать из законов ( в том числе и из нашего) разграничение предоставления льгот в зависимости от вида жилья.
В соответствии со статьей 17 Федерального закона от 24 ноября 1995 года № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» Инвалидам и семьям, имеющим детей-инвалидов, предоставляется компенсация расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг в размере 50 процентов:

- платы за наем и платы за содержание жилого помещения, включающей в себя плату за услуги, работы по управлению многоквартирным домом, за содержание и текущий ремонт общего имущества в многоквартирном доме, исходя из занимаемой общей площади жилых помещений государственного и муниципального жилищных фондов;

- платы за холодную воду, горячую воду, электрическую энергию, тепловую энергию, потребляемые при содержании общего имущества в многоквартирном доме, а также за отведение сточных вод в целях содержания общего имущества в многоквартирном доме независимо от вида жилищного фонда.

Из указанных положений следует, что инвалиды и семьи, имеющие детей-инвалидов, проживающие в частном жилищном фонде,  такой льготы не имеют и вынуждены платить за жилые помещения в полном объеме, что существенно ухудшает материальное положение указанной категории лиц.

Следовательно, инвалиды и семьи, имеющие детей-инвалидов, занимающие жилые помещения по договорам социального найма, или являющиеся собственниками жилых помещений, при получении мер социальной поддержки со стороны государства поставлены в неравное положение.

Однако, в соответствии с законодательством Российской Федерации иным категориям граждан (участникам и инвалидам Великой Отечественной войны, ветеранам боевых действий, лицам, награжденным знаком «Жителю блокадного Ленинграда», членам семей погибших (умерших) инвалидов войны, участников Великой Отечественной войны, ветеранов боевых действий, ветеранам труда, реабилитированным лицам и др.) меры социальной поддержки по оплате за жилое помещение предоставляются независимо от вида жилищного фонда. 

Согласно статье 55 Конституции Российской Федерации в Российской Федерации не должны издаваться законы, отменяющие или умаляющие права и свободы человека и гражданина. Права и свободы человека и гражданина могут быть ограничены федеральным законом только в той мере, в какой это необходимо в целях защиты основ конституционного строя, нравственности, здоровья, прав и законных интересов других лиц, обеспечения обороны страны и безопасности государства.

Кроме того, лишение права на получение льгот по оплате жилого помещения проживающих в приватизированном жилье инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов, создает дополнительные препятствия проведению жилищной реформы, приватизации жилья, созданию товариществ собственников жилья.

Предлагаемый законопроект предусматривает предоставление мер социальной поддержки инвалидам и семьям, имеющим детей-инвалидов, в виде оплаты в размере 50 процентов занимаемого жилого помещения независимо от вида жилищного фонда.

Не смотря на то, что законопроект внесён  в мае этого года,  он уже Думой рассмотрен и отклонён. И почему? Да потому, что инициаторы закона считали, что на него не потребуется дополнительных денег из бюджета.  В финансово –экономическом обосновании к законопроекту они так и написали: 
«Принятие Федерального закона «О внесении изменения  в статью 17 Федерального закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» не потребует дополнительных бюджетных ассигнований из федерального бюджета.» 
Ну, как же не потребуется? Ведь предлагается дать льготу (т.е за них кто-то 50% должен заплатить) дополнительному числу граждан. Это же и ежу понятно,  если ты предлагаешь дать  льготу, то за неё кто-то должен  оплатить. Им на это указали: « Где деньги, Зин?» И если не из бюджета, то от кого?  От спонсора  дяди  Вани?  Нет. Тогда зачем вносить такой заведомо не проходной законопроект?  Просто попиариться. Вот, мол,  мы ( ЛДПР)  за инвалидов всей душой и телом, а они ( ЕД и др.) против! Имитация деятельности. Причем на такой болезненной теме и на такой категории граждан- инвалидах. Продолжают считать нас тупым быдлом, которое не разберётся в их имитации деятельности.
И, к сожалению такие не проходные законопроекты появляются с завидной регулярностью и не только от депутатов ЛДПР…
О некоторых других новшествах в законодательстве можно прочитать в регулярном обзоре на нашем сайте  в разделе «Комментарий  к применению права»
7.Проект Федерального закона N 105375-7 "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (в части определения мер социальной поддержки для отдельных категорий граждан) 

 

 Очередное изменения в наш закон. 
Проект федерального закона направлен на приведение законодательных актов Российской Федерации в соответствие с Жилищным кодексом Российской Федерации.

Федеральным законом от 3 июля 2016 года N 267-ФЗ "О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации" расходы на оплату за тепловую энергию были исключены из состава расходов на оплату коммунальных услуг, потребляемых при содержании общего имущества в многоквартирном доме.

Вместе с тем в ряде законодательных актов Российской Федерации, а именно Законе Российской Федерации от 15 мая 1991 года N 1244-1 "О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС", Федеральном законе от 12 января 1995 года N 5-ФЗ "О ветеранах", Федеральном законе от 24 ноября 1995 года N 181-ФЗ "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации", Федеральном законе от 10 января 2002 года N 2-ФЗ "О социальных гарантиях гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне", устанавливаются меры социальной поддержки отдельным категориям граждан.

Предусматривается, что при расчете компенсации расходы на оплату за тепловую энергию включены в расходы по оплате коммунальных услуг, потребляемых при содержании общего имущества в многоквартирном доме.

В этой связи, проект федерального закона направлен на гармонизацию федерального законодательства.

 Предлагается сделать следующие изменения:
 

 «В абзаце четвертом пункта 3 статьи 14 Закона Российской Федерации от 15 мая 1991 года N 1244-1 "О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС"……..слова "тепловую энергию," исключить.

В части тринадцатой статьи 17 Федерального закона от 24 ноября 1995 года N 181-ФЗ "О социальной защите инвалидов в Российской Федерации" …..слова "тепловую энергию," исключить.

 В пункте 17 части первой статьи 2 Федерального закона от 10 января 2002 года N 2-ФЗ "О социальных гарантиях гражданам, подвергшимся радиационному воздействию вследствие ядерных испытаний на Семипалатинском полигоне" …слова "тепловую энергию," исключить.

 

Внести в Федеральный закон от 12 января 1995 года N 5-ФЗ "О ветеранах"

…следующие изменения:

1) в подпункте 5 пункта 1 статьи 15 слова "тепловую энергию," исключить;

2) в подпункте 2 пункта 2 статьи 18 слова "тепловую энергию," исключить;

3) в подпункте 9 пункта 1 статьи 21 слова "тепловую энергию," исключить.

8. ФНС России сообщила о некоторых изменениях в порядке налогообложения имущества с 2018 года

Федеральным законом от 30.09.2017 N 286-ФЗ внесены изменения в НК РФ, предусматривающие следующее:

физические лица вправе не представлять в налоговый орган документы, подтверждающие право на налоговую льготу;

9. Приказ Минтруда России от 28.08.2017 N 638н
"О внесении изменений в некоторые приказы Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации, касающиеся выплаты страховых пенсий"
Поскольку среди нашей категории есть работающие пенсионеры, то это касается их. 
С 1 января 2018 года пенсионеру при прекращении им работы будет выплачиваться пенсия с учетом всех индексаций начиная с 1-го числа месяца, следующего за месяцем увольнения

Правила выплаты пенсий приведены в соответствие с Федеральным законом "О страховых пенсиях" (в ред. Федерального закона от 01.07.2017 N 134-ФЗ).

В настоящее время работающие пенсионеры получают страховую пенсию и фиксированную выплату к ней без учета индексаций. После прекращения трудовой деятельности пенсионерам выплачивают пенсию в полном размере с учетом всех индексаций, имевших место в период его работы.

Новый порядок позволит пенсионеру получить полный размер пенсии за период начиная с 1-го числа месяца, следующего за месяцем увольнения.

Более подробно с порядком выплаты пенсий можно ознакомиться в Информации ПФР от 05.07.2017 «О порядке выплаты пенсионерам пенсии после прекращения трудовой деятельности».

 

