Комментарии за  ноябрь 2017

1.Проект федерального закона «О внесении изменений в Федеральный закон «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации»

(в части лечения редких (орфанных) заболеваний)
Данный законопроект,  к сожалению,  касается и части нашей категории и  наших родственников. Не смотря на то, что нижеперечисленные заболевания действительно редки, но количественный рост заболевших ими в последние годы настораживает. 

В соответствии со ст. 72 Конституции Российской Федерации координация вопросов здравоохранения; защита семьи, материнства, отцовства и детства; социальная защита, включая социальное обеспечение, находятся в совместном ведении Российской Федерации и субъектов Российской Федерации.

В целях эффективности осуществления совместных полномочий законодательством Российской Федерации применяется принцип разграничения предметов совместного ведения.

В целях реализации государством его конституционных обязанностей в области здравоохранения Федеральный закон «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» определяет, в частности, правовые, организационные и экономические основы охраны здоровья граждан, а также полномочия и ответственность органов государственной власти Российской Федерации, органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления в сфере охраны здоровья (пункты 1 и 3 статьи 1). 

Данный Федеральный закон впервые на законодательном уровне определил понятие «редкие (орфанные) заболевания» и предусмотрел специальные правила оказания медицинской помощи гражданам, ими страдающим. Согласно статье 44 редкими (орфанными) заболеваниями являются заболевания, которые имеют распространенность не более 10 случаев заболевания на 100 тысяч населения (часть 1). В соответствии с частями 3 и 7 данной статьи, законодательством Российской Федерации предусмотрено два перечня орфанных заболеваний, граждане, страдающие которые  имеют право на льготное лекарственное обеспечение:

«Перечень жизнеугрожающих и хронических прогрессирующих редких (орфанных) заболеваний, приводящих к сокращению продолжительности жизни граждан или их инвалидности, из числа заболеваний, указанных в части 2 настоящей статьи, утверждается Правительством Российской Федерации. 

Обеспечение лиц, больных гемофилией, муковисцидозом, гипофизарным нанизмом, болезнью Гоше, злокачественными новообразованиями лимфоидной, кроветворной и родственных им тканей, рассеянным склерозом, лиц после трансплантации органов и (или) тканей лекарственными препаратами осуществляется по перечню, утвержденному Правительством Российской Федерации и сформированному в установленном им порядке.»

Лекарственное обеспечение лиц, больных гемофилией, муковисцидозом, гипофизарным нанизмом, болезнью Гоше, злокачественными новообразованиями лимфоидной, кроветворной и родственных им тканей, рассеянным склерозом, лиц после трансплантации органов и (или) тканей в соответствии с частью 9.2 статьи 83 Федерального закона от 21.11.2011 г. № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации» (далее – Закон № 323-ФЗ) является расходным обязательством Российской Федерации.

Обеспечение граждан лекарственными препаратами для лечения заболеваний, включенных в перечень жизнеугрожающих и хронических прогрессирующих редких (орфанных) заболеваний, приводящих к сокращению продолжительности жизни или их инвалидности, относится к полномочиям органов государственной власти субъектов Российской Федерации и соответственно осуществляется за счет средств бюджетов субъектов Российской Федерации в соответствии с частью 9 статьи 83 Закон № 323-ФЗ.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 26.04.2012 г. № 403 утвержден перечень жизнеугрожающих и хронических прогрессирующих редких (орфанных) заболеваний, приводящих к сокращению продолжительности жизни граждан или их инвалидности (далее – Перечень-24).

Разграничив полномочия по лекарственному обеспечению лиц, страдающих редкими (орфанными) заболеваниями, между Российской Федерацией и субъектами Российской Федерации, федеральный законодатель предусмотрел при этом возможность включения Правительством Российской Федерации в перечень заболеваний, в отношении которых лекарственное обеспечение осуществляется Российской Федерацией за счет средств федерального бюджета, дополнительных заболеваний (часть 12 статьи 15 Закон № 323-ФЗ). Такое правовое регулирование, основанное на положениях статей 7 (часть 1), 41 (части 1 и 2), 71 (пункт «в») и 72 (пункты «б», «ж» части 1) Конституции Российской Федерации, само по себе не выходит за пределы дискреционных полномочий федерального законодателя в сфере охраны здоровья.

По состоянию на март 2017 года в Федеральный регистр лиц страдающих жизнеугрожающими и хроническими прогрессирующими редкими (орфанными) заболеваниями (далее – Регистр), приводящими к сокращению продолжительности жизни граждан или их инвалидности, внесено 16 099 пациентов, 8 245 из которых дети (51,3%).  Для сравнения, в 2013 году было зарегистрировано – 9 278 пациентов страдающих редкими (орфанными) заболеваниями, из которых 4 316 составляли дети. Ежегодный прирост количества пациентов в Регистре составляет в среднем 11-13%.

Крайне высокий уровень инвалидизации (50,2% от всех пациентов в Регистре, 52,2% - среди детей), подтверждает обоснованность выделения данных заболеваний в отдельную группу, требующую особого внимания государства. Доля инвалидов федерального значения (инвалиды I, II группы и дети-инвалиды) составляет в целом по всей группе заболеваний 84,2%, а при отдельных нозологиях приближается к 100%, но, согласно действующего законодательства, препаратами для лечения редких (орфанных) заболеваний из Перечня-24 они должны обеспечиваться из региональных бюджетов. В результате имеется факт правового дисбаланса и дискриминации граждан-инвалидов по признаку заболевания.

Лекарственные препараты для лечения больных редкими заболеваниями являются высокозатратными. Средние расходы на финансирование закупок необходимых лекарственных препаратов и лечебного питания на одного пациента, внесенного в Регистр, в 2015 году составляли 874,6 тыс. руб., что более чем в 2,5 раза превышает расходы на одного гражданина, внесенного в федеральный регистр программы 7-ми высокозатратных нозологий (326,0 тыс. руб.). На март 2017 года средние математические расходы на 1 пациента в Федеральном регистре – 1,8 млн. руб. В отдельных случаях стоимость годового лечения больных редкими (орфанными) заболеваниями составляет десятки миллионов рублей (мукополисахаридозы I, II, VI типов, гемолитико-уремический синдром, пароксизмальная ночная гемоглобинурия, болезнь Фабри, тирозинэмия), что сопоставимо с бюджетом на лекарственное обеспечение всех льготных категорий населения некоторых субъектов Российской Федерации. 

Общие расходы на лекарственное обеспечение граждан, страдающих редкими (орфанными) заболеваниями из Перечня-24, в период с 2012 г. по 2016 г. в целом по Российской Федерации выросли с 2,13 млрд. руб. до 15,5 млрд. руб. 

Совокупный дефицит региональных бюджетов на лекарственное обеспечение больных редкими (орфанными) заболеваниями в 2012 году составил порядка 1,9 млрд. руб., а в 2016 году был в диапазоне 5,7 – 6,8  млрд. руб.

Доля затрат региональных бюджетов на лекарственные обеспечения больных с редкими (орфанными) заболеваниями из Перечня-24 в общих региональных затратах (даже с учетом поступивших федеральных трансфертов) выросла с 5,9% в 2012 году до 25% в 2016 году, достигая при этом в некоторых регионах показателя в 50%. Соотношение затрат делает проблему не просто социально важной, а ставит под угрозу достижение основных показателей (индикаторов) Государственной Программы развития здравоохранения Российской Федерации для всех льготных категорий населения, включая социально значимые (диабет, онкологические, сердечно-сосудистые заболевания), а также финансирование медицинской помощи на региональном уровне в целом.  

Недофинансирование лекарственного обеспечения приводит к тому, что показатель Государственной Программы развития здравоохранения Российской Федерации «Удовлетворение потребности отдельных категорий граждан в необходимых лекарственных препаратах и медицинских изделиях, а также специализированных продуктах лечебного питания» по льготной категории граждан, страдающих редкими заболеваниями был значительно ниже целевых значений, установленных Программой на 2016 г. (95,5%) и составил менее 63,1%. Для отдельных же заболеваний данный показатель еще ниже. Сформировавшаяся в результате дефицита финансирования низкая удовлетворенность в обеспечении граждан, страдающих нозологиями из Перечня-24 должна послужить поводом для принятия неотложных мер по решению проблемы лекарственного обеспечения данной группы больных на федеральном уровне. 

В настоящее время, несмотря на то, что в большинстве субъектов Российской Федерации органами исполнительной и законодательной власти прилагаются усилия по обеспечению необходимой медицинской помощью «редких больных», в целом по России закрыть существующую потребность в лечении в необходимых объемах только из региональных бюджетов не представляется возможным.

Выходом в данной ситуации является перенос части наиболее затратных нозологий из Перечня-24 в федеральную программу 7 высокозатратных нозологий (лица, больные гемофилией, муковисцидозом, гипофизарным нанизмом, болезнью Гоше, злокачественными новообразованиями лимфоидной, кроветворной и родственных им тканей, рассеянным склерозом, лица после трансплантации органов и (или) тканей). Это позволит соблюсти принцип разграничения полномочий между федеральными органами государственной власти и органами государственной власти субъектов Российской Федерации в сфере лекарственного обеспечения лиц, страдающих редкими (орфанными) заболеваниями. При этом будет устранен дисбаланс и неравенство лекарственного обеспечения граждан, страдающих высокозатратными редкими (орфанными) заболеваниями, входящими в Перечень-24 и в программу 7 высокозатратных нозологий.

Такое решение направлено на совершенствование организационно правового механизма государственного гарантирования права на и охрану здоровья граждан, учитывает ранее сложившиеся подходы, связанные с распределением ответственности и взаимодействием органов различных территориальных уровней государственной власти применительно к данным отношениям, и тем самым обеспечивает основанную на принципе поддержания доверия населения к действиям публичной власти, разумную стабильность и предсказуемость законодательной политики в области охраны здоровья граждан. 

Настоящий проектом предлагается внести изменения в Федеральный закон Российской Федерации от 21.11.2011 № 323-ФЗ «Об основах охраны здоровья граждан в Российской Федерации», предусматривающие перенос заболеваний: Мукополисахаридоз, тип I (Е76.0), Мукополисахаридоз, тип II (Е76.1),  Мукополисахаридоз, тип VI (Е76.2), Пароксизмальная ночная гемоглобинурия (Маркиафы-Микели) (D59.5), Гемолитико-уремический синдром (D59.3), Идиопатическая тромбоцитопеническая пурпура (D69.3) из Перечня жизнеугрожающих и хронических прогрессирующих редких (орфанных) заболеваний, приводящих к сокращению продолжительности жизни гражданина или его инвалидности в федеральную программу 7 высокозатратных нозологий (Лица, больные гемофилией, муковисцидозом, гипофизарным нанизмом, болезнью Гоше, злокачественными новообразованиями лимфоидной, кроветворной и родственных им тканей, рассеянным склерозом, лица после трансплантации органов и (или) тканей).

Проект федерального закона разработан в целях улучшения лекарственного обеспечения и оказания медицинской помощи пациентам страдающих редкими (орфанными) заболеваниями, а также в целях соблюдения права граждан на охрану здоровья независимо от финансовой обеспеченности субъекта Российской Федерации, в котором они проживают.

Принятие данного проекта позволило бы снизить финансовую нагрузку на бюджеты субъектов Российской Федерации и направить высвободившиеся средства на улучшение оказания медицинской помощи и лекарственного обеспечения для льготной категории граждан.

2. Муниципальная  программа "Социальная поддержка населения города Красноярска" на 2018 год и плановый период 2019 - 2020 годов"

 В соответствии с постановлением администрации г. Красноярска от 13.11.2017 N 727

Такую программу город утверждает ежегодно. Подробно описаны цели, на которые планируется израсходовать городские деньги. Можно соглашаться с ними или нет, спорить не будем,  но и нам из этой программы ежегодно чуть -чуть перепадает. Вот некоторые элементы из этой программы.

«Мероприятие 2.1. 

Предоставление отдельным категориям граждан дополнительных мер социальной поддержки при посещении бань в виде оказания адресной материальной помощи, с учетом расходов на доставку и пересылку

предоставление адресной материальной помощи при посещении бань не менее 473 гражданам ежегодно

Мероприятие 2.2. 

Предоставление, доставка и пересылка единовременной адресной материальной помощи одиноко проживающим гражданам или семьям граждан, находящимся в трудной жизненной ситуации, в размере не более                    10 000 рублей. За год такую помощь планируется предоставить 

не менее 3 964 гражданам, находящимся в трудной жизненной ситуации.

Мероприятие 2.3. 

Предоставление, доставка и пересылка единовременной адресной материальной помощи одиноко проживающим пенсионерам, а также семьям пенсионеров, в составе семьи которых отсутствуют трудоспособные граждане, нуждающимся в ремонте жилья, имеющим доход, не превышающий 2-кратную величину прожиточного минимума, в размере не более 10 000 рублей.

 За год такую помощь планируется предоставить не менее 1 600 получателям.

Мероприятие 2.4. 

Предоставление, доставка и пересылка единовременной адресной материальной помощи гражданам, в связи с юбилейной датой (90, 95, 100 и далее каждые 5 лет), в размере 5 000 рублей.
За год такую помощь планируется предоставить  1 394 гражданам. 

Мероприятие 2.5. 

Предоставление, доставка и пересылка единовременной адресной материальной помощи вдовам, вдовцам, детям, нуждающимся в обустройстве могил умерших участников (инвалидов) Великой Отечественной войны 1941–1945 годов, в размере не более 5 000 рублей

За год такую помощь планируется предоставить   не менее 113 родственникам. 

Мероприятие 2.6. 

Предоставление, доставка и пересылка единовременной адресной материальной помощи инвалидам-колясочникам, нуждающимся в преодолении препятствий при выходе (входе) из многоквартирных жилых домов, в размере 2 000 рублей на человека.

За год такую помощь планируется предоставить   1 750 инвалидам-колясочникам.

Мероприятие 2.9. 

Предоставление бесплатной подписки на газету «Городские новости» пенсионерам по старости, инвалидам, малоимущим гражданам тиражом 18 000 экземпляров отдельно на 1-е и 2-е полугодие ежегодно

Мероприятие 2.19.

Оказание участникам (инвалидам) Великой Отечественной войны, а также инвалидам, имеющим ограничения способности к передвижению второй или третьей степени, услуги по доставке специализированным автотранспортом к социально значимым объектам, местам проведения досуга, отдыха, и обратно.

За год такую помощь планируется предоставить не менее 315 гражданам. 37 800 услуг по доставке: бесплатная подача специализированного автотранспорта к месту проживания (месту нахождения); помощь при посадке (высадке); помощь в перемещении и погрузке в специализированный автотранспорт (выгрузке из специализированного автотранспорта) технического средства реабилитации и багажа; перевозка

Мероприятие 2.20. 

Организация торжественно-праздничных мероприятий для граждан пожилого возраста, мероприятий в поддержку инвалидов (в том числе детей-инвалидов)

участие в торжественных мероприятиях и акциях не менее 11 190 граждан различных возрастных категорий ежегодно

Мероприятие 2.23. 

Финансовое обеспечение затрат социально ориентированных некоммерческих организаций, не являющихся государственными (муниципальными) учреждениями, связанных с проведением мероприятий не менее 

100 мероприятий по поддержке ветеранов, пенсионеров, граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации, семей с детьми.

Мероприятие 2.24. 

Финансовое обеспечение части затрат социально ориентированных некоммерческих организаций, не являющихся государственными (муниципальными) учреждениями, связанных с реализацией социальных проектов на поддержку ветеранов, инвалидов, многодетных и малообеспеченных семей, на основании конкурсного отбора не менее 17 социальных проектов.

Мероприятие 2.25. 

Финансовое обеспечение затрат социально ориентированных некоммерческих организаций, не являющихся государственными (муниципальными) учреждениями, связанных с проведением  не менее 

10 мероприятий  для инвалидов, лиц с ограниченными возможностями здоровья»

3. Проект федерального закона № 268776-7 "Об ожидаемом периоде выплаты накопительной пенсии на 2018 год"


Данный законопроект  нас почти не касается. «Почти» это постольку поскольку он касается наших детей. Так как (как ни странно) у нас в стране увеличивается продолжительность жизни, то необходимо и увеличивать так называемый «период дожития», т.е. изменять период в течении которого будет выплачиваться пенсия. Ну, пенсия-то будет выплачиваться до самой смерти человека, но, для расчётов необходимо знать сколько в среднем проживёт человек после выхода на пенсию.  

Проект федерального закона "Об ожидаемом периоде выплаты накопительной пенсии на 2018 год" (далее - проект федерального закона) подготовлен с целью реализации части 1 статьи 17 Федерального закона "О накопительной пенсии". Продолжительность ожидаемого периода выплаты накопительной пенсии определена на основании статистических данных о продолжительности жизни получателей накопительной пенсии в соответствии с методикой оценки ожидаемого периода выплаты накопительной пенсии, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 2 июня 2015 г. № 531 (далее - методика). По данным Росстата за 2016 год, численность мужчин и женщин в возрасте, установленном статьей 8 Федерального закона "О страховых пенсиях", составила 864 660 человек и 1 222 985 человек соответственно, ожидаемая продолжительность их предстоящей жизни - 16,08 и 25,8 года соответственно. В соответствии с пунктом 2 методики ожидаемый период выплаты накопительной пенсии при ее назначении застрахованным лицам в возрасте, установленном статьей 8 Федерального закона "О страховых пенсиях", на 2018 год составляет: Т = (864 660 х 16,08 + 1 222 985 х 25,8) / (864 660 + 1 222 985) х 12 = 261 месяц. В целях недопущения резкого увеличения продолжительности ожидаемого периода выплаты накопительной пенсии в переходный период с 2016 по 2020 год предлагается применять максимальное значение указанного периода исходя из его увеличения на 6 месяцев ежегодно. Поскольку расчетная величина ожидаемого периода выплаты накопительной пенсии, рассчитанная на основании пункта 2 методики, превышает максимальное значение ожидаемого периода выплаты накопительной пенсии на 2018 год, проектом федерального закона предлагается определить ожидаемый период выплаты накопительной пенсии для мужчин и женщин с 1 января 2018 г. в размере 246 месяцев. 

4.  Проект Федерального закона № 274624-7 "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам социального обеспечения"
Данный законопроект касается тех из нас, кто получает страховую пенсию и не работает.

Помимо всего прочего этим законопроектом устанавливается новая дата индексации  страховых пенсий и фиксированной  выплаты к ним неработающим пенсионерам. А именно  с 1 января 2018 г. До этого было с 1 февраля. И определяется также размер индексации-  на 3,7 процента,

Проектом федерального закона "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам социального обеспечения" вносятся изменения в Федеральный закон "О государственной социальной помощи" и Федеральный закон "О страховых пенсиях".

1. Согласно статье 121 Федерального закона "О государственной социальной помощи" федеральная социальная доплата к пенсии назначается в целях доведения общей суммы материального обеспечения неработающего пенсионера до величины прожиточного минимума пенсионера, установленной в субъекте Российской Федерации. Частью 8 данной статьи федерального закона предусмотрено, что размеры социальных доплат к пенсии, установленные в соответствии с данной статьей, пересматриваются при изменении величины прожиточного минимума пенсионера в целом по Российской Федерации и (или) в соответствующем субъекте Российской Федерации. Пересмотр размеров социальных доплат к пенсии при изменении величины прожиточного минимума пенсионера в субъекте Российской Федерации производится с 1 января года, на который установлена указанная величина прожиточного минимума пенсионера. Законопроектом предлагается дополнить часть 8 статьи 121 федерального закона положением о том, что при пересмотре размера социальной доплаты к пенсии в связи с изменением величины прожиточного минимума пенсионера общая сумма материального обеспечения пенсионера с учетом социальной доплаты к пенсии текущего года не может быть меньше общей суммы материального обеспечения пенсионера с учетом социальной доплаты к пенсии предыдущего года. В случае уменьшения величины прожиточного минимума пенсионера, установленной в субъекте Российской Федерации на следующий финансовый год, это положение позволит сохранить (не снизить) общую сумму материального обеспечения неработающего пенсионера, который уже является получателем социальной доплаты к пенсии и имеет сложившийся уровень материального обеспечения.

 1 Расходы на реализацию указанного положения законопроекта в 2018 году составят 647,6 млн. рублей. Поскольку согласно среднесрочному прогнозу социально- экономического развития Российской Федерации до 2020 года (базовый вариант) величина прожиточного минимума пенсионера в 2019 - 2020 годах прогнозируется выше, чем в 2016 году (8803 рубля), дополнительные расходы на реализацию положений данной статьи законопроекта в 2019 - 2020 годах не планируются. 

2. Федеральным законом "О страховых пенсиях" предусмотрены две ежегодных индексации страховых пенсий: с 1 февраля по темпу роста цен за предыдущий год; с 1 апреля исходя из доходов Пенсионного фонда Российской Федерации (далее - Фонд). Этот законодательный подход применяется с 2002 года и не менялся. При этом последняя индексация пенсий исходя из доходов Фонда проводилась с 1 апреля 2014 г. В последующие годы в связи с кризисной ситуацией в экономике доходы Фонда росли темпами ниже инфляции и вторая индексация пенсий не осуществлялась. Вместе с тем, согласно уточненным основным параметрам прогноза социально-экономического развития Российской Федерации на 2018 - 2020 годы в условиях роста экономики и улучшения в дальнейшем социально- экономической ситуации в стране прогнозируются дополнительные доходы бюджета Фонда в результате роста фонда оплаты труда. В этих условиях доходы бюджета Фонда позволяют провести в 2018 году индексацию страховых пенсий не только с 1 февраля на индекс роста цен, но и с 1 апреля. С учетом макроэкономических показателей проекта бюджета Фонда на 2018 год повышение страховых пенсий и фиксированной выплаты к ним с 1 февраля и с 1 апреля прогнозируется на индексы, близкие к показателю снижающейся инфляции, а также ожидания граждан по более существенному увеличению страховых пенсий, представляется целесообразным перенести в сроки индексации страховых пенсий и фиксированной выплаты к ним на 1 января 2018 года, установив единый индекс роста страховых пенсий в более высоком размере. С этой целью законопроектом предлагается приостановить до 1 января 2019 г. действие частей 20 - 22 статьи 15, частей 6 и 7 статьи 16 и части 10 статьи 18 Федерального закона "О страховых пенсиях", которые определяют порядок ежегодного увеличения страховых пенсий и фиксированной выплаты к ним, и осуществить индексацию страховых пенсий и фиксированной  выплаты к ним неработающим пенсионерам с 1 января 2018 г. на 3,7 процента, установив стоимость одного пенсионного коэффициента в размере, равном 81 рублю 49 копейкам. Также с 1 января 2018 г.

Предлагается актуализировать размер фиксированной выплаты к страховым пенсиям неработающих пенсионеров, установив его в сумме, равной 4982 рублям 90 копейкам. Реализация законопроекта позволит повысить уровень пенсионного обеспечения всех неработающих получателей страховых пенсий (около 30,8 млн. человек), а также свыше 0,5 млн. неработающих военных пенсионеров, получающих наряду с пенсией по государственному пенсионному обеспечению страховую пенсию по старости (за исключением фиксированной выплаты к ней). Законопроект не содержит положений, вводящих избыточные административные и иные ограничения и обязанности для субъектов предпринимательской и иной деятельности или способствующих их введению, а также положений, способствующий возникновению необоснованных расходов субъектов предпринимательской и иной деятельности и бюджетов всех уровней бюджетной системы Российской Федерации. 

5. Законопроект № 1015271-6 «О внесении изменений в Закон Российской Федерации "О защите прав потребителей" в части установления дополнительных гарантий потребителей».

 Внесён депутатами  Государственной Думы от «Справедливой России»  С.М.Мироновым, О.А.Ниловым, О.Л.Михеевым 21 марта  2016 г . 

Довольно интересный законопроект касающейся и нас, но уже  как потребителей. Несмотря на всю его привлекательность Комитет по экономической политике, промышленности, инновационному развитию и предпринимательству Госдумы не поддерживает законопроект и предлагает его отклонить. Аргументы комитета в том, что ряд положений законопроекта противоречит Гражданскому кодексу , Кодексу об административных нарушений и ряду законов. ( Вообще-то практика законотворчества предполагает при принятии нового закона изменять предыдущие. Но для этого, необходимо указать какие и что в них изменить. Инициаторы закона считают, что ничего нигде менять не нужно.) Но тем не менее профильный комитет рекомендовал его к рассмотрению в первом чтении ещё в июле прошлого года. 

 Однако он до сих пор не рассматривался.  Возможно причина в том, что не та партия его выдвинула?

Проектом федерального закона «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О защите прав потребителей» в части установления дополнительных гарантий потребителей» устанавливается целый ряд новелл, направленных на усиление гарантий потребителей при различных нарушениях их прав со стороны изготовителя, исполнителя, продавца. 

Так, законопроектом устанавливаются следующие новеллы:

1) Устанавливается повышенная ответственность продавца (исполнителя), не предоставившего покупателю полной и достоверной информации о товаре (работе, услуге) за недостатки товара (работы, услуги), возникшие после его передачи потребителю вследствие отсутствия у него такой информации в пятикратном размере причиненных убытков вместо полного возмещения убытков, предусмотренных в действующей редакции. 

Кроме того, потребителю предоставляется безусловное право требования пятикратной стоимости, уплаченной за товар, работу (услугу) вместо требования о пятикратном возмещении причиненных убытков. 

Кроме того, вводится безусловная ответственность продавца (исполнителя) за факт непредоставления покупателю полной и достоверной информации о товаре (работе, услуге) в размере двухкратной стоимости товара (работы, услуги). 

При этом возмещение двухкратной цены приобретенного потребителем товара (работы, услуги) не освобождает продаца (исполнителя), не предоставившего покупателю полной и достоверной информации о товаре (работе, услуге), от вышеуказанной ответственности по пятикратному возмещению убытков либо цены за уплаченный товар, работу (услугу), возникающей вследствие недостатков товаров (работ, услуг), возникших после его передачи потребителю вследствие отсутствия у него такой информации, вводимой законопроектом. 

2) Устанавливается повышенная ответственность за убытки,  причиненные потребителю изготовителем (исполнителем, продавецом, уполномоченной организацей или уполномоченным индивидуальным предпринимателем, импортером) вследствие нарушения иных прав потребителя, за исключением права на предоставление информации и причинение вреда жизни, здоровью или имуществу потребителя. 

Так, законопроектом устанавливается, что убытки, причиненные потребителю, подлежат возмещению в пятикратном объеме сверх неустойки (пени), установленной законом или договором. 

При этом действующая редакция статьи 13 Закона Российской Федерации «О защите прав потребителей» говорит лишь о полном возмещении убытков. 

Второй важнейшей новеллой в этой части является положение, согласно которому вместо предъявления требования о компенсации убытков, потребитель вправе потребовать безусловного возврата пятикратной цены, уплаченной за товар, работу (услугу).  

Таким образом, потребитель освобождается от бремени доказывания причиненных ему убытков и может заявить свои требования в пятикратном объеме уплаченной за товар, работу (услугу) цены.

3) С целью недопустимости уклонения изготовителей, исполнителей или продавцов от законных требований потребителей, законопроект усиливает положение, согласно которому ”при удовлетворении судом требований потребителя, установленных законом, суд взыскивает с изготовителя (исполнителя, продавца, уполномоченной организации или уполномоченного индивидуального предпринимателя, импортера) за несоблюдение в добровольном порядке удовлетворения требований потребителя штраф в размере пятьдесят процентов от суммы, присужденной судом в пользу потребителя”, удваивая сумму такой компенсации до ста процентов. 

Таким образом, недобросовестный изготовитель, исполнитель или продавец понесет двойную имущественную ответственность от предусматриваемой законопроектом суммы, уплачивая в конечном итоге в 4, 10 и более раз большие суммы, нежели он уплатил бы в добровольном порядке. 

4) Безусловно, законопроектом дополнительно защищаются жизнь, здоровье и имущество потребителя. 

Так, законопроектом устанавливается, что вред, причиненный жизни, здоровью или имуществу потребителя вследствие конструктивных, производственных, рецептурных или иных недостатков товара (работы, услуги), подлежит возмещению в десятикратном объеме, а не в полном, как установлено в действующей редакции Закона.

Также потребитель получает безусловное альтернативное право требования компенсации вреда в размере стократной цены, уплаченной за товар, работу (услугу), причинившей вред его жизни, здоровью или имуществу. 

Таким образом, законопроект существенно защищает интересы и расширяет права потребителей, которые особенно часто ущемляются в непростой экономической ситуации, при которой изготовители и продавцы поступаются интересами граждан, указывая как недостоверные сведения о составе товара, его потребительских свойствах, так допуская и более существенные нарушения при реализации товаров, работ (услуг), последствия которых существенно ущемляют права потребителей, вплоть до причинения ущерба жизни, здоровью и имуществу последних.

6.Проект  федерального закона «О внесении изменения в статью 32 Федерального закона «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации»»

Данный закон, если будет принят коснётся очень не большой части наших радиационников, но, к сожалению  таковые есть это те, кто проживает в учреждениях социального обслуживания.

С 1 января 2015 года окончательно вступили в силу положения Федерального закона №442-ФЗ "Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации". С принятием указанного Федерального закона изменился и порядок взимания платы за стационарное обслуживание пенсионеров и инвалидов, проживающих в домах-интернатах, пансионах и иных местах социального обслуживания граждан.

Так, с 1 января 2015 года размер ежемесячной платы за предоставление социальных услуг в стационарной форме социального обслуживания рассчитывается на основе тарифов на социальные услуги, но не может превышать семьдесят пять процентов среднедушевого дохода получателя социальных услуг, рассчитанного в соответствии с частью 4 статьи 31 указанного Федерального закона.

В свою очередь,   доход проживающих состоят из пенсии и ЕДВ. При этом ранее, до 1 января 2015 года в отношении указанных групп граждан за данные услуги взымалось не более 75 процентов от размера пенсии. 

Кроме того, указанным гражданам одновременно с этим выдавали одежду, обувь и оказывали иные услуги безвозмездно. Ввиду сексвестирования бюджетных расходов указанные услуги также перестали предоставляться безвозмездно, что еще больше ухудшило положение граждан.  Проживающий гражданин, получающий страховую пенсию, ранее мог на оставшиеся деньги позволить себе все необходимые лекарства, подгузники и все, что необходимо для существования и проживания в учреждениях социального обслуживания граждан. 

Законопроект направлен на защиту указанных групп граждан и возвращение действовавшего ранее порядка по ограничению максимального размера ежемесячной платы за предоставление социальных услуг в стационарной форме социального обслуживания 75 процентами от размера получаемой страховой пенсии, а не от всех получаемых гражданином доходов. 

7.Проект  федерального закона "О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации»

Данный законопроект коснётся нас только при условии появления задолженности  на оплату жил и коммунальных услуг. Ну, в жизни всякое бывает и если вдруг…., то это поправка очень пригодиться.

В соответствие с действующей редакцией ст. 159 и ст. 160 Жилищного кодекса РФ субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, а также компенсации расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг ветеранам труда, инвалидам и иным льготным категориям предоставляются только при условии отсутствия задолженности по оплате жилищных и коммунальных услуг (ЖКУ). Факт отсутствия задолженности должен быть подтвержден официальной справкой от поставщиков услуг и управляющих компаний.

Данная норма сформулирована неудачно и приводит к злоупотреблениям со стороны частных компаний. По факту, при наличии спора между потребителем и поставщиком услуги о размере платежей частные компании получают дополнительный инструмент давления на потребителя, поскольку могут не доказывать в суде правильность своей позиции, а просто заблокировать потребителю возможность получения мер государственной поддержки. Более того, норма не оговаривает трехлетних сроков исковой давности, и, таким образом, частные компании при обращении к ним потребителя за справкой об отсутствии долгов могут выставить претензии за 2010, 2005 или 1913 год.

Также следует отметить, что собираемость по платежам за ЖКУ в России по официальным данным Департамента ЖКХ при Минстрое в настоящее время составляет 95%. Эти сведения получены Минстроем после мониторинга регионов.

Очевидно, что данная пропорция еще выше среди льготных категорий граждан, относящихся, как правило, к числу пожилых лиц, которые отличаются особой платежной дисциплиной.

Таким образом, лишь один потребитель из двадцати имеет задолженность по ЖКУ, но остальные девятнадцать должны тратить свое личное время для сбора справок по многочисленным фирмам для подтверждения своей добросовестности.

В этой связи представляется логичным, что факт задолженности официально могут официально установить только судебные органы.

Принятие данного решения существенно упростит работу органов соцзащиты и уменьшить временные затраты добросовестных лиц, поскольку позволит получать списки должников из одного адреса - службы судебных приставов.

Также будут сняты манипуляции с выставлением задолженности за пределами сроков исковой давности, а частные компании мотивированы к судебной работе с неплательщиками.

В общем, будет не плохо, если этот законопроект станет законом.

