Комментарий за июнь 2019 г

1. Проект  федерального закона № 682012-7 "О внесении изменений в Федеральный закон "О государственной социальной помощи"
В Российской Федерации последовательно реализуется государственная политика социальной поддержки граждан, которая включает прямые выплаты, налоговые льготы, адресную помощь, меры поддержки по социальному статусу и жизненной ситуации, возрасту и состоянию здоровья. По инициативе Президента в настоящее время сформирована программа комплексных мер поддержки молодых семей: единовременные выплаты семьям, имеющим детей, и программа материнского капитала. При этом, субъектами Российской Федерации и органами местного самоуправления реализуются дополнительные меры социальной поддержки. Сформированы также меры поддержки для граждан пенсионного и предпенсионного возраста. 

Общее количество реализуемых мер социальной поддержки в Российской Федерации превышает 3 000. Используется 12 форм налоговых льгот. Общее количество категорий получателей мер социальной поддержки более 600, мерами социальной поддержки охвачено 54 млн. граждан. 

Система оказания государственных услуг гражданам в Российской Федерации постоянно совершенствуется и последовательно ориентирована на оперативность, удобство и доступность. 

С 2015 года сформирована Единая государственная информационная система социального обеспечения (далее – ЕГИССО), которая содержит в себе исчерпывающую информацию о мерах социальной защиты (поддержки), социальных услугах в рамках социального обслуживания и государственной социальной помощи, иных социальных гарантиях и выплатах, предоставляемых гражданам Российской Федерации за счет средств федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов.

Оператором системы является Пенсионный фонд Российской Федерации. Поставщиками информации являются органы государственной власти, органы местного самоуправления, государственные внебюджетные фонды, организации, находящиеся в ведении органов государственной власти, предоставляющие меры социальной защиты (поддержки). 

Настоящим законом предлагается создать механизм востребования и предоставления гражданам этой важной и полезной информации о мерах социальной защиты (поддержки), социальных услугах в рамках социального обслуживания и государственной социальной помощи, иных социальных гарантиях и выплатах. 

Законопроектом создаются процедуры и удобные для граждан форматы взаимодействия с исполнительными органами государственной власти с целью дальнейшего повышения качества государственных услуг и помощи гражданам в получении полной и достоверной информации о правах, гарантиях и мерах поддержки на федеральном, региональном и местном уровнях, порядке и месте, условиях получения конкретных персонифицированных льгот, выплат, компенсаций по принципу единого запроса-обращения. Формируется заинтересованность в доведении мер социальной поддержки до граждан. 

Реализация закона существенно повысит эффективность социальной политики и создаст дополнительные условия в достижении целей повышения поддержки и качества жизни граждан.

Обязательное, полное доведение информации и помощь в востребованности мер социальной поддержки гражданами станет новым качеством государственной социальной политики и обеспечит эффективность адресных мер. 

Важно подчеркнуть, что речь идет обо всех основаниях и формах социальной поддержки без ограничения.

Законопроектом предусмотрены следующие форматы информирования граждан:

1) с использованием единого портала государственных и муниципальных услуг;

2) на основании бесплатного голосового обращения по выделенному телефонному номеру;

3) путем посещения органов государственной власти, органов местного самоуправления, а также организаций, предоставляющих меры социальной защиты (поддержки).

Гражданин самостоятельно, в зависимости от места жительства, доступности услуг связи и навыков, сможет выбрать удобный лично для него способ получения информации. Предоставление информации будет осуществляться в момент обращения. Таким образом, законопроектом делается первый шаг к реализации Послания Президента Российской Федерации в части перевода оказания ключевых государственных услуг до конца 2020 года в проактивный формат.

Поэтапная реализация законопроекта обусловлена необходимостью реализации комплекса подготовительных процедур, в связи с чем, законопроектом устанавливается переходный период. 

Законопроектом предлагается наделить субъект Российской Федерации правом информировать заявителей о мерах социальной защиты (поддержки), социальных услугах в рамках социального обслуживания и государственной социальной помощи, иных социальных гарантиях и выплатах, на которые могут претендовать заявители. Законопроектом предусматривается возможность формирования списка мер социальной поддержки, как на основании данных ЕГИССО, так и на основании нормативных правовых актов Российской Федерации, нормативных правовых актов субъектов Российской Федерации, муниципальных правовых актов, что обеспечит полноту информации с учётом регионального аспекта.

Законопроект разработан во взаимодействии с Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации. Создание системы информирования поддерживается Министерством и отражает стратегию внедрения современных и адаптированных информационных систем для граждан. Создание системы будет реализовано в рамках уже предусмотренных бюджетных ассигнований и не потребует дополнительных расходов федерального бюджета.

Принципиально важно, что государство, взяв на себя новые социальные обязательства, не только гарантирует их исполнение и проявляет заинтересованность в том, чтобы гражданину было известно на какие меры социальной поддержки он может претендовать, с тем, чтобы оперативно воспользоваться своими правами. То есть государство помогает гражданину, содействует и фактически обеспечивает доведение мер поддержки до исполнения в интересах гражданина.

2.Из законопроекта «Об исполнении бюджета Фонда социального страхования Российской Федерации за 2018 год» 

Интерес для нас представляет информация об размерах средств на санаторно-курортное лечение и проезд к месту лечения и обратно  выделенных на эти цели в 2018 году и фактически использованных. А также информация о причинах не использования всех выделенных средств фондом соцстрахования.
В 2018 году бюджетной росписью Фонда ассигнования на оказание государственной социальной помощи отдельным категориям граждан в части оплаты санаторно-курортного лечения и проезда на междугородном транспорте к месту лечения и обратно были определены в сумме 
4 962,1 млн. рублей, включая остаток средств, не использованных в 2017 году, 
в сумме 103,5 млн. рублей. Фактические расходы составили 
4 824,5 млн. рублей, или 97,2 процента.

Остаток средств, образовавшийся в результате неполного использования установленных ассигнований на обеспечение санаторно-курортным лечением и проездом к месту лечения и обратно отдельных категорий граждан в 2018 году, составил 141,0 млн. рублей, который в соответствии с пунктом 1 части 6 статьи 6 Федерального закона № 431-ФЗ будет использован на указанные цели в 2019 году.

Основной причиной образования остатка средств в 2018 году является позднее выделение средств из федерального бюджета (письмо Минфина России от 17 декабря 2018 г. № 12-06-09/91983 о выделении дополнительного объема средств финансового обеспечения в 2018 году предоставляемого гражданам набора социальных услуг в соответствии с Федеральным законом от 17 июля 1999 г. № 178-ФЗ "О государственной социальной помощи")
в размере 57,1 млн. рублей.

Согласно пункту 11 Правил финансового обеспечения расходов
по предоставлению гражданам государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 29 декабря 2004 г. № 864 "О порядке финансового обеспечения расходов по предоставлению гражданам государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг", средства
на предоставление гражданам путевок на санаторно-курортное лечение направляются на оплату стоимости путевок санаторно-курортным организациям, отобранным в порядке, установленном Федеральным законом № 44-ФЗ.

Длительность конкурентных процедур, предусмотренных Федеральным законом № 44-ФЗ, не позволяет в короткие сроки произвести закупку путевок и направить граждан льготных категорий на санаторно-курортное лечение.

Другими причинами образования остатка средств в 2018 году являются:

возврат средств санаторно-курортными организациями в связи
с досрочным отъездом граждан;

неиспользование гражданами именных направлений (талонов)
на проезд к месту лечения и обратно, полученных в территориальных органах Фонда;

уменьшение запланированного количества граждан, направляемых органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации в сфере здравоохранения на лечение в федеральных медицинских организациях.

В 2018 году выдано 154,2 тыс. путевок на санаторно-курортное лечение гражданам, имеющим право на получение государственной социальной помощи в виде набора социальных услуг, что на 4,3 тыс. путевок больше,
чем в 2017 году.

Расходы, финансируемые за счет средств федерального бюджета
на выплату пособий гражданам, подвергшимся воздействию радиации вследствие радиационных аварий и ядерных испытаний, и отдельным категориям граждан в связи с зачетом в страховой стаж нестраховых периодов, составили 73,8 млн. рублей, или 92,7 процента к бюджетной росписи. Недовыполнение объясняется уменьшением численности граждан, имеющих право на получение данных пособий.

3.Законопроект № 594955-7
Этот законопроект  был внесён в Госдуму Правительством РФ ещё в ноябре прошлого года  во исполнение  Постановления Конституционного Суда Российской Федерации от 31 мая 2018 г. № 22-П, согласно которому положения пунктов 1 и 3 статьи 217 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - НК) признаны не соответствующими Конституции Российской Федерации, ее статьям 19 (части 1 и 2) и 57. из-за  наличия системных неопределенностей положений статьи 217 НК.
В НК, в п.1 ст.217  было написано, что «Не подлежат налогообложению (освобождаются от налогообложения) следующие виды доходов физических лиц:

 государственные пособия, …..а также иные выплаты и компенсации, выплачиваемые в соответствии с действующим законодательством.»

 В понятие «иные выплаты и компенсации» входили и наши выплаты и компенсации. Но поскольку другие выплаты и компенсации в этой статье были перечислены, а наши нет,  поэтому и создавалась так называемая неопределённость в применении закона.

 В частности  выплаты и компенсации для воинов-контрактников, тоже не указаны в этой статье, а они есть в соответствии с  другим  федеральным законом, и вот с них одни бухгалтерии порой брали налог, другие не брали. Дело доходило до судов, но и там принимали разные решения. Вот это и есть неопределённость. Дело дошло до Конституционного Суда.  
  Поводом к рассмотрению делав КС  явился запрос Новочеркасского гарнизонного военного суда. 

В Новочеркасском гарнизонном  военном  суде находилось  дело по административному исковому заявлению военнослужащего Р.М. Бахишева об оспаривании действий Единого расчетного центра Министерства обороны Российской Федерации, связанных с удержанием налога на доходы физических лиц из выплаченной ему денежной компенсации.

Впоследствии, на основании   разъяснения Минфина Р Ф  (письмо от 18 января 2017 года N 03-04-09/1802 истцу возвратили  ранее удержанную  сумму налога. 

Новочеркасский гарнизонный военный суд, придя к выводу о том, что подлежащие применению в данном деле положения пунктов 1 и 3 статьи 217 Налогового кодекса Российской Федерации противоречат статьям 19 (части 1 и 2) и 57 Конституции Российской Федерации …приостановил производство по делу и обратился в Конституционный Суд Российской Федерации с запросом о проверке их конституционности.

Ну, в общем,  такая стандартная, обычная практика попадания  дел на рассмотрение в  КС.
 КС, узрил эту неопределённость и  указал её  убрать, т.е. прописать чётко: какие «выплаты и компенсации» не облагаются налогом.  

Убирая эту неопределённость правительство и внесло все виды выплат и компенсаций которые существуют в России и которые не были указаны в НК. В числе таких были прописаны  и «выплаты и компенсации» которые выплачиваются всем «радиационникам»: чернобыльцам, маяковцам, семипалатинцам, ПОРовцам.

Пройдя все стадии ( Госдуму, Совет Федерации, Президента) этот законопроект и стал законом №147 от 17.06 2019 г.

 Некоторые СМИ освещая новое в законодательстве, порой преподносят это как какую- то новую заботу  о некоторых категориях граждан. А в данном случае это исправление ошибок совершённых и правительством ( оно разрабатывало проект НК) и Госдумой ( она его принимала) и Советом Федерации  ( он его утверждал) и Президентом ( он его подписывал, после чего он стал законом).  

